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Değerli okurlarımız, yine dolu dolu bir Vitrin hazırla-
maya çalıştık.

15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik günü ile ilgili 
haberleri sayfalarımızda genişçe bulacaksınız. 15 
Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Gününde, TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken de vatandaş-
lara Türk Bayrağı dağıttı. Vatandaşlar büyük ilgi 
gösterdikleri bayraklar için Genel Başkan’a teşekkür 
ettiler.

Ticaret Bakanımız Sayın Ruhsar PEKCAN, Türkye 
Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu’nu ziyaret 

ederek Türkiyenin dörtbir tarafından gelen esnaf 
ve sanatkâr temsilcileriyle biraraya geldi, esnaf ve 
sanatkârların sorunlarını dinledi. İlgiyle okuyacağınızı 
umuyoruz.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’in basın 
açıklamalarını, çalışmalarını, önerilerini, görüşmeleri-
ni de sayfalarımıza taşıdık. 

Dergimiz dağıtıma girdiğinde, Kurban Bayramı da 
gelmiş olacak. Çarşıların şenlendiği, esnafımızın 
yüzünün güldüğü Kurban Bayramınız tebrik ediyor, 
huzur ve refah getirmesini diliyoruz.
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BAŞYAZI

KURBAN BAYRAMINIZ 
MÜBAREK OLSUN...
Esnaf ve sanatkârlara hizmet için birlikte çalıştığımız 
fedakâr, vefakâr dava arkadaşlarım ve meslektaşlarım, 
Vitrin Dergisi’nin sevgili okurları, hepinizi en kalbi duy-
gularımla selamlıyorum, en içten sevgi ve saygılarımı 
sunuyorum.

Demokratik yollarla milletimizin iradesiyle seçilmiş Cum-
huriyet Hükümetini, 15 Temmuz 2016 tarihinde hain bir 
kalkışma ile devirmek amacıyla hareket eden, alçak terör 
örgütünü millet-ordu birlikteliğiyle büyük bir hezimete uğ-
ratmamızın yıl dönümünde, hem hain kalkışmayı lanet-
ledik hem de coşkulu kutlamalarla demokrasinin zaferini 
dünyaya bir kez daha ilan ettik. 

TESK olarak; TESK genel merkezinin önünde ve diğer 
kutlama alanlarında, milletimize şanlı Türk Bayrağımızı 
dağıtarak, o günün asla unutulmaması adına anlamlı bir 
katkı yapmaya gayret gösterdik.

Geçtiğimiz günlerde Ticaret Bakanımız Sayın Ruhsar 
PEKCAN, geniş bir kadrodan oluşan Bakanlık bürokrat-
larıyla TESK’i ziyaret etti ve esnaf ve sanatkâr camiası-
nın, 81 ilden gelen önderleriyle uzun süren bir istişare 
toplantısı gerçekleştirdi. Mesleki Federasyon Başkanla-
rımızın  ve tüm yurttan gelen Esnaf ve Sanatkâr Odaları 
Birlikleri Başkanlarımızın bütün sorunlarını doğrudan 
Sayın Bakan’a ifade etme olanağı buldukları toplantı, 
teşkilatımız adına sevindirici, ümit verici ve son derece 
verimli geçti. Bu tür toplantıları daha sık ve daha katılımcı 
bir anlayışla yapmak için gereken çabayı ve çalışmayı 
göstereceğiz.

Esnaf ve sanatkârlarımızın her sene  “gelsin de piyasalar 

canlansın, çarşılar şenlensin” diye bekledikleri özel gün-
ler ve bayramlar vardır. Özellikle Kurban Bayramı öncesi 
de her zaman esnafımızın yüzü güler. Kurbanlıkların 
alınıp satılması, bayram vesilesiyle çocukların hediyelerle 
sevindirilmesi,  bayramda ziyarete gelecek eş, dost ve 
misafirlerin ağırlanması ve ağızlarının tatlandırılması için 
alışverişin yoğunlaştığı bir dönem olarak esnafımızın dört 
gözle beklediği bayramlardan biridir Mübarek Kurban 
Bayramı. 

Kurban Bayramı; paylaşmanın, kendinden başkasını da 
düşünmenin bayramıdır aynı zamanda. Belki her zaman 
fakir, fukara, yetim ve yoksullar düşünülür, yardım edilir 
ama Kurban Bayramında, dinimizin bir gereği olarak ve 
özellikle fakir ve yoksullara yardım etmek amacıyla kur-
banlar kesilir.  

Asırlardır devam edegelen gelenek ve göreneklerimizin 
ve dini bayramlarımızın, birlik ve beraberliğimizi pekişti-
receğine ve toplumsal dayanışmamızı artıracağına ina-
nıyor, esnaf ve sanatkârlarımızın, milletimizin, tüm İslâm 
dünyasının Kurban Bayramını tebrik ediyorum. 

Özellikle Kuzey Irakta ve Güneydoğuda gerçekleştirilen 
askeri harekâtlarda terörle kahramanca mücadele ede-
rek,  Vatan uğruna şehit düşen evlatlarımıza bir kez daha 
Allah’tan rahmet, aile, yakınları ve sevenlerine başsağlığı 
diliyorum.

İktisadi faaliyetlerin rayına oturduğu, faiz oranlarının 
düştüğü, bankalarca ticari kredi maliyetlerinin indirildiği, 
istikrarlı bir ekonomik ortama erişebilmek umuduyla, en 
içten saygı ve sevgilerimi sunuyorum.
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Bendevi PALANDÖKEN
Genel Başkan



6

TESK GÜNDEM

C
umhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Ankara Emniyet 
Müdürlüğü yeni binası açılış 
törenine katılarak vatandaşla-
ra hitap etti.

“ÖZEL HAREKÂTÇILARIMIZ, 
YETİŞEBİLDİKLERİ HER YERDE 
DARBECİLERE KÖK SÖKTÜRDÜ”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 15 Temmuz 
FETÖ’nün darbe teşebbüsü sırasında Ankara 
Emniyet Müdürlüğü hizmet binasının zarar 
gördüğünü anımsatarak polis teşkilatının 15 
Temmuz gecesi vatandaşlarla sırt sırta vere-
rek âdeta tarih yazdığını söyledi.

Polislerin FETÖ’cülerin işgal ettiği yerleri kısa 
sürede kurtararak darbenin bastırılmasında 

büyük başarı elde ettiğini belirten Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Özel Harekâtçılarımız, 
yetişebildikleri her yerde darbecilere kök sök-
türdüler” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 15 Temmuz 2016 
gecesi polislerin aslanlar gibi mücadele ettiği-
nin altını çizerek, “Az önce kendisini dinledik, 
soyadı Aslan, Turgut Aslan kardeşimiz, bu 
mücadelede önde gelenlerden bir tanesi 
oldu. Kendisini buradan dinlerken hâlâ yü-
reğinden gelen ifadeleri de duydunuz. İşte 
bizim polisimiz bu. Kendilerine bir kez daha 
yürekten şahsım ve milletim adına teşekkür 
ediyorum” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu akşam 
İstanbul’da 15 Temmuz Şehitler Köprüsü ve 
Atatürk Havalimanı’ndaki etkinliklere katıla-

“TÜRKİYE, DÜN OLDUĞU GİBİ BUGÜN DE 

ŞEHİT VE GAZİLERİNİN 
FEDAKÂRLIKLARI 
SAYESİNDE 
DİMDİK AYAKTADIR”

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, Ankara Emniyet Müdürlüğü yeni binası 
açılış töreninde yaptığı konuşmada “Üzerinde özgürce nefes aldığımız, 

yaşadığımız, hayatımızı sürdürdüğümüz bu topraklar bize şehit ve 
gazilerimizin emanetidir. Her karışında bir aslanın yattığı bu topraklar aynı 
zamanda dünyanın en büyük şehitliğidir. Türkiye, dün olduğu gibi bugün 

de şehit ve gazilerinin fedakârlıkları sayesinde dimdik ayaktadır” dedi.
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cağını bildirerek Hafıza 15 Temmuz 
Müzesi’nin açılışını yapacağını söy-
ledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Çemberlitaş’ta, Çengelköy’de ve di-
ğer yerlerde canlarını hiçe sayan em-
niyet güçlerimizi de tebrik ediyorum. 
Özellikle o gece burada, Ankara Em-
niyet Müdürlüğünde, FETÖ’cülerin 
her türlü ihanetine, saldırısına direnen 
tüm yiğitlere ülkem ve milletim adına 
şükranlarımı sunuyorum” ifadesini 
kullandı.

“BU GÜZEL BİNA 
ÖNCELİKLE SİZLERİN 
FEDAKÂRLIĞININ BİR 
TİMSALİDİR”
15 Temmuz gecesi darbecilerin 
hedef tahtasına koyduğu kurum-

lardan ilkinin emniyet teşkilatı ol-
duğunu belirterek Gölbaşı’ndaki 
Özel Harekât Başkanlığı ile Ankara 
Emniyet Müdürlüğü’nün gece boyu 
FETÖ’cülerin saldırılarına maruz 
kaldığını anlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şöyle devam etti: “Ortaya 
çıkan her görüntü, darbecilerin yok 
ettiklerini sandıkları her kayıt, o gece 
burada yaşanan vahşetin boyutlarını 
bizlere tekrar hatırlatıyor. Bu hainlerin 
gözlerini, kendi insanına, kendi mes-
lektaşlarına karşı, ‘Vurun, öldürün, 
acımayın, üzerine sıkın’ diyecek ka-
dar kin bürümüştür. Acımasızca şehit 
ettikleri şehitleri yerde sürükleyecek, 
bir de utanmadan onların fotoğraf-
larını çekecek kadar insanlıktan çık-
mışlardı.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“FETÖ’cülerin bu kin ve nefretinden 

Ankara Emniyetimiz de maalesef 
nasibini aldı. Tanklarla kuşatılan, he-
likopterlerle taranan, uçakla bomba-
lanan bu bina, oluşan tahribat nede-
niyle artık kullanılamaz hâle gelmişti. 
Ne yaptılar? Sakalımızı kestiler ama 
kesilen sakal çok daha gür bitti; biz 
ise onların kollarını kestik, kolay kolay 
bir daha ayağa kalkamayacaklar. 
Yeter ki bir olalım, iri olalım, diri ola-
lım, beraber olalım, kardeş olalım, bu 
işi bitiririz” şeklinde konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 15 
Temmuz’un ardından daha modern, 
donamlı bir hizmet binası için çalış-
malara başladıklarını ifade ederek 
Gölbaşı’ndaki Özel Harekât Başkanlı-
ğı binasının da yenilendiğini söyledi.

Ankara’nın bir Selçuklu şehri oldu-
ğuna vurgu yapan Cumhurbaşkanı 
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Erdoğan, bu nedenle Selçuklu mi-
marisinin Ankara Emniyet Müdürlüğü 
binasında hâkim kılındığını, binanın 
aynı zamanda akıllı bina özelliği taşı-
dığını anlattı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bu güzel 
bina öncelikle sizlerin fedakârlığının 
bir timsalidir. Bu bina, aynı zamanda 
polisiyle, istihbaratçısıyla, aske-
riyle, siviliyle 15 Temmuz gecesi 
FETÖ’cülere karşı verdiğimiz des-
tansı mücadelenin de sembolüdür. 
Ankara Emniyet Müdürlüğümüz 
inşallah bu eserin ruhuna ve temsil 
ettiği değerlere uygun şekilde insa-
nımıza hizmet etmeyi sürdürecektir. 
Türk demokrasisinin kazanımlarına 
gerektiğinde canı pahasına sahip 
çıkan kurumlarımız olduğu müddetçe 
Allah’ın izniyle hiç kimse bu millete 
diz çöktüremeyecektir. Milletine ve 
devletine bağlı askerlerimiz, polisleri-
miz, istihbaratçılarımız olduğu sürece 
hiçbir güç bir daha asla 15 Temmuz 
benzeri işgal girişimlerine teşebbüs 
edemeyecektir” ifadelerini kullandı.

“DÜNYANIN 34 FARKLI 
ÜLKESİNDE 78 ŞEHİTLİĞE 
SAHİP BİR MİLLETİN 
FERDİ OLMAKTAN DAİMA 
GURUR DUYDUK”
15 Temmuz gecesi 63’ü polis, beşi 
asker, 183’ü sivil olmak üzere top-
lam 251 vatandaşın şehit olduğunu, 
sadece Ankara Emniyet Müdürlüğü 
çevresinde 10 kişinin şehit düştüğü-
nü sözlerine ekleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şehitlere bir kez daha 
Allah’tan rahmet diledi.

Bakara Suresi’ndeki “Allah yolunda 
öldürülenlere ölüler demeyin, onlar 
diridirler, ancak siz bunu bilemezsi-
niz” şeklindeki ayeti okuyan Cumhur-
başkanı Erdoğan, “Bizler şehitlerinin 
hay, yani canlı olduklarına inanan bir 
dinin mensuplarıyız. Biz şehitleriyle 
yaşayan, şehitleriyle var olan bir 
milletiz. Dünyanın 34 farklı ülkesinde 
78 şehitliğe sahip bir milletin ferdi 

olmaktan daima gurur duyduk, gu-
rur duyuyoruz” değerlendirmesinde 
bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Anado-
lu bize aziz şehitlerimizin mübarek 
kanlarıyla vatan kılınmıştır. Üzerinde 
özgürce nefes aldığımız, yaşadığı-
mız, hayatımızı sürdürdüğümüz bu 
topraklar bize şehit ve gazilerimizin 
emanetidir. Her karışında bir aslanın 
yattığı bu topraklar aynı zamanda 
dünyanın en büyük şehitliğidir. Tür-
kiye, dün olduğu gibi bugün de şehit 
ve gazilerinin fedakârlıkları sayesinde 
dimdik ayaktadır” diye konuştu.

“82 MİLYONUN 
TAMAMININ ŞEHİT VE 
GAZİLERİMİZE VEFA 
BORCU VARDIR”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 82 milyon 
Türkiye vatandaşının tamamının şehit 
ve gazilere can borcu, minnet borcu, 
vefa borcu bulunduğunu ve bu bor-
cu maddiyatla ödemenin mümkün 

Erdoğan, “Bu güzel bina öncelikle sizlerin fedakârlığının bir timsalidir. Bu bina, aynı zamanda 
polisiyle, istihbaratçısıyla, askeriyle, siviliyle 15 Temmuz gecesi FETÖ’cülere karşı verdiğimiz 
destansı mücadelenin de sembolüdür. Ankara Emniyet Müdürlüğümüz inşallah bu eserin 
ruhuna ve temsil ettiği değerlere uygun şekilde insanımıza hizmet etmeyi sürdürecektir. 
Türk demokrasisinin kazanımlarına gerektiğinde canı pahasına sahip çıkan kurumlarımız 
olduğu müddetçe Allah’ın izniyle hiç kimse bu millete diz çöktüremeyecektir. Milletine ve 
devletine bağlı askerlerimiz, polislerimiz, istihbaratçılarımız olduğu sürece hiçbir güç bir daha 
asla 15 Temmuz benzeri işgal girişimlerine teşebbüs edemeyecektir”
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olmadığını dile getirerek, şöyle ko-
nuştu: “Hiçbir maddi imkân şehit ve 
gazilerimizin fedakârlıklarının karşılığı 
olamaz. Bu borcu ancak bir nebze 
de olsa şehitlerimizin uğruna canlarını 
feda ettikleri mukaddes değerlere sa-
hip çıkarak ödeyebiliriz. Onların çar-
pıştıkları, hatta ölümü göze aldıkları 
vatan, millet, bayrak, ezan gibi ortak 
hasletlerimizi yücelterek ruhlarını şad 
edebiliriz. Biz de çalışmalarımızı işte 
bu hassasiyetle yürütüyoruz. Ülkemi-
zi ekonomide, güvenlikte, savunma 
sanayiinde, dış politikada çok daha 
ileriye taşıyacak adımları atıyoruz. 
İşte şu anda S-400’lerimizi almaya 
başladık. Alamazlar dediler, onları 
bir yerlere yerleştiremez dediler, al-
manız doğru olmaz dediler ve bugün 
itibariyle sekizinci uçak da geldi, o da 
evet içindekileri boşaltmaya başladı. 
İnşallah Nisan 2020’de son noktayı 
koyuyoruz. Ve bununla birlikte hava 
savunma sistemlerimizde dünyada 
sayılı ülkelerden biri hâline geliyoruz. 
Şimdi hedef, ortak üretimi Rusya ile 
beraber yapmak; bunu yapacağız, 
daha ileri gideceğiz.”

Cumhurbaşkanlığı Hükûmet Sistemi 
ile millî iradenin önündeki engelleri 
kaldırarak Türkiye’yi demokrasi ligin-
de zirveye taşımanın mücadelesini 

verdiklerini anlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, liyakat, ehliyet ve adalet 
ilkelerine göre millete ve memlekete 
sadakat çerçevesinde devletin ku-
rumlarını yeniden yapılandırdıklarının 
altını çizdi.

“EMNİYET TEŞKİLATIMIZ 
15 TEMMUZ ÖNCESİNDEN 
DAHA GÜÇLÜ BİR 
KONUMA GELMİŞTİR”
Devleti ve milleti, bünyesine sızmış 
FETÖ’cü teröristlerden arındırma 
sürecini 17-25 Aralık girişiminin he-
men ardından başlattıklarına işaret 
eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Biri-
leri o günlerde FETÖ’nun paçavraları 
önünde nöbet tutarken, grup kürsü-
lerini FETÖ’nün propaganda aracı 
hâline getirirken biz meydan meydan 
FETÖ’nün ipliğini pazara çıkarıyor-
duk” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 15 Tem-
muz darbe teşebbüsünden önce 
emniyet ve yargı teşkilatı içinde FETÖ 
ile mücadele noktasında önemli 
adımlar attıklarına dikkati çekerek, 
Polis Akademisi gibi bir dönem 
âdeta FETÖ’nün militan yuvası hâline 
dönüşmüş kurumları aslına uygun 
şekilde yeniden yapılandırdıklarını, 

FETÖ’cülerin gizli haberleşme araç-
larını kullanan şahısları tespit ederek 
bu kişilerin emniyet teşkilatıyla bağ-
lantılarını kestiklerini kaydetti.

Emniyet teşkilatından 30 bin 714 
FETÖ’cünün ihraç edildiğini, bin 801 
kişinin de görevden uzaklaştırıldığını 
açıklayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
FETÖ’cülerin temizlenmesiyle ortaya 
bir boşluk çıkmaması için de gereken 
tedbirlerin süratle alındığını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, boşluk 
oluşturulmaması için 2017 yılında 2 
bin 854 komiser yardımcısı ve 21 bin 
846 polis memuru, 2018 yılında 3 
bin 26 komiser yardımcısı ve 25 bin 
373 polis memuru, 2019 yılında ise 
2 bin 500 polis memurunun göreve 
başladığını, ayrıca 19 bin 538 çarşı 
ve mahalle bekçisinin vazife başı 
yaptığını açıkladı.

“Emniyet Teşkilatımız sadece iç 
disiplin ve görev bilinci bakımından 
değil personel sayısı itibariyle de 15 
Temmuz öncesinden daha güçlü bir 
konuma gelmiştir” diyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, “Bir Müslüman bir kez 
ısırıldığı delikten ikinci defa ısırılmaz. 
Şunu samimiyetle söylüyorum, birileri 
bunu istismar edebilir: Bizim de geç-
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miş itibariyle bunlara karşı eksikleri-
miz, hatalarımız olmuş olabilir, yine 
söylüyorum. Ama o delikten bir kez 
daha sokulmamayı 2010 itibariyle 
ortaya koyduk ve gereğini de yaptık, 
yapıyoruz. Basiret ve feraset sahibi 
olmak, aynı hataları tekrarlamamayı 
gerektirir” diye konuştu.

“KUŞATICI, KUCAKLAYICI 
BİR SİSTEMİ ÜLKEMİZE 
KAZANDIRMANIN 
GAYRETİNDEYİZ”
Asıl sorumluluklarının FETÖ’yü 
doğuran ve besleyen ekosistemi 
yok etmek olduğuna vurgu yapan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Şüphesiz 
bunun yolu da; şeffaflıktan, ehliyet 
ve liyakate dayalı bir sistemi inşa 
etmekten geçiyor. Maalesef ülke-
miz geçmişte ayrımcılığın hüküm 
sürdüğü, bazı kurumların kapılarının 
toplumumuzun ekseriyetine kapa-
tıldığı dönemler yaşamıştır. Belli bir 
hayat tarzına, belli bir ideolojiye, dış 
görünüşe sahip olmayan vatandaş-
larımız sırf bu farklılıklarından dolayı 
ötelenmiş, dışlanmıştır. Kimi yerlerde 
âdeta kurumsal bir kimlik kazanan bu 
ayrımcılık, FETÖ’ye de istismar ede-
ceği mümbit bir zemin sunmuştur” 
değerlendirmesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Adalet, 
liyakat, hukuk ve demokrasi sütunları 
üzerinde yükselen bir yapıyı çökerte-
bilecek hiçbir sinsi güç yoktur. Biz de 
bu anlayışla devletle millet arasındaki 
bağları yeniden tahkim ediyoruz. 
Türkiye Cumhuriyeti’ni sadece belli 
kesimlerin değil 82 milyonun her bir 
ferdinin sahipleneceği bir devlet hâline 
getirmeye çalışıyoruz. Hiçbir vatanda-
şımızın kendini dışlanmış, ötekileşmiş 
hissetmeyeceği, kuşatıcı, kucaklayıcı 
bir sistemi ülkemize kazandırmanın 
gayretindeyiz. Millî iradeyi esas alan 
Cumhurbaşkanlığı Hükûmet Sistemi 
bu bakımdan siyasi tarihimiz boyunca 
bu yönde atılmış en büyük adımdır” 
açıklamasında bulundu.

“GEREKTİĞİNDE 
CANLARINIZ PAHASINA 
BU ÜLKENİN BİRLİĞİNİ, 
BAĞIMSIZLIĞINI 
KORUMAKLA 
MÜKELLEFSİNİZ”
Emniyet mensuplarına seslenerek, 
“Sizler, Türk milletinin, Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’nin polislerisiniz. Siz-
ler, gerektiğinde canlarınız pahasına 
bu ülkenin birliğini, beraberliğini, 
bağımsızlığını, huzurunu korumakla 
mükellefsiniz. Sizler ve bizler hep bir-
likte tek millet, tek bayrak, tek vatan, 
tek devlet diyerek geleceğe yürüye-
ceğiz” diyen Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, “Görevinizi yaparken arkanızda 
devletin ve milletin, elbette bunların 
temsilcisi olan Cumhurbaşkanının 
bulunduğunu lütfen unutmayınız” 
hatırlatmasında bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, görev 
başında bulunan tüm polislere 
teşekkür ederek Ankara Emniyet 
Müdürlüğü’nün yeni hizmet binasının 
hayırlı olmasını temenni etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan daha son-
ra Diyanet İşleri Başkan Yardımcısı 
Burhan İşleyen’in yaptırdığı duanın 
ardından, TBMM Başkanı Mustafa 
Şentop, bakanlar ve konuklarla bina-
nın açılış kurdelesini kesti.

Törene; TBMM Başkanı Mustafa 
Şentop, Bosna Hersek Halklar Mec-
lisi Başkanı Bakir İzzetbegoviç, CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 
Adalet Bakanı Abdulhamit Gül, Aile, 
Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Zehra Zümrüt Selçuk, Ticaret Bakanı 
Ruhsar Pekcan, Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy, Millî Eğitim 
Bakanı Ziya Selçuk, İçişleri Bakanı 
Süleyman Soylu, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mustafa Varank, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Mehmet Cahit Turhan, 
yüksek yargı organlarının başkanları, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
BBP Genel Başkanı Mustafa Des-
tici, Demokrat Parti Genel Başkanı 
Gültekin Uysal, İYİ Parti Genel Baş-
kanı Meral Akşener ile 15 Temmuz 
2016’da Ankara’da şehit olanların 
yakınları ve gaziler katıldı.
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TESK 

15 TEMMUZ 
DEMOKRASİ VE MİLLİ BİRLİK 

GÜNÜNDE ALANLARDAYDI
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve TESK çalışanları, 15 Temmuz Demokrasi ve 
Milli Birlik Gününde, TESK Genel Merkezi önünde ve Ankara Emniyet Müdürlüğü önünde 

vatandaşlara binlerce bayrak dağıttılar.
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Milli birliğimizi en iyi simgesi Türk 
Bayrağı’nı yoldan geçen vatandaşlar 
ve Ankara Emniyet Müdürlüğünün 
yeni binasının açılışına gelenler mut-
lulukla aldılar.

TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’e teşekkür eden vatan-
daşlar, milli hassasiyetlerin zirve yap-
tığı bu günlerde millete Türk Bayrağı 
dağıtmanın birlik duygusunu güçlen-
dirdiğini ifade ettiler.

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken de,  “ 49 esnaf şehidimizin 
olduğu o menfur günü asla unut-
mamalıyız. Ülkemizin bütünlüğüne 
ve demokrasimize kastedenler her 
zaman hatırlanmalıdır. 

Güvenlik güçlerimizle milletimizin el 
ele vererek bastırdığı bu hain kalkış-
manın faillerine karşı mücadele her 
zaman diri tutulmalıdır. Bunu sağla-
manın yolu da milletimizin birliğinin ve 
bağımsızlığımızın simgesi Türk Bay-
rağının her zaman en güzel yerlerde 
dalgalanmasını sağlamaktır” dedi.

TESK’e bağlı pek çok Esnaf ve 
Sanatkâr Odaları Birliği de 15 Tem-
muz Demokrasi ve Milli Birlik Günün-
de çeşitli faaliyetlet yaptılar. Bunların 
bir kısmını bilginize sunuyoruz:

Bir açıklama yapan Malatya Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği Baş-
kanı Şevket Keskin “Biliyorsunuz 
ülkemizde 15 Temmuz 2016’da 
hain bir darbe girişimi oldu. Bu 
darbe girişimini unutturmamak, 
unutmamak, bir daha ülkemizde 
yaşanmaması için bugün esnaf ve 
sanatkarlar camiası olarak Türk 
bayrağımızı esnafımıza, vatandaşı-

mıza hediye ettik. Esnaf ve sanat-
karlar odası dün olduğu gibi bugün 
de ülkesine, bayrağına, ezanına 
ve milli iradeye sahip çıkacağını 
herkese duyurmak istiyoruz” diye 
konuştu. 

Başkan Keskin daha sonra bütün 
vatandaşları 15 Temmuz kutlama-
larına davet etti. 

MALATYA ESOB  VATANDAŞLARA BAYRAK DAĞITTI  
 “15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü” etkinlikleri kapsamında Malatya Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği (MESOB) Başkanı Şevket Keskin ve diğer oda başkanları 
tarafından vatandaşlara Türk Bayrağı dağıtıldı.   
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VAN ESOB BAŞKANI BERGE: 
“BU MİLLET 15 TEMMUZ’DA 

TEK YÜREK OLDU”

KARABÜK ESOB BAŞKANI TÜMEN’DEN 
15 TEMMUZ MESAJI

Van Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
(VANESOB) Başkanı İsa Berge, 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü dolayısıyla 
mesaj yayımladı.  

Karabük Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
Başkanı Nurettin Tümen “15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü” dolayısıyla bir 
mesaj yayımladı.   

15 Temmuz FETÖ’cü hain darbe girişiminin üçüncü yıldönümü 
nedeniyle açıklama yapan İsa Berge, “Türkiye’nin milli birlik ve 
beraberliğini hedef alan 15 Temmuz hain darbe girişiminin üçüncü 
yıldönümündeyiz. 15 Temmuz şehitlerine Allah’tan rahmet diliyoruz 
ve onları saygıyla anıyoruz. 15 Temmuz gazilerimizi minnettarız. 15 
Temmuz destanını yazan, darbecileri çaresiz bırakan milletin adıdır 
Türkiye. F 16’lara, tanklara, helikopterlere ve ağır silahlara karşı 
dimdik duran direnişin adıdır Türkiye. Rüştünü dünyaya ispatlayan, 
bu vatan için 251 şehit veren Anadolu’nun ta kendisidir Türkiye. 
Ömer Halisdemir’lerin gözünü kırpmadan can verdiği ülkenin adıdır 
Türkiye” dedi. 
 
“Bir millet vatanı için uyumadı” 
15 Temmuz’da kahramanlık örneği sergileyen milletin demokrasi 
nöbetlerini hatırlatan VANESOB Başkanı Berge, “Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan öncülüğünde bu millet uyumadı ve 
her akşam vatan nöbeti tuttu. Van Beşyol Meydanı’ndaki Okçular 
Tepesi’nde buluşan Vanlılar da demokrasi nöbeti tutarak tarihteki 
şanlı yerini aldı” diye konuştu. 
 

“15 Temmuz milletçe yeniden 
doğduğumuz gündür” 
Tarihi binlerce yıl öncesine dayanan bir devlet anlayışı ile kadim 
milletler olarak her daim bir ve beraber olmanın farkında olduklarını 
söyleyen Berge, “Tarih boyunca haksızlığı kabul etmeyen bu millet, 
15 Temmuz’da da milli iradeye sahip çıktı ve devletini ayakta tuttu. 
Halkın darbecilere karşı direnişi, dünyaya örnek oldu. Genç-yaşlı, 
kadın-erkek herkes hiç tereddüt etmeden topyekun vatanına sahip 
çıktı. 15 Temmuz milletçe yeniden doğduğumuz bir gece olmuştur. 
15 Temmuz gecesinde okunan salalar, imanımızla var olduğumuzu 
gösterirken, vatanımıza da muhabbetle ve sadakatle bağlılığımızı 
ortaya koymuştur. Tarihi boyunca bu vatan uğruna can veren şe-
hitlerimizi olduğu gibi 15 Temmuz şehitlerini de unutmayacağız 
ve gazilerimize de minnettarlığımızı her daim sunacağız. Allah bir 
daha bu ülkeye yeni 15 Temmuz’lar yaşatmasın” şeklinde konuştu. 

Tümen mesajında, “Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin birlik ve bera-
berliğini ve milletimizin serbest iradesi ile seçilmiş cumhuriyet hü-
kümetimizi ve demokratik rejimimizi açıkça tehdit eden, 15 temmuz 
2016 tarihinde gerçekleşen darbe ve devletimizi işgal girişimini, 15 
temmuz’un yıldönümünde yeniden en kuvvetli bir biçimde bir defa 
daha kınıyoruz. Ahilik gelenek ve kültüründen gelen her zaman 
devletinin ve milletinin yanında yer alan,  esnaf ve sanatkârlarımız, 
nereden ve kimden gelirse gelsin, darbelere karşı dimdik ayakta 
olmuş ve ayakta olmaya devam edecektir. Hiçbir zaman Cumhuri-
yet ve rejim düşmanlarına bu mukaddes topraklarda devletimizi ele 
geçirme fırsat ve imkânı tanınmayacaktır. Dün olduğu gibi bugün 
ve her zaman milletimiz ülkesine ve devletine canı pahasına sahip 
çıkacaktır. 15 Temmuz 2016’da yüce milletimize ve devletimize 
acımasızca saldıran kirli ve sapık eller kırılmış ve tüm dünyaya milli 
iradeye sahip çıkma azim ve kararlılığımız ülke olarak gösterilmiş-
tir” ifadelerini kullandı. 

“Darbe girişimini takiben ülkemiz büyük bir travma ve sarsıntı 
geçirmiştir” ifadelerine yer veren Tümen, “Elbette ve tabiatıyla 
ekonomimiz de bu saldırıdan aynı şekilde olumsuz etkilenmiştir. 
Şükürler olsun ki, milletimizin azmi ve kararlılığı sayesinde kısa 
bir süre içerisinde bu olumsuzluklar ve badireler atlatılmıştır. FETÖ 
ve diğer Terör Örgütlerine fiilen destek olanlar, bu örgütlerin men-
supları, örgütle ilişkisi, alakası ve iltisakı bulunanlar, bağımsız Türk 
Yargısı önünde bir bir hesap vermeye başlamışlardır. Daha güçlü 
bir Türkiye ve devlet yapısı için, kamu kurum ve kuruluşlarımızdan 
bunların yandaşları temizlenmiştir. 

Başta Cumhurbaşkanımız olmak üzere, Gazi Meclisimiz, siyasi 
partilerimiz, sivil toplum kuruluşlarımız ve medyamızın cesaretli 
ve kararlı duruşu ile altın harflerle şanlı tarihimize yazdığımız bu 
destanın yıldönümünde, kanlarını bu topraklara dökerek şehitlik 
mertebesine erişen 249 şehidimize Allahtan gani gani rahmet, 2 
bin 301 gazimize de yeniden acil şifalar ve iyilikler temenni ediyo-
ruz. Biz esnaf ve sanatkârlar teşkilatı olarak; ülkemizin geleceğine 
güveniyor, milletler camiası içerisinde ülkemizin hak ettiği en iyi 
yere, en kısa sürede ulaşacağına, en büyük gücün Yüce Milletimizin 
İradesi olduğuna inanıyoruz” dedi. 
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Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü İbrahim Kalın, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesinde düzenlediği 
basın toplantısında, Cumhurbaşkanı Erdoğan 
başkanlığında yapılan Yüksek Askeri Şura (YAŞ) 
Toplantısı’nda alınan kararları açıkladı.

“14 GENERAL VE AMİRAL BİR 
ÜST RÜTBEYE YÜKSELTİLDİ”
Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü Kalın, YAŞ kararla-
rının Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın onayıyla karara 
bağlandığını belirterek 30 Ağustos 2019 tarihin-
den geçerli olmak üzere; 14 general ve amiralin 
bir üst rütbeye, 40 albayın ise general ve amiral-
liğe yükseltildiğini, 12 general ve amiralin görev 
sürelerinin bir yıl, 313 albayın görev sürelerinin 
de iki yıl süreyle uzatıldığını bildirdi.

Bir generalin yaş haddi nedeniyle 1 Eylül 2019 
tarihinden itibaren, 47 general ve amiralin de 
kadrosuzluk nedeniyle 30 Ağustos 2019 tarihi 
itibariyle emekliye sevk edildiğini kaydeden 
Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü Kalın, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Hâlen 241 olan general ve amiral 
sayısı 30 Ağustos 2019 tarihi itibariyle de 233 

olacaktır. 30 Ağustos 2019 tarihinden geçerli 
olmak üzere Kara Kuvvetleri Komutanlığı’ndan 
Tümgeneral İrfan Özsert korgeneralliğe terfi 
ettirilmiştir. Kara Kuvvetleri Komutanlığı’ndan 
tuğgeneraller Bahtiyar Ersay, Sezai Öztürk, 
Ömer Ertuğrul Erbakan, Ahmet Kurumahmut ve 
Selami Arslan tümgeneralliğe, Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığı’ndan Tuğamiral Yankı Bağcıoğlu 
tümamiralliğe, Hava Kuvvetleri Komutanlığı’ndan 
tuğgeneraller Erdoğan Gür, İsmail Günaydın, İs-
mail Üner, Kutlay Demir, Ali Serin, Olcay Yılmaz 
ve Selçuk Aygün tümgeneralliğe terfi ettirilmiş-
lerdir. Bir üst rütbeye yükselen, görev süreleri 
uzatılan general, amiral ve albayların yeni rütbe 
ve görevlerinin milletimize, devletimize, Silahlı 
Kuvvetlerimize ve ailelerine hayırlı olmasını dile-
riz.”

Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü Kalın, büyük bir 
özveri ve onurla görev sürelerini tamamlayarak 
emekliye ayrılacak olan general, amiral ve albay-
lara hizmetlerinden dolayı teşekkür ederek bu 
kişilere hayatlarının yeni dönemlerinde aileleriyle 
birlikte sağlık ve mutluluklar diledi.

 YÜKSEK 
ASKERÎ ŞÛRA 
KARARLARI 
AÇIKLANDI
Yüksek Askerî Şûra (YAŞ) kararları, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından imzalandı. Kararlar, Cumhurbaşkanlığı Sözcüsü İbrahim Kalın 
tarafından kamuoyuna açıklandı.
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TİCARET BAKANI PEKCAN 
ESNAFIN DERDİNİ DİNLEDİ

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, “Zor bir dönemden geçiyoruz. Biliyorum ki hepinizin çok 
sıkıntıları var. Bunların da farkındayız ve elimizden geldiği kadar bunları nasıl yenebiliriz 
diye çalışmalar yapıyoruz” dedi. 

istedim. Çünkü Bakanlığa geldiğim 
günden itibaren bütün iş dünyasının 
temsilcilerini istişare kurulu yardımıyla 
sıkıntılarını ve önerilerini getiriyorlar. 
Biz de bu sıkıntılar için çözüm üret-
meye çalışıyoruz. Esnaflarımızın ne 
cumartesi, pazarı var ne bayramı ne 
yılbaşısı var, her zaman çalışıyorlar. 
Ustalıklarını konuşturuyorlar, aynı 
zamanda da Ahi Evran’ın 21’inci yüz-

Ticaret Bakanı Pekcan, 81 ilin esnaf 
ve sanatkarlar odaları birlik başkanla-
rıyla Ankara’da düzenlenen “İstişare 
Toplantısı”nda bir araya geldi. Bir 
kısmı basına açık olan programda 
Pekcan, esnafın sıkıntılarını tek tek 
not alarak değerlendirmelerinin ardın-
dan yazılı dönüş yapacağını söyledi. 
Türkiye’nin zor bir dönemden geçti-
ğini ifade eden Pekcan, bu sıkıntıları 

ortadan kaldırmak için çalışmaların 
sürdürüldüğünü ifade etti. Pekcan, 
“Zor bir dönemden geçiyoruz. Bili-
yorum ki hepinizin çok sıkıntıları var. 
Bunların da farkındayız ve elimizden 
geldiği kadar bunları nasıl yenebiliriz 
diye çalışmalar yapıyoruz. Bugün bu 
toplantıyı arkadaşlarımdan ben iste-
dim. Sizlerle bir kere daha bir araya 
gelip, dertleri, sıkıntıları paylaşayım 
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yıldaki temsilcilerisiniz. Bizler de fırsat 
buldukça bütün iş dünyası temsilcileri 
ve esnaflarıyla bir araya gelmeye 
çalışıyoruz” diye konuştu. 

“Esnaf şehirlerin can 
damarı” 
Şehrin kültürünü gelen turiste esnafın 
aktardığını söyleyen Pekcan, “Dünya 
bir dijital dönüşümden geçiyor. E- ti-
caretten en çok esnafımız etkileniyor. 
Türkiye de değişiyor, ekonomi de de-
ğişiyor. Biz de esnaflarımız için neler 
yapabiliriz onları çalışıyoruz. Dünyada 
değişmeyen bir şey var. En zengin 
ekonomilere de baktığınız zaman; 
Paris’e, Londra’ya, New York’a, 
İstanbul’a gidin o şehri ayakta tutan, 
o şehrin can damarı o şehrin esnafı. 
O şehrin kültürünü gelen turiste de, 
yerli halkına da yansıtan her zaman 
esnaflarımız. Biz de güçlü esnaf, 
güçlü Türkiye vizyonundan yola çıka-
rak bu yolda çalışmalarımızı sürdürü-
yoruz” ifadelerini kullandı. 

“Cumhurbaşkanı her 
zaman esnafın yanında” 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın da esnaf ve sanatkarlara 
çok önem verdiğini söyleyen Pekcan, 
“Cumhurbaşkanımız her zaman es-
nafın yanında oluyor. Bu vizyonla bir 
benden bir senden diyerek iki kişiyi 
işe alan esnafımız, bir kişinin primleri-
ne vergi desteği vermektedir. Bunun 

dışında genç girişimcileri destekle-
mek için üç vergi dönemi boyunca 
75 bin liraya kadar olan kazançlarını 

vergiden muaf tutmuş durumdayız. 
Bununla beraber esnafımızın 11 
bin liraya kadar olan kazançlarına 

PEKCAN: “Dünya bir dijital dönüşümden geçiyor. E- ticaretten en çok esnafımız 
etkileniyor. Türkiye de değişiyor, ekonomi de değişiyor. Biz de esnaflarımız için neler 
yapabiliriz onları çalışıyoruz. Dünyada değişmeyen bir şey var. En zengin ekonomilere de 
baktığınız zaman; Paris’e, Londra’ya, New York’a, İstanbul’a gidin o şehri ayakta tutan, o 
şehrin can damarı o şehrin esnafı. O şehrin kültürünü gelen turiste de, yerli halkına da 
yansıtan her zaman esnaflarımız. Biz de güçlü esnaf, güçlü Türkiye vizyonundan yola 
çıkarak bu yolda çalışmalarımızı sürdürüyoruz”

Palandöken, Kabinede de konuşulurken özellikle 
milletvekilleri, ‘Biz esnaf ve sanatkar çocuğuz’ diye konuşurlar. 
Esnaf bir sokağın simgesi, markası. En zengin tüccara 
sorsanız yine ‘Esnafım’ der. Ama esnafla olan mücadelede en 
önde yer alıyor. Bu bizi incitiyor, acıtıyor. Biz onlar için emek 
sarf ediyoruz, mücadele ediyoruz, onların ürününü satıyoruz 
onlar da bizim rakibimiz olmasın. TESK olarak sayımız her 
gün azalıyor. 4 milyon, 3 milyon diye telaffuz ettiğimiz kesim 
neredeyse bizim kadar diğer mesleki odalara gitmek suretiyle 
bir haksız rekabet doğruluyor.
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süremiz yetmeyebilir ama daha sonra 
mutlaka hepsine yazılı geri dönüş 
yapacağız. Bu buluşmalara gerek 
Ankara’da, gerekse Anadolu’da de-
vam edeceğiz” dedi. 

Esnafa yönelik markalaşma ve paza-
ra giriş için çalışmalar yürütüldüğünü 
söyleyen Pekcan, “Bakanlık olarak 
hem iç ticaret hem dış ticaret hem 
gümrükleri tek çatı altında toplanmış 
durumda. Bunu esnafımız için fırsata 
dönüştürmeyi düşünüyorum. Bu 
doğrultuda da esnaflarımızın sadece 
yerel bir işletme olmasından ziyade 
esnaflarımızı nasıl uluslararası bir 
işletme yapabiliriz bu konu üzerinde 
çalışacağız. Eğitim hizmetlerimize bu 
doğrultuda devam edeceğiz. Artık 
sizlerin rakipleri arka sokaktaki esnaf 
olmayacak, dünyanın herhangi bir 

vergi indirimi uyguluyoruz. İlk defa 
sigortalı olan esnafların ve ilk defa 
sigortalı olan gençlerin 1 yıllık sigorta 
primlerini Maliye ve Hazine Bakanlığı 
tarafından ödeniyor. Biz de bakanlık 
olarak talepleri tek tek inceliyoruz. En 
son yemek kartlarıyla ilgili sıkıntılar 
vardı. Onların komisyon oranları çok 
yüksekti. Bunu düzeltme yönünde 
çalışmalar yaptık. Bu konuda çok 
eleştiri aldık ama çalışmalar yaptık. 
En geç 30 gün içerisinde geri öde-
me yapılması konusunda çalışmalar 
yaptık. Ama bunların ne kadarı size 
zamanında ödendi bilemiyoruz” diye 
konuştu. 

“Buluşmalara devam 
edeceğiz” 
Cumhuriyet tarihinde ilk defa esnaf 
ve sanatkarların sektör analizlerinin 

yapıldığını belirten Pekcan, “Ben-
devi Palandöken’in de altını çizdiği 
üzere esnaflarımıza 1 yıla kadar olan 
kredilerde yüzde 7 faizde, bir yıldan 
fazla olanlara ise yüzde 8 faizle kredi 
imkanı tanıdık. Kredi limitleri arttırıldı. 
İşletme kredileri için 200 bin liraya 
kadar, yatırım kredileri için alım sa-
tım, araç alımlarında 500 bin liraya 
kadar kredi limitleri tamamlandı. 
Gene esnaflarımızın uzun vadeli ve 
sürdürülebilir politikalarla desteklen-
mesi ve güçlenmesi için çalışıyoruz. 
Cumhuriyet tarihinde ilk defa esnaf 
ve sanatkarlarımız için sektör ana-
lizleri çalışmasını tamamladık. Üni-
versitelerin de desteğiyle 8 sektörün 
incelenmesi ve analizlerini yapmış 
bulunuyoruz. Bugün burada sizlerin 
taleplerini toplayacağız, oldukça da 
kalabalığız ama tek tek cevaplamaya 
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yerindeki esnaf olacak. E-ticaret bi-
zim rakibimizse, biz o e-ticareti kulla-
narak esnafımızı uluslararası arenada 
nasıl rekabetçi kılarız. Bu konuda 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Esnafı-
mıza yönelik markalaşma ve pazara 
giriş projesini hayata geçirdik. UR-GE 
Projesi var Bakanlığımızın, bu uygula-
mayı esnaflar üzerine nasıl uygularız 
diye arkadaşlarımız çalışmaya devam 
ediyor” şeklinde konuştu. 

“Haksız rekabetle karşı 
karşıyayız” 
“31 Mart’ta gerçekleştirilen yerel se-
çimler ve akabinde yenilenen İstanbul 
seçimlerinden sonra artık geçim dö-
nemine girdik” diyen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
ise, “Yerel seçimlerin ardından ülke-

mizde seçim dönemi bitti. Artık sayın 
bakanım geçim dönemi. Ekmek pa-
rası. Bizim tek beklentimiz kepengi-
mizin açık kalması, devlete yük olma-
dan kendi maharetimizle zanaatımızla 
ayakta kalabilme. Takdir edersiniz ki 
bu bizim yaşam hakkı. Esnaf ve sa-
natkarlar hiçbir zaman devletine yük 
olmadı, olmayacağız. Ama gerçekten 
haksız rekabetle karşı karşıyayız. 
Günümüzün modası olan perakende 
sektöründeki düzenlenen yasa tasa-
rısı bile bizim ayakta kalabilmemize 
yeterli çare olmadı” dedi. 

“Yüreğimize su 
serptirilmeli” 
TESK olarak sayılarının giderek azal-
dığını söyleyen Palandöken, esnafın 
sokağın simgesi olduğunu vurguladı. 
Palandöken, “Kabinede de konu-

şulurken özellikle milletvekilleri, ‘Biz 

esnaf ve sanatkar çocuğuz’ diye ko-

nuşurlar. Esnaf bir sokağın simgesi, 

markası. En zengin tüccara sorsanız 

yine ‘Esnafım’ der. Ama esnafla olan 

mücadelede en önde yer alıyor. Bu 

bizi incitiyor, acıtıyor. Biz onlar için 

emek sarf ediyoruz, mücadele ediyo-

ruz, onların ürününü satıyoruz onlar 

da bizim rakibimiz olmasın. TESK 

olarak sayımız her gün azalıyor. 4 

milyon, 3 milyon diye telaffuz etti-

ğimiz kesim neredeyse bizim kadar 

diğer mesleki odalara gitmek suretiy-

le bir haksız rekabet doğruluyor. Ta-

mam, tüzel kişiler emin ama şirketler 

fark edilmeli. Bir an evvel bu mesele 

çözülmeli en azından yüreğimize su 

serptirilmeli” şeklinde konuştu.
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Ticaret Bakanlığında 15 Temmuz 
şehidi esnaf yakınlarına yönelik prog-
ram düzenlendi. Programa Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarlar Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken ve birçok şehit yakının 
katıldı. Kur’an-ı Kerim tilavetiyle baş-
layan programda Bakan Pekcan, 
şehit yakınlarıyla tek tek ilgilendi. 
15 Temmuz’da Türk milletinin de-

BAKAN PEKCAN VE PALANDÖKEN 
ŞEHİT ESNAFLARIN YAKINLARIYLA 
BULUŞTU 
Ticaret Bakanlığında düzenlenen programla 15 Temmuz günü şehit olan esnaflar anıldı. 
Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, “Türk milleti 15 Temmuz gününde birlik ve beraberlikle 
demokrasimizin savunucusu olmuştur” dedi. 
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mokrasinin savunucusu olduğunu 
ifade eden Pekcan, ”Bugün burada 
konuşmak, iki kelimeyi bir araya 
getirmek gerçekten zor. Yanımda 
annelerin gözyaşlarını dinlerken Allah 
sabırlar versin diliyorum. 3’üncü yılını 
andığımız şehit ailelerimizle, esnafları-
mızla bir araya geldik. Milletlerin ta-
rihlerinde kırılma noktaları vardır. Bu 
milletlerin kırılma noktalarında imtihan 
günlerinde gösterdikleri ortak tavır, 
o milletlerin geleceğini şekillendirir. 
Türk milleti de 15 Temmuz gününde 
birlik ve beraberlikle demokrasimizin 
savunucusu olmuştur” ifadelerini 
kullandı. 

15 Temmuz’da esnaf ve zanaatkarla-
rın önemine vurgu yapan TESK Ge-
nel Başkanı Palandöken ise, “Esnaf 
ve zanaatkar taksisiyle, kamyonuyla, 
minibüsü ile canıyla o hain darbe giri-
şiminin bastırılması için canlarını feda 
eden insanlardır. Sadece bizimkisi 
gibi esnaf ve zanaatkarları değil, tüm 
şehitleri rahmetle anıyorum ve saygı 
duyuyorum” diye konuştu. 

Programda konuşan şehit yakını Me-
tehan Gülşen, ”Babamın resmi şuan-
da arkamda, burada konuşmak zor.  
Külliyede son atılan bombayla şehit 
düştü. Allah bu ülkeye bir daha böyle 
hadisler yaşatmaz inşallah” dedi.  

Program sonunda şehit yakınlarına 
plaket verildi. 

TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken 15 Temmuz 2016 Darbe 
girişimde esnaf ve sanatkar teşkilatı 
olarak TESK’in 51 üyesini şehit 
verdiğini söyeyen Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarlar Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Her zaman en büyük 
güç milli iradedir. Türkiye Cumhuri-
yeti devletinin birlik ve beraberliğini 
açıkça tehdit eden, 15 Temmuz 
2016 tarihinde gerçekleşen darbe 
ve devletimizi işgal girişiminin yıl-
dönümünde yeniden en kuvvetli bir 
biçimde bir defa daha kınıyoruz. 
Her zaman devletinin ve milletinin 
yanında yer alan, aileleri ve yanla-
rında çalışanlarla birlikte ülkemizin 

dörtte birini temsil eden esnaf ve 
sanatkârlarımız, nereden ve kimden 
gelirse gelsin, darbelere karşı dim-
dik ayakta olmuş ve ayakta olmaya 
devam edecektir. Hiçbir zaman 
cumhuriyet ve rejim düşmanlarına 
bu mukaddes topraklarda devle-
timizi ele geçirme fırsat ve imkânı 
tanınmayacaktır. Dün olduğu gibi 
bugün ve her zaman milletimiz ve 
esnaf teşkilatımız ülkesine ve devle-
tine canı pahasına sahip çıkacaktır. 
Ülkemiz üzerinde kötü emel besle-
yenler hiçbir zaman heveslenme-
sinler. Çünkü, Türkiye Cumhuriyeti 
ilelebet hep var olacaktır. Hiçbir 
güç bizim birlik ve beraberliğimizi 
bozamayacaktır” diye konuştu
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TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken’in de iştirak ettiği Genel 
Kurul’a katılım yüksekti.

Seçim sonucunda, HAK-İŞ Genel 
Başkanlığı’na Mahmut Arslan, Genel 
Başkan Yardımcılıklarına Mehmet 
Şahin, Osman Yıldız, Yunus De-
ğirmenci, Hüseyin Öz, Denetleme 
Kurulu’na Abdulbaki Gülbaba, Rafi 
Ay, Vedat Böke, Disiplin Kurulu’na 
Ömer Yılmaz, Tuncay Dolu, Mehmet 
Ali Kayabaşı seçildi. 

“HAK-İŞ Davasını 
Yücelteceğiz”
Genel Başkan Mahmut Arslan, se-
çimlerin ardından yaptığı konuşma-
da, delegelere teşekkür etti. 

Arslan, HAK-İŞ’in “Emek, Demokrasi, 
Özgürlük, Adalet İçin İleri” temasıyla 
gerçekleştirdiği 14. Olağan Genel 
Kurul’un HAK-İŞ’e yakışır bir şekilde 
tamamlandığını belirterek, HAK-İŞ 
davasını daha ileri taşıyacaklarını 
söyledi.

“Tarihi Bir Genel Kurul 
Gerçekleştirdik”
HAK-İŞ 14. Olağan Genel Kurulunu 
HAK-İŞ davasının daha da güçlen-
diği, daha da kökleştiği ve geleceğe 
daha güçlü bir şekilde yürüyeceği 
tarihi bir genel kurul olarak değer-
lendiren Arslan, “HAK-İŞ bir davanın 
adıdır. HAK-İŞ bir mücadelenin adı-
dır. HAK-İŞ mazlumların zalimlere 

karşı duruşunun adıdır. HAK-İŞ yeni 
bir dünyayı inşaa etme ve bu inşa-
ayı gerçekleştiren işçilerinin adıdır. 
HAK-İŞ dünden bugüne ve geleceğe 
yürüyen kutlu bir yürüyüşün adıdır. 
Bu yürüyüşte nefer olmak Allah’ın 
bize bahşettiği en büyük lütuflardan 
birisidir” ifadelerini kullandı.

Genel Kurulumuza üst düzeyde 
katılım gösteren ITUC ve ETUC 
temsilcilerinin yanı sıra, 53 ülkeden 
100’ün üzerinde yabancı konuk sen-
dikacının katıldığını kaydeden Arslan, 
bu katılımın HAK-İŞ’in uluslararası 
sendikal alandaki saygınlık ve etkinli-
ğinin önemli bir göstergesi olduğunu 
söyledi.

HAK-İŞ GENEL BAŞKANLIĞINA 
MAHMUT ARSLAN YENİDEN SEÇİLDİ
HAK-İŞ Konfederasyonu 14. Olağan Genel Kurulu 10-11 Temmuz 2019 tarihleri 
arasında Ankara’da toplandı. Genel Kurulun ikinci günü yapılan seçimler sonucunda 
Mahmut ARSLAN, HAK-İŞ Genel Başkanlığına yeniden seçildi.
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Fakat bu miktar da bir dükkân aç-
mak için yeterli gelmiyor. Bu nedenle 
girişimcilik kredilerinin miktarı bir 
önceki sistemdeki haline artırılmalı ve 
sektörler çeşitlendirilmeli. Nasıl ki 1 
yıl önce fiyatı 10 lira olan ürün şimdi 
15-20 liraya çıktıysa, kredi miktarları 
da düşürülmek yerine artırılmalı. Gi-
rişimciliği desteklediğimiz her sektör 
ekonomik büyümenin bir basamağı-
dır’ dedi.

‘EKONOMİK BÜYÜME 
GİRİŞİMCİLİĞİN 
DESTEKLENMESİNDEN 
GEÇER’
Girişimcilerin desteklenmesinin eko-
nomik büyümenin bir basamağı ol-
duğunu vurgulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
‘Ülkemizin coğrafi konumu, kaynak-
ları, işgücü potansiyeli, bilinilirliği gibi 

birçok avantajı var. Bu avantajları 
doğru yönlendirme ile sürekli lehimize 
kullanarak büyüyüp gelişebiliyoruz. 
Bu sürecin de en önemli ayaklarından 
birisi girişimciler. Yeni bir fikir, yeni 
istihdam alanları, kaybolan meslekle-
rin tekrar yaşatılması gibi, girişimciliğin 
çok fazla getirisi var. Ülkemizde de 
girişimci olmak isteyen birçok vatan-
daşımız var. Dolayısıyla girişimciliğin 
desteklenmesi çok önemli. TESK 
olarak bugüne kadar biz de 55 Uygu-
lamalı Girişimcilik Eğitimi’nde bin 468 
girişimciye eğitim verdik. Bu eğitimler-
de verilen sertifikalar girişimci olmak 
isteyenler için kredi desteklerinde 
önem teşkil ediyor’ diye konuştu.

‘GİRİŞİMCİLİK KREDİ 
MİKTARLARI VE SEKTÖR 
ÇEŞİDİ ARTIRILMALI’
Destek ve kredilerin bir girişimci için 
ne kadar önemli olduğuna dikkati 
çeken Palandöken, ‘Girişimcilere 
destek amaçlı verilen krediler, eği-
timler, yönlendirmeler çok önemli. En 
güzel şiir kâğıda yazılmadığında nasıl 
ki okunmuyor bilinmiyorsa, en değerli 
fikrin de hayata geçmediği sürece bir 
önemi yok. Bu nedenle verilen kredi 
miktarları işe yarayacak ve dişe do-
kunacak şekilde artırılmalı, eğitimler 
ve kredilerde girişimci olmak isteyen-
lere danışmanlık hizmeti ile birlikte 
yönlendirme yapılmalıdır. KOSGEB 
aracılığı ile uygulamalı eğitimler aldık-
tan sonra başlangıçta 5 bin TL ve 10 
bin TL, daha sonra performansına 
göre 20 bin TL’ye kadar daha destek 
alınabiliyor. Fakat bu yeterli gelmiyor. 
Daha önceki sistem gibi destek 50 
bin TL ? 100 bin TL gibi miktarlara 
çıkarılmalı. Destek verilen sektörler 
çeşitlendirilmeli ve özellikle kaybol-
maya yüz tutmuş mesleklerde giri-
şimci olmak isteyenler için ayrıcalık 
sağlanmalı’ şeklinde söyledi.

PALANDÖKEN: “GİRİŞİMCİLİK KREDİSİ 
MİKTARLARI VE SEKTÖR ÇEŞİDİ ARTIRILMALI”
Girişimciliğin bir ülke ekonomisi için olmazsa olmaz olduğunu 
hatırlatan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
‘Ülkelerin ekonomik gelişmelerinin en önemli ayağı 
girişimciliktir. KOSGEB tarafından girişimcilik eğitimleri ile 
verilen Girişimcilik Destek Programı’nın destek miktarları 
geçtiğimiz yıla kadar 100 bin liraya kadar çıkıyordu. Bu yıldan 
itibaren Yeni Girişimci Programı adı ile verilecek desteklerin 
miktarı ise 5 bin ile 10 bin arasında değişiyor, performansa 
göre ise 20 bine kadar çıkıyor. 
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BAKAN PAKDEMİRLİ, 
TÜRKİYE’NİN EN YÜKSEK 
BARAJI İÇİN TARİH VERDİ
Tarım ve Orman Bakanı Bekir Pakdemirli, Yusufeli Barajı’nın 
Haziran 2021 yılında devreye gireceğini söyledi.  

Tarım ve Orman Bakanı Bekir Pak-
demirli, Artvin’in Yusufeli ilçesinde 
yapımı devam eden Yusufeli Barajı ve 
HES inşaatında incelemelerde bulun-
du. Bakan Pakdemirli burada yaptığı 

açıklamada, Yusufeli Barajı’nın yer-
den 275 metre yükseklikte olduğunu 
ifade ederek, “Dünyanın üçüncü 
ya da dördüncü en yüksek barajı 
Türkiye’nin de en yüksek barajı. 550 

megavatlık bir gücü olacak. Bu baraj 
devreye girdiği zaman senelik 300 
milyon dolar doğal gazdan tasar-
ruf edeceğiz. Haziran 2021’de bu 
baraj devreye girecek. Zor coğrafi 
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koşullar altında böyle bir mega proje 
üretiliyor. Bu Cumhurbaşkanınızın 
liderliği, öngörüsü ve vizyonu sa-
yesinde yapılan işlerden bir tanesi. 
Birçok vatandaşımız evlerinde mega 
projelerle ilgili belgeseller izliyor. Bun-
lardan Türkiye’de onlarca, yüzlerce 
var. Dünyanın en büyük havalimanı, 
boğazının altından denizin altından 
geçilmesi, bu ve bunun gibi onlarca 
proje var. Bunların hepsi belgesellik 
mühendislik harikası projeler” dedi.  

Yusufeli Barajı’nda dağın içinin oyula-
rak ulaşım tünelleri açıldığını anlatan 
Pakdemirli, “Tabiri caizse keçinin 
dahi otlamadığı bir yerde bu mega 
projelerin yapıldığını görüyoruz. En 
yakın zamanda barajımızın ekonomi-
ye kazandırılması için çalışmalarımız 
sürüyor” şeklinde konuştu. 
 

“Yeni yerleşimlerde 
her zaman bir tereddüt 
vardır” 
Yeniden yerleşimlerde her zaman bir 
tereddüt içinde olur diyen Pakdemirli, 
“Ilısu örneğine bakacak olursak, Ha-
sankeyf ilçesinden çok daha güzel 
bir ilçe yapıldı. Evleriyle çarşısıyla 
yeniden yerleşimiyle düzeniyle haki-
katen çok güzel oldu. Yusufeli’nde 
aynen o şekilde devlet vatandaşıyla 
yeniden yerleşim yeri yapıyorsa kon-
forun en maksimum düzeye getire-
cek şekilde yapıyor ve tamamlıyor” 
dedi. 

Bakan Pakdemirli, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesi yaptığı açıklamada 
ise “Geçen yıl 866 bin büyükbaş, 2 

milyon 682 bin küçükbaş kesilmiş. 
Bu yıl ise hazırlığımız 1 milyon 217 
bin büyükbaş, 3 milyon 895 bin kü-
çükbaş yani Türkiye geçen yıl kesilen 
hayvanın yüzde 50 daha fazlasına 
hazırlan durumdadır. Kesimlerden 
yaklaşık 300 bin ton et bekliyoruz. Et 
fiyatlarında da önemli bir değişiklik 
beklemiyoruz” ifadelerini kullandı. 
 

HaySag uygulaması 
Kurban alışverişi yapacak vatandaş-
ların HaySag mobil uygulamasını 
cep telefonlarına indirmelerini isteyen 
Bakan Pakdemirli, “Uygulamaya 
hayvanın küpe numarasını yazarak 
hayvanın bütün şeceresini, nerede 
doğmuş, kaç yaşında hangi aşıları 
olmuş annesi kim babası kime kadar 
hayvanın şeceresini öğrenme şansı 

var. Özellikle hayvan sağlığı takibi 
acısından bu son derece önemlidir. 
Gönül rahatlığıyla vatandaşlarımız 
hayvan pazarlarından kurbanlarını 
alsınlar, ibadetlerini yapsınlar ondan 
sonra kesimlerini gerçekleştirsinler. 
Kesimler konusunda da görevli vete-
riner eşliğinde mezbahalarımız hay-
van sahiplerimizin vatandaşlarımızın 
emrine amade, bunları mümkün mer-
tebe hep mezbahalarda kesilmesini 
biz arzu ediyoruz” diye konuştu. 

Tarım ve Orman Bakanı Bekir Pak-
demirli daha sonra yapımı devam 
eden Yusufeli Barajı ve HES projesi 
inşaatında incelemelerde bulundu. 
Programa Bakan Pakdemirli’nin yanı 
sıra, Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanı Naci Ağbal ve Artvin 
Valisi Yılmaz Doruk katıldı.  

Pakdemirli:  “Cumhurbaşkanımızın liderliği, öngörüsü ve 
vizyonu sayesinde yapılan işlerden bir tanesi. Birçok 
vatandaşımız evlerinde mega projelerle ilgili belgeselleri 
TV’de izliyor. Bunlardan Türkiye’de onlarca, yüzlerce var. 
Dünyanın en büyük havalimanı, boğazın altından denizin 
altından geçilmesi, bu ve bunun gibi onlarca proje var. 
Bunların hepsi belgesellik mühendislik harikası projeler”
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KURBAN BAYRAMI 
BEREKETİYLE GELDİ
Bayramlarda uzaktakiler birbirine kavuşur, küsler barışır, küçükler 
büyükleri ziyaret eder, büyüklerin ellerinden, küçüklerin gözlerinden 
öpülür… Hediyeler alınır, misafi rler beklenir, bayrama özel yemekler 
yapılır… Yardımlaşılır, eksikler giderilir, ayıplar örtülür…

canını en az yakacak şekilde bıçağını 
kullanmasıyla kurban ibadetinin ilk 
bölümü bitmiş olur. 

Sonra, önceden tespit edilmiş olan 
muhtaçlara payları usulünce ulaştırılır, 
kimsenin gönlü kırılmadan, hak sa-

hiplerine hakları verilir. 

Artık bir parça kurban etinden yemek, 
kurban sahibinin de hakkı olur. Ailecek 
oturulur sofraya, mutlulukla tadına 
bakılır etin. Ve her zaman çok lezzetli 
olur kurban eti, hele çocuklar için.

Hele Kurban Bayramında, sabah 
erkenden başlar telaş. Küçük büyük 
ailenin tüm erkekleri bayram namazı-
na koşarak gider. Gülümseme daha 
yataktan kalkarken yayılır yüzlere. 
Abdest alırken bir başka huzur ve 
saadet yerleşir gönüllere.

Kurbanlık çok önceden seçilmiştir, 
usulüne uygun bir yere yerleştiril-
miştir.  Kasabın önünde sıraya girilir, 
dualarla, iyi bir şey yapmanın hu-
zuruyla, ibadetini yerine getirmenin 
dinginliğiyle, saygıyla sıra beklenir. 
Kasabın yılların ustalığıyla, kurbanın 
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(burun, ağız, kulak ) kötü kokulu, 
farklı renklerde ya da kan gibi akıntı-
ların varlığı çeşitli hastalıkların belirtisi 
olabilir. Bu nedenle veteriner hekim 
kontrolünden geçmiş olan kayıtlı 
hayvanlar satın alınmalıdır. Veteri-
ner hekim muayenesi geçirmemiş 
kontrolsüz hayvanlardan insanlara 
bulaşabilecek birçok zoonoz hasta-
lık etkeni bulunmaktadır” ifadelerini 
kullandı.

‘Hayvanı strese 
sokmayın’
Gıda Hijyeni ve Teknoloji Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Semiha Yalçın ise, 
hayvanları aldıktan sonra nakil işlem-
lerinin de önemli olduğunu vurguladı. 
Dr. Yalçın, “Tüm bu kriterler yanında 
dini açıdan uygun hayvanlar (gebe, 
kör olmayan) kurbanlık olarak belirle-
nebilir. Hayvanların alım işlemlerinden 
sonra dikkat edilmesi gereken diğer 
bir nokta da nakil işlemleridir. Hayvan 
nakil işlemleri hayvanlarda strese 
neden olmayacak şekilde planlanmalı 
ve hijyenik açıdan herhangi bir has-
talık etkeninin bulaşmasına sebebiyet 
vermeksizin uygulanmalıdır” dedi.

‘Hayvanları dinlendirmek 
gerekiyor’
Hayvanları taşırken olası yaralanma-

lara karşı tedbir almak gerektiğinin 
altını çizen Dr. Yalçın, “Kesim önce-
sinde etin kaliteli olabilmesi için hay-
vanlar yaz aylarında en az 12 saat 
dinlendirilmelidir. Yorgun, yeni nakil 
olmuş ya da strese maruz kalmış 
hayvanların kesimi hemen yapılma-
malı, bu süreye uyulmalıdır. Kesim 
işlemi öncesinde en az 6 saat süreyle 
yemleme kesilmeli hayvana yalnızca 
su verilmelidir. Kesim işlemleri için 
yetkili mezbahalar ya da kurban ke-
sim merkezleri ile anlaşılması kesim 
hijyeni ve sağlık açısından önemlidir” 
diye konuştu.

Kesim sırasında dikkat 
edilmesi gerekenler
Kurban kesimi sırasında etin kanının 
iyice akıtılmasını öneren Dr. Yalçın, 
“Kurbanlar asgari teknik ve hijyenik 
şartlara uygun yerlerde kestirilmelidir. 
Kesim işlemi mümkünse tecrübeli 
kişiler tarafından yapılmalıdır. Kanın 
iyice akıtılması sağlanmalıdır. Aksi 
taktirde ette mikroorganizmalar 
kolayca üreyerek, etin kısa sürede 
bozulmasına yol açar. Etler kesimden 
sonra hemen tüketilmemeli 12 saat 
süreyle soğuk bir ortamda olgunlaştı-
rıldıktan sonra tüketilmesi ete lezzet, 
gevreklik ve aroma sağlayacaktır” 
ifadelerini kullandı.

Akşama kadar telaş bitmez sonra. 
Aile büyüklerinin ellerini öpmeye gi-
dilir, akşama yemeğe misafir kabul 
edilir, çocukların sevinci artsın diye 
onlar ne isterse o yapılır…

Çarşılar bayram öncesinde şenlen-
mişti çoktan. Alışveriş yapılmış, sa-
dece kendi ihtiyaçlarımız değil, çev-
remizdeki muhtaçların da ihtiyaçları 
görülmüştü çoktan.

Bayram, huzur demek. Bayram, se-
vinç demek. Bayram, yardımlaşma 
demek. 
Bayram bereket demek.

KURBAN KESERKEN 
NELERE DİKKAT 
ETMELİYİZ?
Kurban Bayramı’na sayılı günler kal-
dı, satışlar başladı. Ancak kurbanlık 
seçerken dikkat etmemiz gereken 
bazı kurallar var. Veteriner Hekim 
Prof. Dr. Mustafa Nizamoğlu konuyla 
ilgili açıklama yaparak, ‘’Hayvanların 
genel olarak herhangi bir hastalığı 
taşıdığını düşündürecek belirgin 
semptomları olmadığına dikkat edil-
melidir’’ dedi.

Hayvanın yorgun 
olmaması çok önemli
Uzmanlar Kurban Bayramı’na sayılı 
günler kala, kurban alırken dikkat 
edilmesi gerekenleri sıraladı. İstanbul 
Gelişim Üniversitesi’nden Veteriner 
Hekim Prof. Dr. Mustafa Nizamoğlu, 
“Hayvanların genel olarak herhangi 
bir hastalığı taşıdığını düşündürecek 
belirgin semptomları olmadığına 
dikkat edilmelidir. Hayvanın dış görü-
nüş olarak sağlıklı görünmesi, bitkin 
olmaması, canlı ve parlak yün ya da 
kıllara sahip olmasına bakılmalıdır” 
diye konuştu.

‘Veteriner 
muayenesinden geçirin’
Hayvandan insana bulaşan hastalık-
lara dikkat çeken Prof. Dr. Nizamoğ-
lu, “Hayvana ait doğal deliklerden 
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Antalya Kasaplar Odası Başkanı da 
olan Osman Yardımcı, kurban kesimi 
sonrası etin nasıl korunması gerekti-
ğini anlattı. Etleri doğru muhafaza et-
menin bilinmediğini aktaran Yardımcı, 
“Kurbanı keser kesmez poşetlere 
doldurup, dolaba atıyor ve gezmeye 
çıkıyorlar. Bu nedenle kesilen kurban 
etlerinde yüzde 20 zayiat oluşuyor. 
Birçok et yanlış paketleme yüzünden 
bozuluyor, yanıyor veya yeşilleniyor. 
Kurban, parçalara ayrıldıktan sonra 
bir sini üzerinde her parçası tek tek 
soğutulmalı. Soğutma işlemi yapılma-
dan üst üste etler poşete konulup, 
dolaba atılırsa işte o et kısa sürede 
çürür veya bozulur” dedi.

Yanlış uygulamalar nedeniyle her yıl 
tonlarca etin atıldığını hatırlatan Yar-
dımcı, “Vatandaş kurbanını kestikten 
sonra 1 gününü o ete ayırmalı. Et 
parçaları tek tek soğutulmalı ardın-
dan parça parça kağıt ambalajlara 
sarılarak, dolaba konulmalı” diye 
konuştu.

‘POŞETE GİREN KURBAN 
ETİ KISA SÜREDE 
BOZULUR’
 Kendisine ait kasapta, bütün kuzu 
üzerinde kurbanın nasıl parçalanaca-
ğını ve saklanacağını anlatan Osman 
Yardımcı, kurban kesiminin de işin 
ehli kişilere yaptırılması gerektiğini 

vurguladı. Kurban etinin boyun, ön 
sağ ve sol kol, arka sağ ve sol bacak 
ile gövde kısmı olarak 6 parçaya ayrıl-
ması gerektiğini kaydeden Yardımcı, 
“Kurbanını acele ile kesen vatandaşlar 
parçaları hızla poşete koyup paketli-
yor. Poşete giren kurban eti kısa süre-
de bozulmaya başlar. Poşete koymak 
yerine parçaları en az bir saat soğu-
maya bırakmak gerekiyor. Bir tarafını 
soğuttuğunuz parçanın öteki tarafını 
da aynı süre soğuttuktan sonra etler 
parçalar birbirine değmeyecek şekilde 
paketlenmelidir. Paketleme işlemi po-
şet yerine kağıt ambalajla yapılmalıdır. 
Çünkü poşetin içinde sıcak et terleme 
yapar ve yeşerir. Yeşermenin bizdeki 
anlamı çürümedir” dedi. 

HATALARDAN 70 TON ET 
ZİYAN OLUYOR’
 Yeni kesilen hayvanın etinin belli 
sıcaklığı olduğunu, bu nedenle ağzı 
kapatılarak, bekletilen ya da poşete 
sarılıp, buzdolabına konulan etlerin 
bozulma ve kokma yaptığını dile geti-
ren Yardımcı, şöyle devam etti:
 “Kurbanlık et parçalandıktan sonra 
sofra sinileri içerisinde balkona ko-
nulmalı. 1- 2 saat orada dinlensin. 
Sıcaklığını attıktan sonra isteyenler 
kasaplara getirsin. Bir yere gidile-
cekse bile siniyle dolaba konulsun. 
Poşete konulursa havasızlıktan bozu-
luyor. Poşete koymadan siniyle buz-
dolabına konulursa hiçbir şey olmaz. 
Türkiye çapında 1 milyon dana, 3 ile 
3,5 milyon kadar da küçükbaş ke-
siliyor. Antalya’da ise 10 binin üze-
rinde büyükbaş, 130 binin üzerinde 
küçükbaş kurban kesiliyor. Sadece 
küçükbaş hayvanların yüzde 20’sine 
vurduğun zaman, aşağı yukarı 70 ton 
et bu şekilde ziyan oluyor. Bu, bir 
milli servet kaybıdır.”

‘KURBAN ETİNİ KESİNLİKLE 
POŞETE KOYMAYIN’

Türkiye Kasaplar, Besiciler, Et ve Et Ürünleri Esnaf ve 
Sanatkarları Federasyonu Başkan Vekili Osman Yardımcı, 
kurban kesimi yapıldıktan sonra etlerin kesinlikle poşete 
koyulmaması gerektiğini söyledi.
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Öğrenim kredisi borcu olan öğrenci-
lere ödemelerde kolaylık sağlanması 
için çağrıda bulunan Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “Üniversite okurken burs 
çıkmayan öğrencilerin bir kısmı, daha 
iyi şartlarda eğitim alabilmek için geri 
ödemeli katkı kredisi kullanıyor. 2018 
Mayıs itibarıyla 1 milyon 221 bin 531 
öğrenci öğrenim kredisi aldı. Ancak 
ülkemizin içinde bulunduğu ekono-
mik koşullar nedeniyle öğrencilerimiz 
üniversiteden mezun olur olmaz iş 
bulmakta sıkıntı çekiyor. TÜİK veri-
lerine göre ülkemizdeki genç işsizlik 
oranı yüzde 25,2 olarak gerçekleşti. 

Üniversite mezunu öğrenciler işe 
girmemiş olsa bile mezun olduktan 
iki yıl sonra öğrenim kredisi borçları-
nın taksitleri başlıyor. Öğrencilerimiz 
daha iş hayatına atılmadan sırtlarına 
büyük bir borç yükü biniyor” şeklinde 
konuştu. 
 

“İşe başlayana 
kadar gecikme faizi 
işlememeli” 
Öğrenciler işe başlayana kadar ge-
cikme faizinin işlememesi gerektiğinin 
altını çizen Palandöken, “Ödemeler 
başladıktan sonra kredi taksitleri 
ödenmediği takdirde geciken her 
gün için faiz işliyor. Bu da başta hem 

gençlere hem de ailelerine büyük bir 
yük demek. Milyonlarca borçlu öğ-
rencinin sırtındaki kamburdan kurtul-
ması için öğrenim kredisi borçlarının 
geri ödemesi işe başlama tarihine 
kadar ertelenmeli. Bu süreçte ise 
gecikme faizi işlememeli. Öğrenciler 
işe başladıktan sonra yeni bir yapı-
landırmaya gidilerek belli bir alt limitli 
taksit tutarı dahilinde borçlar yeniden 
yapılandırılmalı” diye konuştu. 

PALANDÖKEN: “ÖĞRENİM KREDİSİ 
BORÇLARINA KOLAYLIK SAĞLANMALI”
Üniversiteden mezun olup iş bulamayan gençlerin öğrenim kredisi borçlarının iş bulana 
kadar dondurulması gerektiğini söyleyen TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Son 
10 yılda yaklaşık 5 milyona yakın öğrenci Kredi ve Yurtlar Kurum borcunu ödeyemiyor. 
Gençlerimiz iş bulana kadar öğrenim kredilerinin faizleri dondurulmalı. İş bulduktan sonra ise 
yeni bir yapılandırma ile ödemelerde kolaylık sağlanmalı. Mezun olup yeni bir hayata adım 
atan gençlerimizin borç yükü hafifletilmeli” dedi.   
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büyük etki edecektir. Bu nedenle 
otomotiv sektöründe kalıcı bir vergi 
indirimi yapılması gerekmektedir” 
şeklinde konuştu.

SATILMAYAN MALIN 
VERGİSİ OLMAZ
Vergi indirimlerine rağmen beyaz eş-
yada satışların yılın ilk 6 ayında yüzde 
9 azaldığının altını çizen Palandöken, 
“Satışlar azaldığı zaman malın fiyatına 
dahil olan ÖTV ve KDV’nin yanında, 
işletmelerin zarar etmesinden dolayı 
gelir ve kurumlar vergileri de azalıyor. 
Sonuçta satılmayan maldan vergi 
alınamıyor. Öncelikli hedefimiz, ya-
vaşlayan sektörleri canlandırmak ise 
beyaz eşya ve mobilyada yılsonuna 
kadar vergi indirimleri yeniden getiril-
melidir” ifadelerini kullandı.  

GENEL BAŞKAN’DAN

“OTOMOTİV SEKTÖRÜ 
BU VERGİ ORANLARINI 
KALDIRAMIYOR”
2019 yılının ilk 6 ayında otomotiv 
üretiminin yüzde 13, satışlarının da 
yüzde 43 azaldığına dikkati çeken 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Yılın ilk yarısın-
da otomotiv üretimi geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 13 azalarak 
735 bin 62 oldu. Otomotiv satışları 
ise geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 43 gerileyerek 195 bin 144 
olarak gerçekleşti. Hem ÖTV hem de 

KDV oranlarındaki indirime rağmen 
satışların artmaması, hatta tersine 
azalması gösteriyor ki otomotiv sek-
törü bu vergi oranlarını kaldırmıyor. 
Sektörün yeniden canlanabilmesi için 
otomotivde kalıcı bir vergi indirimi ya-
pılmalıdır. Böylelikle, sadece ÖTV ve 
KDV gibi dolaylı vergiler değil, artan 
kârlılıklar sayesinde gelir/kurumlar 
vergisi de artacak, otomobil ve ticari 
araç satışlarının artmasıyla yan sek-
törlerdeki canlanma sayesinde diğer 
sektörlerden elde edilen vergi gelirleri 
de artacaktır. Bununla beraber, üre-
timin artması, işsizliğin azalmasına 
ve ekonomik büyümenin artmasına 

PALANDÖKEN, 
“KALICI VERGİ İNDİRİMİ YAPILMALI”
Haziran ayı sonunda biten vergi oranı indirimlerinin uzatılmaması nedeniyle indirim 
olan sektörlerde satışların daha da düştüğünü belirten TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Vergi oranlarını artırmak her zaman vergi gelirlerini artırmaz. Bazen vergi 
gelirlerini artırmak için vergi oranlarını azaltmak gerekir. Başta otomotiv olmak üzere 
beyaz eşya ve mobilyada vergi oranı indirilirse hem vergi gelirleri artar hem de ekonomide 
canlanmaya katkı sağlanır” dedi.
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Esnaf ve sanatkarın prim gün sayısı 
altında ezildiğini ifade eden Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Esnafımız emeklilikte 
maalesef diğer kesimlerle eşit hak-
lara sahip değil. SSK’lı çalışanlar 7 
bin 200 prim gün sayısı ile emekli 
olurken esnaf ve sanatkarımız 9 bin 
günü doldurmak zorunda. Arada 
1800 prim günü, yani yaklaşık 5 yıllık 
fark var. Ancak esnaf ve sanatkar-
lar, SSK’lı çalışanların iki katından 
fazla mesai yapıyor. Sabah 5.00’ te 
dükkanı açıp gece 24.00’e kadar 
çalışan esnafımız var. Esnafın prim 
gün sayısının diğer kesimlerden fazla 
olması, Anayasa’nın eşitlik ilkesine 
aykırıdır. Anayasamızda ‘devlet esnaf 

ve sanatkarı koruyucu ve destekleyici 
tedbirler alır’ denmesine rağmen, 
esnafımız uzun prim gün sayısı altın-
da eziliyor” diye konuşu. 

“Sosyal güvenlikte SSK 
ve Bağ-kurlu ayrımı son 
bulmalı” 
İş kazası, hastalık ve yaşlılık hallerin-
de de SSK’lı ve Bağ-kur’lu ayrımla-
rına son verilmesi gerektiğini belirten 
Palandöken, “Prim borcu olan esnaf 
ve sanatkarlarımız muayene olsa bile 
ilaç alamıyor. Esnafımızın ve ailesinin 
mağdur olmaması için prim borcu 
olanların da sağlık hizmetlerinden 
tam olarak faydalanmasının önü 
açılmalı. Öte yandan ayaktan teda-

vilerde geçici iş göremezlik ödeneği 
alamayan esnafa tedavi süresindeki 
geçimi için ‘rapor ücreti’ hakkı veril-
melidir. Ayrıca esnaf ve sanatkarın iş 
yerinde geçirdiği kazalar da iş kazası 
sayılmalıdır. Çünkü iş yerinin kendi-
ne ait olması, kaza yaşanmayacağı 
anlamına gelmez. İş kazası, hastalık 
ve yaşlılık hallerinde SSK’lı ve Bağ-
kur’lu ayrımlarına son verilerek tüm 
kesimler için sosyal güvenlikte eşitlik 
sağlanmalı” şeklinde konuştu.  

PALANDÖKEN: 
“SOSYAL GÜVENLİKTE EŞİTLİK ŞART”
Esnafın toplumda en çok çalışan kesim olmasına rağmen diğer sigortalılardan daha çok prim 
ödediğine dikkati çeken TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Bağ-kur’lu esnaf ve 
sanatkarlar, tatil nedir bilmeden gece gündüz dükkanının başında duruyor. Hem en uzun prim 
gün sayısını ödüyor hem de emekli olduğunda en düşük maaşı alıyor. Esnaf ve sanatkarın 
yıpranma payı düşünülerek, ödemesi gereken prim gün sayısı 7 bin 200’e indirilmeli” dedi.   
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koymalı. Gayrimenkul fiyatları aşağı 
çekilirse 2 milyona yakın konut stoku 
kısa zamanda erimeye başlar” diye 
konuştu. 

“KONUT SATIŞLARI BU 
FİYATLARLA ARTMAZ”
Haziran ayında satılan konut sayısı-
nın bir önceki aya göre yüzde 33,3, 
geçen yılın aynı ayına göre ise yüzde 
48.6 azalmasının temel sebebinin 
fiyatların çok yüksek  sektörü elini 
taşın altına koymalı. Her zaman yük-
sek fiyat olmaz. Merkez Bankasının 
faizleri düşürmesi ile birlikte bankalar 
da konut kredi faiz oranlarını mutlaka 
zaman kaybetmeden aşağı çekecek 
ve sektöre katkı sağlamalıdır.  Ancak 
bankaların tek başına faiz indirimi 
yeterli olmaz. Çünkü sektörün de 
fiyatlarını kontrol edip bu fiyatları 
aşağı çekmesi gerekiyor. İnşaat sek-
töründe fiyatlar çok düştü deniyor 
ama hiç kimse fiyatların yanından 
dahi geçemiyor. Bu fiyatlara ev sahibi 
olmak hayalden başka bir şey değil. 
İnşaat sektörü elini taşın altına mut-
laka koymalı. Aksi halde bankaların 
konut kredi faizlerinde uygulayacağı 
faiz indirimi yeterli olmayacaktır. Mer-
kez Bankasının faiz indirimini fırsata 
çevirmek lazım” şeklinde söyledi. 

GENEL BAŞKAN’DAN

“EKONOMİDEKİ OLUMSUZ 
DALGALANMA TERSİNE 
DÖNDÜ”
Alınan tedbirlerin piyasalarda yan-
sımasının çok olumlu olduğunu ve 
ekonomideki gelişmelerin kısa sü-
rede rayına oturacağının altını çizen 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Konut kredi 
faizlerinin ve inşaat sektöründeki 
abartılı fiyatların düşürülmesi artık 
kaçınılmaz. Merkez bankasının faiz 
indirme kararının ardından ilk ham-

leyi inşaat sektörü yaparak fiyatlarını 
aşağı çekmeli ve eldeki konutların 
uygun fiyata satışı sağlanmalı. Abartılı 
fiyatlar karşısında kimse ev almaz. 
Merkez bankasının faiz indirim ka-
rarının ardından hükümet de olaya 
dahil olarak bankalardaki konut kredi 
faizlerinin düşürülmesine öncülük 
etmeli. Yapılacak bu olumlu adımlar 
bir anda piyasada olumlu algılanacak 
ve ekonomide beklenen güzel gün-
lere geri dönülecektir. İnşaat sektörü 
son dönemde satışlarda büyük sıkın-
tılar içerisinde. Bu sıkıntıların aşılması 
için mutlaka sektör elini taşın altına 

PALANDÖKEN, “İNŞAAT SEKTÖRÜ 
FİYATLARI AŞAĞI ÇEKMELİ” 
“BANKALAR KONUT İÇİN ÖZEL FAİZ İNDİRİMİ YAPMALI” 
Dünyadaki ekonomik gelişmelerden olumsuz etkilenen piyasaların düzelmesi için en çok inşaat 
sektörünün elini taşın altına koyması gerektiğini ifade eden TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “İnşaat sektöründe son açıklanan satış rakamları fiyatların aşağı çekilmediğinin 
bir göstergesidir. 750 bin liraya, 1 milyon liraya, 2 milyon liraya kadar halen ev satmaya çalışan 
firmalar var. Hatta bu firmalar fiyatlarının yarı yarıya düştüğünü ifade ediyorlar. Ancak asgari 
ücretin 2 bin TL olduğu bir ülkede 2 milyona ev satmaya çalışmak çok normal değil” dedi. 
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Gıda israfıyla mücadelenin hız kesme-
den devam etmesi gerektiğine işaret 
eden TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Yaz mevsiminde sebze 
ve meyve fiyatlarının ucuzlamasıyla 
birlikte, gıda israfına verilen önem ne 
yazık ki azalıyor. Ancak, israf edilen 
gıdaların faturası ülke olarak her bi-
rimizin cebinden çıkıyor. İsraf edilen 
tonlarca gıdanın maliyetiyle ülkemizde 
onlarca okul, hastane, köprü ve yol 
yapılabilir. Bu yüzden özellikle yaz 
aylarında sebze ve meyve bolluğu 
varken doğru alışveriş yapmalı, yazın 
bereketli ve ucuz olan ürünleri farklı 
yollardan muhafaza ederek kışın 
tüketmeliyiz. Yani su akarken testiyi 
doldurmalıyız ki sonra sular kesilince 
susuz kalmayalım” dedi. 
 

“Yazın tüketim 
alışkanlıkları gıda israfını 
artırıyor” 

Gıda israfının önüne bir türlü geçile-
mediğini ve yaz aylarındaki tüketim 
alışkanlıklarının israfı arttırdığını söy-
leyen Türkiye Esnaf ve Sanatkarları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Ülkemiz-
de her yıl yaklaşık 1.7 milyar ekmek 
ve 18 milyon tonun üzerinde meyve 
sebze israf ediliyor. İsraf edilen gıda-
larla birlikte emeğimiz, paramız, ener-
jimiz ve milli servetimiz çöpe gidiyor. 
Araştırmalara göre, gıda israfının 
yıllık maliyeti yaklaşık 214 milyar lirayı 
buluyor. Ülkemizde evlerdeki israfın 
yanı sıra lokanta, kafe, restoran, 
kamu kurumlarına ait yemekhaneler 
ve oteller gibi toplu alanlarda gıda 
israfı çok yüksek boyutlara ulaşıyor. 
Yemek servisi yapan tüm yerlerde 
tüketicinin talebine ve siparişe göre 
yiyecek pişirilmeli. Tüketiciler de 
tabaklarına tüketebilecekleri kadar 
yiyecek almalı. Özellikle her şey dahil 
otellerde ne de olsa parasını ödedik 

diye gereksiz yiyecek alıp israfa ne-
den olunmamalı” ifadelerini kullandı. 
 

“Yazın ucuza sebze 
ve meyve alarak kışa 
hazırlık yapmalıyız” 
Gıda israfıyla mücadelede yalnızca 
kamu spotları ve kampanyaların tek 
başına yeterli olmadığını aktaran 
Palandöken, “İsrafla mücadele için 
yediden yetmişe herkes, üzerine 
düşen sorumluluğu yerine getirmeli. 
Ülkemizde, yazın sebze ve meyve 
üretimi de tüketimi de artıyor. Fiyatlar 
ucuzluyor, adeta bolluk ve bereket 
yaşanıyor. Yazın manava, pazara 
gittiğimizde tezgahtaki ürün çeşitliliği 
bizi cezbediyor ve ihtiyaç fazlası ürün 
satın alıyoruz. Dünyada 821 milyon 
aç insan varken ihtiyaç fazlası ürün-
leri kesinlikle israf etmemeliyiz. Anne-
lerimizin ve büyüklerimizin yaptığı gibi 
yazın bol ve ucuz olan ürünleri kuru-
tarak, dondurarak, konserve haline 
getirerek reçel, tarhana, turşu vb. 
gibi birçok şekilde tüketebiliriz. Kışın 
abartılı fiyatlara ürün satın almak iste-
miyorsak yazdaki bolluk ve bereketi 
iyi değerlendirmeliyiz. Sebze ve mey-
vede kışın yaşanan fiyat dengesiz-
liğinin şimdiden önüne geçmek için 
kışa hazırlık yapmayı unutmamalıyız. 
Bu sayede hem israfın önüne geçeriz 
hem de ürün fiyatlarını dengelemiş 
oluruz” şeklinde konuştu.  

TESK GENEL BAŞKANI PALANDÖKEN:   
“YAZIN BEREKETLİ VE UCUZ OLAN ÜRÜNLERİ 
FARKLI YOLLARDAN MUHAFAZA EDEREK KIŞIN 
TÜKETMELİYİZ”   
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, meyve ve sebzelerin mevsimsel olarak fiyat 
değişikliğine uğraması konusunda değerlendirmelerde bulundu. Palandöken, “Yazın bereketli 
ve ucuz olan ürünleri farklı yollardan muhafaza ederek kışın tüketmeliyiz” dedi.   
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“Ambalajlı su üretimi 
arttıkça tüketim 
bilincimiz artmalı” 
Ambalajlı su tüketiminin ülkemizde 
her geçen gün arttığına dikkati çeken 
Palandöken, “Ülkemizde ambalajlı su 
üretimi 12 milyar litrelik hacme ulaştı. 
Ulusal ve yerel olmak üzere sektörde 
200 marka yer alıyor. Ancak am-
balajlı su üretimi arttıkça tüketim ve 
çevre konusunda da bilinçlenmemiz 
çok önemli. Eğer sağlıklı olmadığı 
gerekçesiyle musluk suyu yerine 
ambalajlı su tercih ediyorsak ambala-
jın içindeki kimyasal maddelerin suya 
karışabileceği riskini de göz önünde 
bulundurmalıyız. Özellikle başta zin-
cir marketler olmak üzere tüm satış 
noktalarında ürün taşıma esnasında 
kolilerce suyun dışarıda bekletildiğini 
görüyoruz. Çoğu zaman dolaba sığ-
mayan bu sular uzun süre güneşe 
maruz kaldığında sağlığımız için bü-
yük bir risk teşkil ediyor. Suyun tadı 
değiştiği için bazı tüketiciler bunu 
anlayıp uyarıda bulunsa da birçok 
kişi ne yazık ki farkına varamıyor. Bu 
konuda hem üreticilerin hem satıcıla-
rın hem de tüketicilerin bilinçli olması 
gerek. Öte yandan ambalajlı şişelerin 
kullanıldıktan sonra çevreye zarar 
vermeden toplanması ve geri dönüş-
türülmesi de çevre ve insan sağlığını 
koruduğu gibi ekonomimize de katkı 
sağlayacaktır” şeklinde konuştu. 

GENEL BAŞKAN’DAN

Yaz aylarında artan su tüketimiyle 
birlikte ambalajlı sulara karşı dikkatli 
olunması gerektiğini söyleyen Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Türkiye’de her yıl 1 mil-
yon tondan fazla pet şişe üretiliyor. 
Bunun yanı sıra kişi başı ortalama 
150 litre içme suyu tüketiliyor. Yazın 
sıcak havalarda ise su tüketimi nor-
malin iki katı artış gösteriyor. Özellikle 
büyük şehirlerde musluk suyu yerine 
ambalajlı suları tüketen vatandaş-
larımız çok dikkatli olmalı. Çünkü 
ambalajlı sular güneşte kaldığı zaman 
ambalajdaki kimyasal maddeler eriyip 
suya karışıyor. Bu da sağlımızı tehdit 
ediyor ”dedi. 
 

“Ambalajlı sular çok iyi 
muhafaza edilmeli” 
Güneşe maruz kalan ambalajlı sula-
rın yazın çok iyi muhafaza edilmesi 

gerektiğinin altını çizen Palandöken, 
“Ambalajlı sular ve plastik şişeler 
satış noktalarına gelene kadar güneş 
ışınlarına maruz kalabiliyor. Satış 
noktasına ulaşan sular ise bazen 
dolaba sığmadığında dükkan önle-
rine ya da yola koyuluyor. Ancak bu 
sular uzun süre güneşte kaldığında 
sağlığımız için çok büyük bir risk 
oluşturuyor. Çünkü ambalajda bu-
lunan kimyasal maddeler içeceğe 
karışabiliyor. Ülkemizde artık birçok 
büyük şehirde musluk suyu yerine 
ambalajlı içme sularının tercih edildiği 
göz önüne bulundurulursa herkesin 
bu konuda çok dikkatli olması ge-
rek. Vatandaşlarımız dışarıdayken 
su alacakları zaman mutlaka cam 
şişeleri tercih etmeli. Evlerde ise 
plastik damacanalar yerine yine cam 
damacanalar kullanılmalı. Sonrasında 
da sular cam sürahi ya da şişelerde 
muhafaza edilmeli” diye konuştu. 

TESK GENEL BAŞKANI PALANDÖKEN: 
“YAZIN PLASTİK ŞU ŞİŞELERİNE DİKKAT”   
Yaz aylarının gelmesiyle birlikte su tüketiminin arttığını belirten TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, plastik şişelerde satılan sular hakkında uyarıda bulundu. Palandöken, evlerde 
kullanılan damacana suyunun da cam şişelerde muhafaza edilmesi gerektiğini söyledi.   
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Esnaf işletmelerinde elektrik ve su 
faturalarında ayrıcalık sağlanması-
nın küçük esnafın korunması adına 
artık bir gereklilik olduğunu belirten 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Kısa süre 
önce elektriğe gelen zam dışında, 
doğalgaza zam gündemde. Elekt-
riğe yapılan son yüzde 15’lik zam 
esnafımızı bu yazın sıcak günlerinde 
elektrik sarfiyatının arttığı günlerde 
derinden sarstı. Ülke genelinde başta 
yerel yönetimler olmak Su fiyatların-
da devlet ise elektrik ve doğalgaz 
fiyatlarında esnaf ve sanatkarlara 
esneklik getirecek kararlara imza at-
malı. Çünkü devlet her zaman esnaf 
ve sanatkarı Anayasanın 173’üncü 
maddesi gereği koruyup ve kollamak 

zorundadır. Küçüğe sahip çıkılmaz 
ise büyükler olmaz. Esnaf bu ülkenin 
çimentosudur ve bu çimentoya sahip 
çıkmak herkesin asli görevidir. Çünkü 
esnafın korunması demek ekono-
minin korunması demektir. Ailesiyle 
birlikte 10 milyona yakın nüfusun bir 
nebze de olsa rahatlaması önemli” 
şeklinde söyledi. 
 

“Gelen faturanın yarısı 
tüketim bedeli” 
Faturalarda büyük oranda haksız 
kazanç elde edildiğini de hatırlatan 
Palandöken, “Esnafa faturalarda 
ayrıcalık istememizin bir nedeni de 
fatura üzerinden elde edilen haksız 
kazançlar. Elektrik faturalarında enerji 
fonu, TRT payı, tüketim vergileri, 

KDV, dağıtım bedeli, yuvarlama farkı 
olmak üzere tüketim bedeli hariç 6 
ayrı kalemden, su faturalarında atık 
su bedeli, şube yolu bakım bedeli 
yani dağıtım bedeli, KDV, çevre te-
mizlik vergisi olmak üzere tüketim 
hariç 4 ayrı kalemden ek ücret yansı-
tılıyor. Gelen faturanın sadece yarısı 
tüketim bedeli. Diğer bedeller ise 
faturanın kalan yarısını oluşturuyor. 
Özel şirketlerin yaptığı çok büyük bir 
haksızlık. Düşük cirosu ile sigorta 
primi, faturası, borçları vs. ödemeye 
çalışan esnafın faturalardaki birçok 
kalemden muaf tutulmalı. Geceleri 
sokakları aydınlatan, gündüzleri 
dükkân önlerini temizleyen esnaf 
elektrik ve su faturasına ayrıcalığı hak 
ediyor’ diye konuştu.   

PALANDÖKEN: “ELEKTRİK VE SU 
FİYATLARINDA ESNAFA ESNEKLİK ŞART”   
Maliyetlerin her geçen gün artması nedeniyle esnafın ayakta kalmakta zorlandığını 
vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, elektrik ve su faturalarında esnafa 
esneklik isteyerek, “Ekonomimizdeki dalgalanmalar, maliyetlerin her geçen gün artması 
nedeniyle esnafımız geçinmekte zorlanıyor. Esnafa özel indirim sağlanmalı” dedi.   
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PALANDÖKEN: “TALEP ARTINCA HAVA 
VE KARA YOLU BİLETLERİ UÇTU”
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Firmalar bayram tatilini fırsata çevirmemeli. Bilet fiyatlarının aşırı yükselmesini önlemek 
için belirlenen tavan fiyat uygulaması delinmemeli” dedi.   

Kurban Bayramı’na sayılı günler kala 
vatandaşların memleketine ve tatile 
gitmesini fırsata çevirenlerin yine 
sahneye çıktığını söyleyen TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Kurban Bayramı öncesinde hava ve 
kara yolculuklarının artmasıyla birlikte 
bilet fiyatları cep yakıyor. Yaz tatilinin 
de Kurban Bayramı’na denk gelme-
siyle artan bilet talebi, bilet fiyatlarını 
normal zamanın iki-üç katına çıkardı. 
Firmalar bayram tatilini fırsata çevir-
memeli. Bilet fiyatlarının aşırı yüksel-
mesini önlemek için belirlenen tavan 
fiyat uygulaması delinmemeli” diye 
konuştu. 
 

“Yolculuk yapacak olan 
vatandaşlar mağdur 
olmasın” 

Kurban Bayramı’nda hava ve kara 
yolu ile yolculuk yapacak olan va-
tandaşların mağdur olmaması için 
biletlerdeki tavan fiyat uygulamasının 
delinmemesi gerektiğini belirten 
Palandöken, “Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğü tarafından bayram ve 
tatil günlerinde bilet fiyatlarının aşırı 
yükselmesini önlemek için 2013’te 
hayata geçirilen tavan fiyat uygula-
ması maalesef uygulanmıyor. Özel 
günlerde talep yoğunluğu olduğu za-
man tavan fiyat uygulaması deliniyor. 
Tavan fiyatı 352 TL olarak belirlen-
mişken yurt içindeki bazı bölgelerde 
ekonomi sınıflı aktarmalı uçuşların 
bilet fiyatı 900 TL’yi buluyor. Bunun 
üstüne bir de hava yolu şirketleri 
tavan fiyatın artırılmasını talep ediyor. 
Bu uygulama zaten özel günlerde 

hayata geçirilmezken bir de üzerine 
artırılması doğru değil” diye konuştu. 
 

“Tavan fiyatı kadar 
taban fiyatı da 
önemli” 
Tavan fiyatı uygulaması kadar taban 
fiyatının da önemli olduğuna değinen 
Palandöken, “Talep artışında fiyatları 
2-3 kat artıran bazı hava yolu firma-
ları, belli dönemlerde ise neredeyse 
otobüs bileti fiyatına bilet satıyor. 
Tavan fiyatı delmek ne kadar yanlışsa 
taban fiyatı delmek de yanlış. Çünkü 
bu kez otobüsçüler üzerinde haksız 
rekabet oluşuyor. Hava ve karayo-
lundaki bilet fiyatlarının normalleş-
mesi için, belirlenen tavan ve taban 
fiyat uygulaması her dönem zorunlu 
olmalı. Özellikle vatandaşların yoğun 
olarak seyahat ettiği zamanlarda 
bilet fiyatları dönemsel değil siste-
matik olmalı. Talep artışında fiyatları 
şişirmek yerine ek seferler konularak 
makul fiyatlar belirlenmeli. İstisnasız 
olarak belirlenen taban ve tavan fiyat 
uygulamasına tüm firmalar uymalı. 
Vatandaşlarımız ise artan bilet fiyatla-
rı karşısında ucuz ve korsan firmalar 
yerine köklü, bilinir firmalarla seyahat 
etmeli. Şehirlerarası yolculuklarda 
bilet alırken yolculuk yapacak kişinin 
TC Kimlik numarası, ismi, soy ismi ve 
koltuk numarası biletin üzerinde yazılı 
olmalı. Olası bir kaza durumunda 
kişinin hangi koltukta oturduğunun 
tespit edilmesi ve mağduriyetlerin 
engellenmesi için bu bilgiler mutlaka 
kontrol edilmeli” şeklinde konuştu. 

GENEL BAŞKAN’DAN
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da, saklamada uzun ömürlü olması 
nedeniyle kolaylık sağlayan plastikler, 
kullanımı sonrası kontrollü bir şekilde 
geri dönüştürülemediğinde tehlike 
saçabiliyor. Geri dönüştürmediğimiz 
her bir plastik atık, hem çevremizi kir-
leterek sağlığımızı tehdit ediyor hem 
de ekonomiye büyük bir zarar veri-
yor.  Çünkü plastik atıklarımızın geri 
dönüşümünü tam olarak yapamadı-
ğımız için birçok Avrupa ülkesinden 
Türkiye’ye plastik menşeili atıklar ithal 
ediyoruz. Öyle ki, 2016’da 159.569 
ton olan ithal plastik atık miktarı 

“İTHAL PLASTİK ATIK 
İTHALATIMIZ 2 YILDA 
YÜZDE 68 ARTTI”
Plastik atık ithalatının ülkemizde her 
yıl arttığına dikkati çeken Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Plastikler, kuşkusuz 
ulaşımdan, tekstile, gıda ve içecek 
ambalajından, araçlara hatta evle-
rimizin inşaatından tesisatına kadar 
bir çok alanda kullanılıyor. Bu kadar 
çok kullanım alanı bulunan, taşıma-

2018’de yüzde 68 artarak 439.909 
tona ulaştı. Bu yıl ise plastik atık itha-
latının 670 bin tona çıkacağı tahmin 
ediliyor. Oysa ürettiğimiz plastikleri 
büyük oranda geri dönüşüme kazan-
dırsak ham madde için yaptığımız 
plastik atık ithalatı bu boyutlara ulaş-
maz” diye konuştu.

“GERİ DÖNÜŞEBİLİR 
ATIKLAR ÇÖPE 
GİTMEMELİ”
Plastik sektöründe öncü konumunda 
olan ülkemizin geri dönüşümde de 
aynı başarıyı yakalaması için depozi-
to uygulamasının önemine değinen 
Palandöken, “Doğada en çok bulu-
nan plastiklerin başında pet şişeler ve 
şişelerin kapakları geliyor. Atık hale 
gelen şişelerin alüminyum, cam ve 
pet olması fark etmeksizin depozito 
uygulaması ile tüketicilerin bu amba-
lajları getirmesinin sağlanması ge-
rekir. Geri dönüşebilir atıkların diğer 
atıklarla birlikte çöpe gitmemesi için 
en uygun sistem depozito sistemidir. 
Türk plastik sektörü olarak bugün 
Avrupa’nın ikinci, dünyanın ise altıncı 
büyük üreticisiyiz. Sektördeki bu ön-
cülüğümüzü geri dönüşüm bilinciyle 
tamamlamalıyız. Böylece dışarıdan 
plastik atık ithal etmek zorunda kal-
mayız” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “DEPOZİTO UYGULAMASI 
PLASTİK ATIK İTHALATINI AZALTIR”
Türkiye’nin plastik sektöründe dünyanın altıncı büyük ülkesi olduğunu ve 10 milyon 
ton plastik üretildiğini hatırlatan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Ülkemizde 
üretilen 10 milyon ton plastiğin 4 milyon tonu ambalaj olarak üretiliyor. Ancak Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı verilerine göre bunların yüzde 50’si geri dönüşüme kazandırılabiliyor. 
Geri dönüşüm yetersiz kaldığı için Avrupa ülkelerinden plastik atık ithal ediyoruz. Sadece 
2017 yılında bu ithalattan kaynaklı cari açık 52 milyon avroyu geçti. Başta İngiltere olmak 
üzere birçok Avrupa ülkesinden ithal ettiğimiz plastik atıklar üretim ve geri dönüşümde 
sağlıklı ham madde elde etmemizi engelliyor” dedi.
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esnafın dayanma gücünün kalmadığını 
anlatan Palandöken, “Pek çok yerde 
açık market işletiliyor. Taksicimizin işini 
engelleyen adli servisler, minibüsçünün 
işini engelleyen sosyete pazar servisleri 
faaliyette. Bankalar altın alım-satımı 
yaparak kuyumculuk sektörüne darbe 
vurdular. Binlerce esnaf bu tür karar ve 
uygulamalardan etkilenerek dükkan-
larını kapatıyor. Buna bir dur demenin 
zamanı geldi. Bırakın her işi erbabı 
yapsın” şeklinde konuştu. 
 

“Çimentosuz 
bina ayakta kalmaz” 
Yaklaşık 2 milyon esnaf ve sanatkarın 
kamunun yanlış uygulamalarından 
zarar gördüğünü belirten Palandö-
ken, “Esnafa darbe vuruluyor. Ekmek 
nimettir, bununla oynamayın. Yerel 
yönetimler asli görevini yapsın. Yerel 
yönetimler tarafından satılan ekmeğin 
maliyetini bilen yok. Fırınlarda yanan 
yakıt aynı, elektrik aynı ama nasıl 
ucuza ekmek veriliyor bilen yok. Bu 
işi yapan fırıncılar milyonlarca ekmeği 
satamadığı için çöpe atmak zorun-
da. Bu da esnafın zarar etmesi ve 
zamanla yok olmasıdır. Acele tedbir 
alınarak haksız rekabetin önüne ge-
çilmeli ya da esnafa rekabet edebile-
cek eşit şartlar sağlanmalı. Esnaf ve 
sanatkarın olmadığı yerde kültür ve 
yaşam olmaz. Esnaf ülkenin çimen-
tosudur. Bu çimento olmaz ise bina 
ayakta duramaz. Bir an önce binanın 
ayakta durması ve yapının bozulma-
ması için önlemler alınmalı ve herkes 
kendi işini yapmalı” dedi.  
                                         

GENEL BAŞKAN’DAN

Kamu Kurumları ve yerel yönetimle-
rin artık esnaf ve sanatkarların işini 
yapmaması gerektiğini belirten TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Kamu kurumları ve mahalli idareler 
esnaflığı bırakmalı. Ne güzel atasöz-
lerimiz var. Bunların hepsi yaşanmış 
olaylardan sonra söylenmiştir. Ekme-
ği ekmekçiye ver, bir ekmek de fazla 
ver’. Kendi işinde başarılı olamayan-
lar başkalarının işlerine el atıyor, oysa 
herkes bildiği işi yapsın” dedi.

“Ekmeği ekmekçiye ver bir ekmek 
de fazla ver” ata sözünü hatırlatan 
Palandöken, “Ülke genelindeki bütün 
fırınlarımız şu an itibariyle kapasitele-
rinin çok altında dörtte bir kapasite 
ile çalışıyorlar. Eğer belediyelerimiz ve 
yerel yönetimler halka ucuz ve ücret-

siz ekmek dağıtmak istiyorlarsa fırıncı 
esnafından alıp öyle yardım yapsınlar. 
Esnaf ve sanatkarımız ülke ekonomi-
sinin can damarlarıdır. Bu fırınlar ve 
iş yerlerinin hepsi milli servettir. Kim-
senin milli serveti yok etmeye hakkı 
yoktur. Yerel yönetimlerde esnaf ve 
sanatkarı desteklemelidirler. Mahalli 
idareler fırıncı oldu ekmek satıyor. 
Kamunun görevi ekmek satmak mı-
dır? Kamunun görevi misafirhaneleri 
otel, salonları düğün evi olarak işlet-
mek midir?’ diye konuştu. 
 

“Taksicilik 
özel sektörün işi” 
Yerel yönetimlerin haksız rekabetleri 
karşısında esnaf ve sanatkarların sü-
rekli direndiğini ancak son dönemde 

PALANDÖKEN: “DEVLET ESNAFLA 
REKABET ETMEMELİ”   
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
devletin esnafla rekabet etmemesi gerektiğini belirtti. 
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PALANDÖKEN: “FAİZ İNDİRİMİ 
EKONOMİMİZ İÇİN SON 
DERECE OLUMLU”
Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “Birçok ülkede faizler negatif 
olarak gerilemişken ve gelişmiş ülkelerin tamamında faizler 
düşüyorken Merkez Bankası’nın almış olduğu bu karar son 
derece olumlu olmuştur. Faizlerin düşmesiyle beraber bir 
iyileşme süreci de gayrimenkul sektöründe görülecektir” dedi.   

gerektiğini ifade Palandöken, “Birçok 
ülkede faizler negatif olarak gerile-
mişken ve gelişmiş ülkelerin tama-
mında faizler düşüyorken Merkez 
Bankası’nın almış olduğu bu karar 
son derece olumlu olmuştur. Faizlerin 

Merkez Bankası tarafından alınan faiz 
indirimi kararının ekonomi için son 
derece olumlu olduğunu vurgulayan 
TESK Genel Başkanı Palandöken, 
“Merkez Bankası, para politika fai-
zinde indirim yaparak ekonomideki 
normalleşme sürecinin çok daha hızlı 
ilerlediği mesajını vermiş oldu. Para 
politika faizlerinin düşmesiyle beraber 
bankalardaki mevduat ve kredi faizle-
rinde hızlı bir düşüş trendi görülecek-
tir. Eğer bankalar kredi verme ko-
nusunda biraz daha istekli olurlarsa 
yatırımlar artacak, işsizlik azalacak ve 
yavaşlayan ekonomi hareketlenmeye 
başlayacaktır” diye konuştu. 
 

“Yeni yatırımlar kendini 
göstermeye başlayacak” 
Faiz indirimi ile birlikte bankaların da 
mevduat ve kredi faizlerini düşürerek 
ekonomideki büyümeyi hızlandırması 

düşmesiyle beraber bir iyileşme süre-
ci de gayrimenkul sektöründe görü-
lecektir. Satılmayı bekleyen 2 milyon 
konut stokundan dolayı sıkıntılı bir 
dönem geçiren inşaat sektörü de 
bu gelişmeyle rahatlayacaktır. Konut 
stoku erimeye başladıkça sektörde 
yeni yatırımlar da kendini göstermeye 
başlayacaktır. İnşaat sektörü, eko-
nominin öncü sektörlerinden olduğu 
için ekonomideki büyümeyi yeniden 
hızlandıracaktır” şeklinde konuştu. 
 

“Kamu alacaklarındaki 
gecikme faizleri de 
düşürülmeli” 
Faizlerin düşmesiyle beraber vergi, 
SGK primi gibi kamu alacaklarına 
uygulanan gecikme faizi ve gecikme 
zamlarının da düşürülmesi gerektiğini 
belirten Palandöken, “Ekonominin 
yavaşladığı dönemlerde bundan 
en çabuk ve en çok etkilenen her 
zaman esnaf ve sanatkarlarımız ol-
muştur. Çok sayıda esnafımız vergi 
ve SGK prim borcunu ödeyememek-
tedir. TBMM tatilde olduğu için bir 
borç yapılandırmasının gündemde 
olmaması sebebiyle en azından 
düşen faizlere paralel olarak kamu 
alacaklarına uygulanan gecikme 
faizi ve gecikme zammı oranları da 
düşürülmelidir. Gecikme zammı 
oranı bir vergi cezası değildir, kamu 
alacağının enflasyon karşısında eri-
mesini önlemeye yönelik bir güvenlik 
müessesesidir. Bu nedenle gecikme 
zammı oranının düşürülmesi esnaf ve 
sanatkarların borcunun bir nebze de 
olsa ödenebilir hale gelmesini sağla-
yacaktır” ifadelerini kullandı. 
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etmektedir. Bu çerçevede Kurul, 
enflasyon görünümünü etkileyen tüm 
unsurları dikkate alarak, politika faizi-
nin 425 baz puan indirilmesine karar 
vermiştir.
 
Kurul, enflasyondaki düşüş sürecinin 
devamlılığının, ülke risk priminin ge-
rilemesi, uzun vadeli faizlerin aşağı 
gelmesi ve ekonomideki toparlanma-
nın güç kazanması açısından büyük 
önem taşıdığını değerlendirmektedir. 
Enflasyondaki düşüşün hedeflenen 
patika ile uyumlu şekilde gerçekleş-
mesi için para politikasındaki temkinli 
duruşun sürdürülmesi gerekmekte-
dir. Bu çerçevede, parasal sıkılığın 
düzeyi ana eğilime dair göstergeler 
dikkate alınarak enflasyondaki düşü-
şün sürekliliğini sağlayacak şekilde 
belirlenecektir. Merkez Bankası fiyat 
istikrarı ve finansal istikrar amaçları 
doğrultusunda elindeki bütün araçları 
kullanmaya devam edecektir.

varlıklarına yönelik talebi ve risk işta-
hını desteklemekle birlikte, koruma-
cılık önlemlerinin ve küresel ekonomi 
politikalarına dair diğer belirsizliklerin 
gerek sermaye akımları gerekse dış 
ticaret kanalıyla oluşturabileceği etki-
ler yakından takip edilmektedir.

Enflasyon görünümündeki iyileşme 
devam etmektedir. Yılın ikinci çeyre-
ğinde enflasyon işlenmemiş gıda ve 
enerji fiyatlarındaki yavaşlamanın da 
katkısıyla belirgin bir düşüş sergile-
miştir. İç talep gelişmeleri ve parasal 
sıkılaştırmanın etkileri enflasyondaki 
düşüşü desteklemektedir. Enflasyo-
nun ana eğilimine dair göstergeler, 
arz yönlü faktörler ve ithalat fiyatları 
enflasyon görünümünü olumlu et-
kilemektedir. Bu gelişmelere bağlı 
olarak, güncel tahminler yılsonu iti-
barıyla enflasyonun Nisan Enflasyon 
Raporu’nda verilen öngörülerin bir 
miktar altında kalabileceğine işaret 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Para Politikası Kurulu (PPK), 
piyasaların merakla beklediği faiz 
kararını açıkladı. Politika faizinde 425 
baz puan indirime gidildi.Yüzde 24 
seviyesinde bulunan haftalık repo 
ihale faiz oranı, yüzde 19.75’e çe-
kildi.

PPK metninde şu ifadelere yer verildi.

Son dönemde açıklanan veriler ik-
tisadi faaliyetin ılımlı bir toparlanma 
eğilimi sergilediğini göstermektedir. 
Küresel büyüme görünümündeki za-
yıflamaya rağmen rekabet gücündeki 
gelişmelerin etkisiyle mal ve hizmet 
ihracatı artış eğilimini sürdürmekte, 
özellikle turizmdeki güçlü seyir doğ-
rudan ve bağlantılı sektörler kanalıyla 
iktisadi faaliyeti desteklemektedir. 
Önümüzdeki dönemde net ihracatın 
büyümeye katkısını sürdüreceği; enf-
lasyondaki düşüş eğilimi ve finansal 
koşullardaki kısmi iyileşmeyle birlikte 
ekonomideki kademeli toparlanma-
nın devam edeceği öngörülmektedir. 
Büyüme kompozisyonu dış dengeyi 
olumlu etkilemektedir. Cari işlemler 
dengesindeki iyileşme eğiliminin sür-
mesi beklenmektedir.

Yakın dönemde küresel iktisadi faa-
liyetin zayıflaması ve enflasyona dair 
aşağı yönlü risklerin belirginleşmesiy-
le gelişmiş ülke merkez bankalarının 
genişleyici para politikası adımları 
atma olasılığı güçlenmiştir. Bu du-
rum, gelişmekte olan ülke finansal 

TC MERKEZ BANKASI FAİZİ 
425 BAZ PUAN DÜŞÜRDÜ
Merkez Bankası bir hafta vadeli repo ihale faiz oranını (politika faizi) 425 baz puan 
düşürerek yüzde 24’ten yüzde 19,75’e çekti.
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FAZLA MESAİNİN 
SERBEST ZAMAN OLARAK 
KULLANDIRILMASI

Faruk YÜKSEL SGK Başmüfettişi
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1. FAZLA ÇALIŞMA VE 
FAZLA SÜRELERLE 
ÇALIŞMA

İş Kanununa göre, genel olarak 
çalışma süresi haftada en çok 45 
(kırkbeş) saattir. Ancak iş sözleşmesi 
ile bu süreden daha kısa haftalık 
çalışma süresi belirlenebilir. Haftalık 
çalışma süresi, işyerlerinde haftanın 
çalışılan günlerine eşit ölçüde bölü-
nerek uygulanır. İşçi ve işveren anla-
şırsa haftalık normal çalışma süresi, 
işyerlerinde haftanın çalışılan günleri-
ne, günde 11 saati aşmamak koşulu 
ile farklı şekilde de dağıtılabilir.
Fazla çalışma, haftalık 45 saati aşan 
çalışmalardır. 

Fazla sürelerle çalışma ise, haftalık 
çalışma süresinin 45 saatin altında 
belirlendiği durumlarda, ortalama 
haftalık çalışma süresini aşan ve 45 
saate kadar yapılan çalışmalardır. 

Örnek-1:
Bir haftada 52 saat çalışan (A)’nın 45 
saati aşan 7 saatlik çalışması fazla 
çalışmadır.

Örnek-2:
(B) ile işveren arasında yapılan iş söz-
leşmesinde, haftalık çalışma süresi 
40 saat olarak belirlenmiş ve (B) bir 
haftada toplam 44 saat çalışmış ise 4 
saatlik çalışma fazla sürelerle çalışma 
olarak kabul edilecektir.

Örnek-3:
(C), işyerinde çalışmaya başladığında 

haftada 38 saat çalışacağına dair iş 
sözleşmesi imzalamış ve bir hafta 
içerisinde 49 saat çalışmıştır. (C)’nin 
38 saati aşan ve 45 saate kadar olan 
7 saatlik çalışması fazla sürelerle 
çalışma ve 45 saati aşan 4 saatlik 
çalışması fazla çalışmadır.

Fazla çalışma veya fazla sürelerle 
çalışma sürelerinin hesabında yarım 
saatten az olan süreler yarım saat, 
yarım saati aşan süreler ise bir saat 
sayılır. 

2. FAZLA MESAİNİN 
ÜCRETLENDİRİLMESİ

Fazla mesainin türleri olan fazla çalış-
ma ve fazla sürelerle çalışmaya ilişkin 
en önemli farklardan birisi ücretlerinin 
hesaplanması konusundadır.

Fazla çalışmanın her saati için verile-
cek ücret, normal çalışma ücretinin 
saat başına düşen tutarının yüzde elli 
yükseltilmesi suretiyle ödenir. Fazla 
sürelerle çalışmalarda ise her bir saat 
için verilecek ücret, normal çalışma 
ücretinin saat başına düşen miktarı-

nın yüzde yirmibeş yükseltilmesi şek-
linde ödenir. Görüldüğü üzere fazla 
çalışma ücreti, fazla sürelerle çalışma 
ücretinden yüksektir. Hesaplamayı 
örneklerle açıklayalım:

Örnek-4:
Haftalık çalışma süresi 45 saat ve 
saat ücreti 25.-TL. olan (A), bir haf-
tada 48 saat çalışmıştır. (A)’nın fazla 
çalışma süresi 3 saattir. (A)’nın;
Fazla çalışma ücreti: 25 + (25 x %50) 
= 37,50.-TL.

Toplam fazla çalışma ücreti: 3 x 
37,50 = 112,50.-TL.

Örnek-5:
Saat ücreti 20.-TL. olmak üzere haf-
tada 40 saat çalışacağına dair söz-
leşme imzalayan (B), bir haftada 44 
saat çalışmıştır. Bu durumda (B)’nin 
4 saat fazla sürelerle çalışması vardır. 
(B)’nin;
Fazla sürelerle çalışma ücreti: 20 + 
(20 x %25) = 25.-TL.

Toplam fazla çalışma ücreti: 4 x 25 = 
100.-TL.

Fazla mesai, fazla çalışma ve fazla sürelerle çalışma olarak ortaya çıkabilir. Konuya ilişkin 
hususlar 4857 sayılı İş Kanunu ve İş Kanununa İlişkin Fazla Çalışma Ve Fazla Sürelerle 
Çalışma Yönetmeliği ile düzenlenmiştir. Yazımızda yukarıda açıklanan düzenlemeler 
çerçevesinde fazla çalışma ve fazla sürelerle çalışma, bunların ücretlendirilmesi ve serbest 
zaman olarak kullandırılmasına ilişkin bilgiler verilecektir.
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Örnek-6:
Haftalık çalışma süresi 45 saat olan 
(A), bir haftada 48 saat 15 dakika ça-
lışmıştır. (A)’nın 3 saat 15 dakika olan 
fazla çalışma süresi 3 saat 30 dakika 
(3,5 saat) olarak kabul edilecektir. 

Eğer (A), fazla çalışma karşılığı ücret 
almak yerine izin kullanmak isterse 
kendisine;
3,5 x 1,5 = 5,25 saat yani 5 saat 15 
dakika izin verilecektir.

Örnek-7:
(B), işyerinde çalışmaya başladığında 
haftada 35 saat çalışacağına dair iş 
sözleşmesi imzalamış ve bir hafta 
içerisinde 38 saat çalışmıştır. (B)’nin 
3 saat fazla sürelerle çalışması vardır. 

3. FAZLA MESAİNİN 
SERBEST ZAMAN OLARAK 
KULLANDIRILMASI

Serbest zaman, fazla çalışma veya 
fazla sürelerle çalışma yapan işçinin 
bu çalışmalar karşılığı ücret almak 
yerine kullandığı izin süresini ifade 
eder. Yukarıda açıklandığı üzere işçi 
fazla çalışma veya fazla sürelerle 
çalışma karşılığı ücret alabilir. Ancak, 
fazla çalışma veya fazla sürelerle ça-
lışma yapan işçi isterse, bu çalışma-
lar karşılığı zamlı ücret almak yerine;
a) Fazla çalıştığı her saat karşılığında 
bir saat otuz dakikayı,
b) Fazla sürelerle çalıştığı her saat 
karşılığında bir saat onbeş dakikayı,
Serbest zaman olarak kullanabilir. 

Eğer (B), bu çalışmasının karşılığı 
ücret almak yerine izin kullanmak 
isterse kendisine;

3 x 1,25 = 3,75 saat yani 3 saat 45 
dakika izin verilecektir.

Örnek-8:
(C), işyerinde çalışmaya başladığında 
haftada 40 saat çalışacağına dair iş 
sözleşmesi imzalamış ve bir hafta 
içerisinde 49 saat çalışmıştır. (C)’nin 
5 saat fazla sürelerle çalışması ve 
4 saat fazla çalışması vardır. Eğer 
(C), bu çalışmalarının karşılığı ücret 
almak yerine izin kullanmak isterse 
kendisine;
Fazla sürelerle çalışma karşılığı: 5 x 
1,25 = 6,25 saat yani 6 saat 15 daki-
ka ve Fazla çalışma karşılığı: 4 x 1,5 
= 6 saat olmak üzere toplam 12 saat 
15 dakika izin verilecektir. 

İşçi hak ettiği serbest zamanı; 6 (altı) 
ay zarfında, aralıksız, ücretinde bir 
kesinti olmadan ve tatil ve izin günle-
rine denk getirilmemek üzere kullanır. 
İşçinin serbest zaman hakkını kullan-
dırmayan işverene 4857 sayılı Kanu-
nun 102. maddesinin birinci fıkrasının 
(c) bendi gereğince idari para cezası 
uygulanacaktır.

SONUÇ

Fazla çalışma, haftalık kırkbeş saati 
aşan çalışmalar; fazla sürelerle çalış-
ma ise haftalık çalışma süresinin 45 
saatin altında belirlendiği durumlarda, 
ortalama haftalık çalışma süresini 
aşan ve 45 saate kadar yapılan çalış-
malardır. 

Fazla çalışma ücreti normal ücretin 
1,5 katı iken, fazla sürelerle çalışma 
ücreti normal ücretin 1,25 katıdır. İşçi 
bu çalışmalar karşılığı ücret almak 
istemezse kendisini fazla çalışma 
süresinin 1,5 katı, fazla sürelerle 
çalışma süresinin 1,25 katı serbest 
zaman kullandırılır. Usulüne uygun 
olarak işçinin serbest zaman kullan-
masını sağlamayan işveren hakkında 
idari para cezası uygulanacaktır. 
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TESK MAKALE

E-İHRACAT PAZARINDA YER 
ALMAK MI ALMAMAK MI? 
İŞTE BÜTÜN MESELE BU….
Dijitalleşmenin giderek gelişmesi ve her alanda hissedilir derecede 
artması dünyayı artık neredeyse tek bir devlet haline gelmişçesine 
sınırsızlaştırdı. Şimdi giderek artan küresel iletişimin kolaylaşması 
ile özellikle başta bilgi, haber olmak üzere ticaret pazarında da ürün 
arzında dünyaya aynı anda ulaşmak mümkün…

Av. Elif Güliz BAYRAM AB ve Dışlilişkiler Müdürlüğü
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D
ijitalleşme ile yerel 
piyasada artan 
oranda kullanılan 
e-ticaret artık 
sınırların da ötesi-
ne geçmeye baş-
ladı ve e-ihracat 

ticaret pazarının yeni mecrası olarak 
karşımıza çıkmaya başladı. Rakam-
lar gösteriyor ki dünya genelinde 
e-ticaret hacmi giderek büyüyor. 
Önümüzdeki 2 yıl içinde 2 trilyon 
ABD Doları olan e-ticaret hacminin 
%50 artması bekleniyor. 

2018 yılına baktığımızda ABD ve 
AB’de e-ticaretin toplam perakende 
ticaretin toplam perakende tica-
retin içindeki payı %11’e gelirken 
bu rakam ülkemizde henüz %3,5. 
Ancak giderek artan bir seyir izliyor. 
Bunun içindeki e-ihracat payı ise 
sade %0.3. Oysa küresel piyasada 
rekabet gücünü artırabilmemiz için 
e-ihracat oranlarının da artırılması 
elzem görünüyor.

Türkiye’nin e-ihracat işlem hacmi 
600 milyon ABD Doları’nın üstünde, 
hükûmetin 2023 hedefi ise bu rakamı 
50 milyar ABD Doları bandına çıkar-
mak… Nitekim bu amaçla Ticaret 
Bakanlığı e-ihracat yapan firmalara 
pek çok teşvik sunuyor. Bu teşvik-
lerde ise atlanan en önemli husus 
teşvikin ön şartının e-ihracat limited 
şirket olarak faaliyet gösteriyor ol-
ması bu da teşvikten başta esnaf ve 
sanatkarlarımız olmak üzere pek çok 
işletmenin yararlanabilmesinin önün-
de engel oluşturuyor.  Oysa e-ihracat 
ile uluslararası piyasalarda rekabet 
gücümüzü arttırmak için KOBİ’lerin 
ve imalat sektörünün önemli bir 
bölümünü oluşturan esnaf ve sanat-
karların da teşviklerden yararlanması 
kilit öneme sahip. Hiç kuşkusuz bu 
teşviklerin planlanması ve yönetilme-
sinde devletimize önemli rol düşüyor. 

Ancak mevcut durumda teşviklerden 
faydalanamasalar bile esnaf ve sa-
natkarlarımızın mesleki faaliyetlerini 
gelecek yıllarda da devam ettirebil-

meleri için dijitalleşen dünyaya uyum 
sağlamaları ve sadece yüzyüze değil 
on-line ticaret imkanlarından da ya-
rarlanmaları gerektiği aşikar. Nitekim 
araştırmalar gösteriyor ki e-ticaret 
aracını kullanmayan işletmeler önü-
müzdeki yıllarda rekabet güçlerini 
kaybederek piyasadan silinmeye 
mahkum olacaklar. O halde e-ticaret 
başta olmak üzere e-ihracat için 
işletmelerimiz yönünden ne gibi hu-

suslar önem arz ediyor ele alalım. 

Öncelikle e-ihracat yapmak isteyen 
işletmelerin bu alanda gerek alıcı-
gerek satıcı olarak faaliyet gösteren 
diğer firmalarla biraraya gelecekleri 
etkinliklere katılarak kendilerine bir 
ağ (network) oluşturmaları önemli. 
Çünkü böylece hem diğer firmala-
rın deneyimlerinden yararlanmaları 
mümkün olurken hem de alıcı firma-
larla biraraya geleceklerdir. E-ihracat 

Türkiye’nin e-ihracat işlem hacmi 600 milyon ABD 
Doları’nın üstünde, hükûmetin 2023 hedefi ise bu 
rakamı 50 milyar ABD Doları bandına çıkarmak… Nitekim 
bu amaçla Ticaret Bakanlığı e-ihracat yapan firmalara 
pek çok teşvik sunuyor. Bu teşviklerde ise atlanan en 
önemli husus teşvikin ön şartının e-ihracat limited şirket 
olarak faaliyet gösteriyor olması bu da teşvikten başta 
esnaf ve sanatkarlarımız olmak üzere pek çok işletmenin 
yararlanabilmesinin önünde engel oluşturuyor.  Oysa 
e-ihracat ile uluslararası piyasalarda rekabet gücümüzü 
arttırmak için KOBİ’lerin ve imalat sektörünün önemli 
bir bölümünü oluşturan esnaf ve sanatkarların da 
teşviklerden yararlanması kilit öneme sahip.
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yapmak isteyen işletmeler bu alanda 
mutlaka bilgi sahibi olmalıdırlar. Bu 
da amaçlarına uygun eğitim prog-
ramlarına katılımı gerektirmektedir. 
Son olarak Pazar bağlantılarını sağla-
mak amacıyla eşleştirme çalışmaları 
yürütmelidirler. Burada da hiç kuşku-
suz oluşturacakları ağın büyük önemi 
ve katkısı olacaktır. Yani e-ihracat 
yapmak isteyen işletmelerin “3E” diye 
adlandırabileceğimiz “Etkinlik-Eğitim-
Eşleştirme” konusunda özel olarak 
çalışmaları başarıya giden yolda ata-
cakları en önemli adımlardır. 

Elbette bir diğer önemli husus da 
işletmelerin e-ihracatı hangi kanalla 
yapacaklarına karar vermeleridir. 
Halihazırda gerek e-ticaret ve gerek 
e-ihracat için üç temel yöntem bu-
lunmaktadır: sosyal medya kanalıyla 
e-ihracat, on-line pazaryerleri kana-
lıyla e-ihracat ve işletmeye ait web 
sayfası üzerinden e-ihracat.

Bunlar arasında hareket alanı kısıtlı 

olmakla birlikte en kolay, en hızlı ve 
en masrafsız yöntem sosyal medya 
kanallarından yapılan e-ihracattır. 
Hedef ülke müşterisi ile buluşmayı 
sağlayan ve tanıtım ile alt yapı mas-
rafı gerektirmeyen on-line pazaryer-
leri kanalıyla yapılan e-ihracatta ise 
benzer hizmet ve ürünleri pazarlayan 
firmalarla aynı platformda yer alın-
dığından rekabetçi bir ortam bulun-
maktadır. Bu üç yöntem arasından,  
tanıtım ve alt yapı masraflarının da 
söz konusu olduğu, işletmenin ken-
dine ait web sitesi aracılığıyla yapa-
cağı e-ihracat hiç kuşkusuz tecrübe, 
uzmanlık ve bilgi birikimi gerektir-
mektedir. Bu yönteme diğer kanallar 
aracılığıyla yaptığı e-ihracatta tecrübe 
kazanan KOBİ’lerin en son ve en 
yüksekte çıkacakları basamaktır da 
diyebiliriz. Zira e-ihracat, ödeme 
sistemleri, yurtdışında şirket kurma, 
lojistik, gümrükleme, iade, marka-
patent tescili, teşvikler gibi pek çok 
konuda bilgi ve deneyim sahibi olma-

yı da gerektirmektedir.

E-ihracatta en önemli husus satın alı-
nan ürünü alıcıya en uygun maliyet-
lerle, sorunsuz ve hasarsız bir şekilde 
ulaştırmayı sağlamaktır. Bu da doğ-
rudan ihracat yapılan ülke ile hedef 
ülke arasındaki ticari ve lojistik anlaş-
malara dair bilgi sahibi olunmasını, 
uygun maliyetli bir kargo sistemini ve 
iyi bir fiziki altyapı ile servis sağlayıcı 
kalitesini gerektirmektedir.

O halde öncelikle e-ihracat yapmak 
isteyen iletme hedef bölgeyi her yö-
nüyle incelemeli, Pazar bilgisine ve 
pazar altyapısına dair tüm hususları 
değerlendirmelidir. Bunun için de 
işletme hedef bölgenin veya ülkenin 
gümrük mevzuatı, demografik yapısı, 
e-ticaret alt yapısı ve potansiyeli ve 
tüketicinin yapısını, ödeme ve lojistik 
altyapısını iyi analiz etmelidir. Aksi 
halde örneğin, Rusya’da lojistik alt-
yapısının iyi olmadığını, bu nedenle 
yerel bir kargo firmasıyla çalışılması 
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gerektiğini bilmeyen bir işletme Rus 
tüketicinin teslimatın hızlı yapılmasına 
dair hassasiyetini karşılayamayacak-
tır.

Elbette seçilen bölge kadar e-ihracat 
yöntemi de önemlidir. Kendi web 
sayfasından satış yapacak işletmeler 
öncelikle iş modelini belirlemeli, daha 
sonra iyi ve doğru bir yazılım altyapısı 
kurmalıdır. Peki doğru ve iyi bir yazı-
lım alt yapısında neler olmalıdır? Her 
şeyden önce sayfanın anlaşılabilir 
olması önemlidir. Bunun için hedef 
ülkenin yerel dilinin yanı sıra global 
kullanılan (örneğin İngilizce) bir dilde 
de sayfa hazırlanmalı, yine ödeme 
sistemleri de gerek yerel, gerek glo-
bal sistemlerle uyumlu olmalıdır. 

İyi bir web sitesinde site açılma hızı, 
işlem yapma hızı, iyi ve anlaşılır ürün 
açıklamaları ve bunlara uygun görsel-
ler de mutlaka yer almalıdır. Öte yan-
dan kargo-teslimat gibi sipariş sü-
reçlerinin de izlenebilir olduğu, mobil 
ve tablet cihazlarla uyumlu siteler de 
e-ihracatta kolaylık sağlayacaktır. 
Ödeme sistemlerinin iyi kurgulanması 
sitenin güvenilirliğini de sağlayacak-
tır. SSL Güvenlik Sertifikası, Müşteri 
Yönlendirme Telefon ve Adres Bilgi-

leri, Mesafeli satış Sözleşmesi, İptal 
ve İade Koşulları gibi hususlara say-
fada mutlaka yer verilmelidir. 

Ödeme alt yapısında ise mutlaka 
global kullanımlı (visa, master card 
gibi) uluslararası kart şemalarının 
yanında, yerel ödeme sistemleri olan 
banka hesabına transfer (eft-havale 
gibi), kapıda ödeme, dijital cüzdanlar, 
kredi kartları (sms teyidi-3d secure 
hizmeti gibi sistemlere entegrasyonu 
yapılmalı) yer almalıdır.

Taşıma, depolama, ihracat-ithalat, 
tahsilat ve gümrükleme adımlarını 
içeren lojistik sürecinin de iyi kurgu-
lanması önemlidir. Bu özellikle iade 
ve iptalde tersine kargo sürecinde de 
önem taşır. Zira tersine kargo satıcı-
ya ek yükler getirebilmektedir.

İptal ve iadelerin önüne geçebilmek 
için de sayfanın iyi tasarlanması ge-
rekmektedir. Zira alıcının iade neden-
leri yoğun olarak ürünün görselden 
veya açıklamalardan farklı olması, 
hasarlı ürün teslimatı veya farklı ürün 
teslimatından kaynaklanmaktadır. 
Bunun için özellikle kaliteli fotoğraf 
kullanmak, 360 derece görsellerle 
desteklemek ve yakınlaştırıcı özelliği-
nin bulunması önleyici olacaktır.

Hasarlı ürün tesliminde de özellikle 
bu hasarın nereden kaynaklandığını 
iyi analiz etmek gerekmektedir. Am-
balajlama hatası satıcıdan kaynakla-
nırken, taşıma hatası kargo firmasın-
dan kaynaklanmaktadır. 

Son olarak, e-ihracat yapan firmalar 
için bir diğer önemli husus da fikri 
mülkiyet haklarının korunmasına iliş-
kindir. Varsa markanın taşıdığı özel 
değerlerin korunması ve taklitlerin de 
engellenmesi amacıyla ihracat yapı-
lan ülkelerde de marka-patent tescili 
yapılmalıdır.

Kısaca özetlemeye çalıştığımız 
e-ihracatta önemli noktalardan yola 
çıkarak şunu söylemek hiç yanlış 
olmayacaktır; her işte olduğu gibi 
e-ihracatta da iyi bir ön çalışma, 
planlama, analiz ve hazırlık başarıyı 
getirmektedir. Bu sadece hazırlık 
aşamasında değil tüm süreç yöne-
timinde de geribildirimlerin değer-
lendirilmesi, aksaklıkların giderilmesi 
süreçlerinde de önemlidir. Unutul-
mamalıdır ki aslında dijital dünyada 
korkutucu olan teknoloji değil, bilgi-
sizliktir.
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Adana Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği (Adana ESOB) ve Minibüsçüler 
Odası Başkanı Nihat Sözütek, küçük 
esnaf ve sanatkarın Kurban Bayramı 
öncesi hazırlıklarını tamamladığını ve 
alışveriş için vatandaşları beklediğini 
söyledi. Ekonomik göstergelerdeki 
olumsuz tablo ve gün aşırı gelen zam-
ların esnaf ve sanatkarı darboğaza 
sürüklediğini dile getiren Birlik Başkanı 
Sözütek, bayram alışverişinin esnafa 
can simidi olacağını kaydetti. 

Kurban Bayramı nedeniyle yapılacak 
harcamaların piyasaları canlandıra-
cağına işaret eden Başkan Sözütek, 

bunun da esnaf ve sanatkara olumlu 
yansımasını beklediklerini kaydetti. 
Bayramların esnaf için sevinç kaynağı 
ve alışveriş etme sebebi olduğunu 
vurgulayan Başkan Sözütek, “Bir-
çok sektörden esnafımız vatandaşın 
taleplerini karşılamak için hazırlık-
larını  yaptı. Konfeksiyoncudan ter-
ziye, bakkaldan manava, fırıncıdan 
pastaneciye, şarküteriden kasaba, 
bıçakçıdan bileyiciye, taksiciden 
dolmuşçuya kadar tüm sektörlerde 
heyecanla bayramın gelmesi bekle-
niyor. Bayram alışverişine çıkacak 
vatandaşlar çarşı pazara hareketlilik 
getirecek. Piyasaların canlanması 

doğal olarak esnafımızın da yüzünü 
güldürecek” dedi. 

Küçük esnafta her bütçeye ve zevke 
uygun seçenekler bulunduğunun 
altını çizen Başkan Sözütek, bayram 
alışverişine çıkacak Adanalıların gü-
venilir, bilinir esnafı, özellikle mahalle 
esnafını tercih etmelerini istedi. Baş-
kan Sözütek, “Kesesini ve sağlığını 
düşünen her vatandaşımıza, yıllardır 
mahallesinde hizmet veren, güven-
diği, tanıdığı, hem ekonomik hem 
de hijyen kurallarına özen gösteren 
mahalle esnafını tercih etmelerini 
öneriyorum. Esnafımızda her keseye 
uygun ürünler mevcut. Vatandaşla-
rımız dilediği ürünü mahallesindeki 
esnaftan gönül rahatlığıyla satın ala-
rak, tüketebilir” ifadelerini kullandı. 

Vatandaşlara, bayram alışverişi ne-
deniyle artan talebi fırsata çevirmek 
isteyen istismarcılara karşı dikkatli 
olmaları uyarısında bulunan Başkan 
Sözütek, merdiven altı” tabir edilen 
yerlerde üretilen tatlı, börek ve çi-
kolatadan uzak durulması, Kurban 
Bayramı ikramlıkları için mahalle 
pastaneleri ve şekerlemecilerinin  
tercih edilmesi gerektiğini vurguladı. 
Başkan Sözütek, insan sağlığını hiçe 
sayarak üretim ve satış yapanlara 
karşı da İl Ticaret Müdürlüğü, İl Sağ-
lık Müdürlüğü ve İl Tarım Müdürlüğü 
yetkililerini denetim görevlerini yerine 
getirmeye çağırdı.

Küçük esnaf ve sanatkar Kurban Bayramı öncesi tüm hazırlıklarını tamamladı

Adana ESOB Başkanı Nihat Sözütek:
“Bayram alışverişi için esnafı tercih edin” 
Adana ESOB Başkanı Nihat Sözütek, bayram alışverişine çıkacak Adanalılardan, AVM ve 
zincir marketler yerine, her bütçeye ve zevke uygun seçenekler sunan güvenilir, bilinir 
esnafı, özellikle mahalle esnafını tercih etmelerini istedi. Başkan Sözütek vatandaşları, 
merdiven altı tabir edilen, kaçak ve sağlıksız koşullarda üretim, satış yapan bayram 
fırsatçılarına karşı da dikkatli olmaları konusunda uyardı.

Adana Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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Ekonomik büyüme ve kalkınma 
amacıyla hazırlanan destek ve teşvik 
paketlerinde uzun süredir esnaf ve 
sanatkarla ilgili maddeler bulunmadı-
ğını ifade eden ESOB Başkanı Rasim 

Fırat, ‘acil destek’ için çağrıda bulun-
du. Kara liste sorunu nedeniyle etkin 
bir sicil affı başta olmak üzere esnafın 
can suyu kredisine ihtiyacı olduğunu 
vurgulayan Başkan Fırat, destek 

Erzurum Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

veya teşvik paketlerinde esnaf ve 
sanatkârın unutulmaması gerektiğini 
dile getirdi. 

ESNAFIN PAYI 
UNUTULMAMALI 
Başkan Fırat, “Geçen yıldan bu yana 
çok sayıda destek ve teşvik paketi 
açıklandı. Ancak hiç birinde esnaf ve 
sanatkarımız yer almadı. KOBİ’leri 
ilgilendiren paketlerin çoğundan da 
esnafımız yararlanamadı. Döviz kur-
larındaki iniş ve çıkışlar, enflasyon 
oranları gibi nedenlerle esnafımız zor 
dönemlerden geçti. Unutulmamalı 
ki, ekonomik büyümede esnaf ve 
sanatkârın payı büyüktür. Ekono-
mimizin bel kemiği olan olan esna-
fımızın korunması ülke menfaatleri 
için çok önemlidir. Zor dönemlerden 
geçen esnafımızın bu süreçten en az 
zararla çıkabilmesi için bugüne kadar 
yapılan devlet destekli teşvikler ve 
ekonomi paketlerindeki gibi, esnaf 
yararına olan bir paket hazırlanmalı 
ki öncelikle kara liste sorununun 
çözülerek, esnafın kredi imkânlarına 
ulaşabilmesi sağlanmalıdır” diye ko-
nuştu.                                   

ESOB BAŞKANI FIRAT: 
“YENİ PAKET İSTİYORUZ”   

Erzurum Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (ESOB) 
Başkanı Rasim Fırat, açıklanan ekonomi paketlerinde 
uzun süredir esnafla ilgili maddelerin olmadığına dikkat 
çekti. Başkan Fırat, “En küçük dalgalanmada en çok etkiyi 
gören esnaf ve sanatkarımız için yeni bir destek paketi 
hazırlanmalı” dedi.   
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Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği (AESOB) Başkanı ve Antalya 
Gazete Bayii Büfeciler Kantinciler 
Kuruyemiş İmalatı ve Ticareti Esnaf 
ve Sanatkarlar Odası Başkanı Adlıhan 
Dere, 2019-2020 Eğitim-Öğretim 
Yılı öncesinde Antalya İl Milli Eğitim 
Müdürü Yüksel Arslan, Kantinlerden 
Sorumlu Şube Müdürü Sevim Baysal, 
Muratpaşa İlçe Milli Eğitim Müdürü Ha-
lil Ünal, Kepez İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Yıldırım Solak, Konyaaltı İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Yakup Hoplar, Döşemealtı İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Erdem Kaya, Ke-
mer İlçe Milli Eğitim Müdürü Veli Kaya, 
Aksu İlçe Milli Eğitim Müdür Yardımcısı 
Muammer Türkoğlu ve Şube Müdür-
lerinin katılımlarıyla kantinci esnaflarıyla 
bir araya gelerek 2019 Yılı İstişare ve 
Değerlendirme Toplantısını gerçekleş-
tirdi.

“Birlik ve beraberliğimizi 
pekiştirdik”

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği’nde düzenlenen toplantıda açı-
lış konuşmalarını gerçekleştiren AE-
SOB Başkanı Adlıhan Dere, “Antalya 
İl Milli Eğitim Müdürlüğümüzle birlikte 
düzenlemiş olduğumuz Kantinci 
Esnafımızın Sorun ve Çözüm Yolla-
rının konuşulacağı toplantımıza hoş 
geldiniz. Bildiğiniz üzere Antalya mer-
kezde kantinci esnafımız 6 değişik 
odanın üyeleriydi. Birlik ve beraberliği 
sağlamak, sorunların daha çabuk 
çözülmesi adına bu 6 odaya dağılan 
kantinci esnafımızı Odamız ünvanını 
değiştirerek sizleri tek bir çatı altında 
topladık. Bu anlamda yaşanan kısa 
süreçte bu birleşmenin faydasını 
gördük.” dedi.

Kantinci esnafının sorunları ve yeni 
eğitim-öğretim yılında planlanan 
yeniliklere değinen AESOB Başkanı 
Adlıhan Dere, “Kantinci esnafımızın 
sorunları malumunuz üzere yıllara 
göre değişikliğe uğradı. 2012 yılında 

yönetmelik çıktı, kiralama usul ve 
esasları belirlendi. Yönetmelik ilk çık-
tığında kira artışları ÜFE üzeri belir-
lendiğinden kira artışlarında fahiş ra-
kamlarla karşılaştınız. Bunun sonucu 
yaptığımız girişimlerle yönetmeliğin 
değişmesini sağladık. 14 Mart 2019 
tarihinde resmi gazetede yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. Artık ÜFE değil 
TÜFE’nin 12 aylık ortalamalarına göre 
kira artışınız gerçekleşmektedir. Yine 
burada da bir sorun yaşadık. TÜFE 
ortalama rakamları üzerinde yanlışlık 
yapıldı, konuyu İl Milli Eğitim Müdürü-
müze ilettik ve sorun çözüldü. Yine, 
geçtiğimiz yıllarda kantinde satılan 
ürünlerle alakalı olarak mevzuatla 
bir kısıtlama getirildi. Kantinde her 
ürünün satışı yasaklandı. Bu durum 
sizlerin cirolarını önemli ölçüde et-
kiledi. Burada geçiş sürecini İl Milli 
Eğitim Müdürlüğümüzün katkılarıyla 
en iyi şekilde atlattık. Yine yakın 
zamanda  Milli Eğitim Bakanlığı’na 

ANTALYA ESOB 2019 YILI 
KANTİN ESNAFI İSTİŞARE VE 
DEĞERLENDİRME TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTİRDİ
2019-2020 Eğitim-Öğretim Yılı öncesinde, kantin esnafıyla istişare ve değerlendirme 
toplantısı gerçekleştirildi. 

Antalya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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rudan çözüme kavuşturabiliyoruz.” 
dedi.

“Topluma faydalı hizmet 
veriyorsunuz”
Kantinci esnaflarıyla düzenlenen 
toplantıya İlçe Milli Eğitim Müdürleri 
ve Şube Müdürleriyle birlikte katılan 
Antalya İl Milli Eğitim Müdürü Yük-
sel Arslan, “Öncelikle bu toplantıyı 
organize eden çok değerli AESOB 
Başkanımız Adlıhan Dere’ye teşekkür 
ediyorum. Bizler işin eğitim öğretim 
kısmındayız sizler de işin esnaflık 
tarafındasınız. Kimse kimsenin rızkını 
yememeli ve bizleri de, öğrencilerimi-
zi de buna alet etmemeli. Siz kantinci 
esnaflarımızın çok anlayışlı ve aktif 
bir şekilde topluma faydalı hizmet 
verdiğini öğrencilerimizden ve velileri-
mizden duyuyor, bizler de görüyoruz. 

Ancak yine de bazı problemler yaşa-
nabiliyor bunları da böyle toplantılar 
sayesinde ve aramızda sağladığımız 
güçlü iletişim aracılığıyla birebir görü-
şerek çözüme kavuşturacağız.” dedi.

Açılış konuşmalarının ardından soru-
cevap bölümüyle devam eden top-
lantıda kantinci esnaflarının yaşamış 
oldukları sorunlar, çözüm önerileri 
ve talepler hakkında değerlendir-
melerde de bulunuldu. Öğrencilerin 
daha sağlıklı bir eğitim hayatına sahip 
olmaları amacıyla ellerinden ne geli-
yorsa yapmaya devam edeceklerini 
aktaran AESOB Başkanı Adlıhan 
Dere, İl Milli Eğitim Müdürü Yüksel 
Arslan, İlçe Milli Eğitim Müdürleri, 
Şube Müdürleri ve kantinci üyelere 
katkılarından dolayı teşekkür ederek 
İl Milli Eğitim Müdürü Yüksel Arslan’a 
esnafa verdiği desteklerden dolayı 
plaket takdim etti. 

bağlı resmi ve özel okul/kurumların 
bünyesinde faaliyet gösteren; kantin, 
kafeterya, büfe, çay ocağı gibi gıda 
işletmelerinde satışa sunulacak olan 
hazır ambalajlı gıdalarda Okul Gıdası 
Logosu kullanımının uygulanmasına 
ilişkin hususları belirlemek amacıyla 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nca “Okul 
Gıdası Logosu Uygulaması Usul ve 
Esasları Hakkında Tebliğ” 20 Haziran 
2019 tarihli ve 30807 sayılı Resmi 
Gazete’de 16 Eylül’de yürürlüğe gir-
mek üzere yayımlanmıştır. Bu hafta 
içerisinde, 5 yıl kira sözleşmesi biten 
kantinlerin muhammen bedel komis-
yonu vasıtasıyla tekrar ihaleye çıkar-
tılması konusunda uygulamalar oldu-
ğunu öğrendik, Odamıza başvurular 
yapıldı ve konuyu derhal inceledik, 
yönetmeliğe aykırı olduğu kanaatine 
vardık. İl Milli Eğitim Müdürlüğümüze 
yazılı olarak başvurduk, çözüm bulu-
namazsa yönetmelik gereği Bakanlık 
görüşü istedik. İnşallah görüşlerimiz 
doğrultusunda sorunu çözer sizleri 
de ihale sürecinden kurtarırız.” dedi.

“Bu toplantılar sayesinde 
sorunlarımızı çözüyoruz”
AESOB Başkanı Adlıhan Dere, dü-
zenli olarak gerçekleştirilen toplan-
tılar aracılığıyla sorunların daha kısa 
sürede çözüme kavuşturulduğunu 
vurgulayarak, “Her yıl düzenli olarak 
kantinci esnafımızla bir araya geli-
yoruz. Sizlerin de dikkat ettiği gibi 
kantinci esnaflarımız bizler için olduk-
ça önemli. İl Milli Eğitim Müdürümüz 
Yüksel Arslan da göreve geldiği 
günden bugüne gerek kantinci gerek 
servisçi gerekse kırtasiyeci yani milli 
eğitimi ve öğrencilerimizi ilgilendiren 
bütün mesleklerle ilgili, İlçe Milli Eği-
tim Müdürleriyle birlikte her zaman 
esnaf ve sanatkarımızın yanındalar. 
Bu sebeple de kendilerine ayrıca te-
şekkür ediyorum. Sizlerden özellikle 
rica ediyorum, bugün burada her ne 
sorunuz varsa sorunuz, taleplerinizi 
açıkça iletiniz. Bu toplantılar bizler 
için çok önemli çünkü bu toplantılar 
sayesinde sorun ve taleplerimizi doğ-

Oto Galerici Esnafına Yeterlilik Belgesi

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği (AESOB) Başkanı Adlıhan Dere, 
ikinci el motorlu kara taşıtı alım-satımı 
yapan esnaf ve sanatkarlar için Mesleki 
Yeterlilik Belgesi zorunluluğu getirildiğini 
aktararak, 13 Ağustos 2019 tarihi itibariyle 
Mesleki Yeterlilik Belgesi ibraz edilmeden 
noterlerden alım-satım işlemleri yapıla-
mayacağını hatırlattı.

AESOB Başkanı Adlıhan Dere, yeni dü-
zenlemeyle birlikte mesleki yeterlilik 
belgesi olmayan oto galerici esnafının, 
ikinci el araç alım-satımı yapamayacağını 
belirterek, “Ticaret Bakanlığı tarafından 
hazırlanan ikinci el motorlu kara taşıtı 
ticaretine ilişkin usul ve esasları düzenle-

yen yönetmeliğin Resmi Gazete’de ya-
yımlanarak yürürlüğe girmesiyle birlikte, 
ikinci el motorlu kara taşıtı alım-satımı 
yapan esnafımız, Mesleki Yeterlilik Belge-
si almak zorunda. 13 Ağustos 2019 tarihi 
itibari ile de Mesleki Yeterlilik Belgesi 
ibraz edilmeden, noterlerden alım satım 
işlemleri yapılamayacak. Uygulamada 
herhangi bir aksaklık yaşanmaması ve 
olası mağduriyetlerin önüne geçilmesi 
amacıyla, ikinci el motorlu kara taşıtı 
alım-satımı yapan esnaf ve sanatkarla-
rımızın, 13 Ağustos 2019 tarihine kadar 
yetki belgesi almak üzere https://ietts.
gtb.gov.tr/ adresi üzerinden başvuruda 
bulunmaları gerekmekte.” dedi.
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Sivas Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Vali Ayhan’dan bıçak 
ustalarına ziyaret
Sivas Valisi Salih Ayhan, Sivas bıçağını yaşatan zanaatkarları ziyaret etti.

Sivas Valisi Salih Ayhan, Sivas bıça-
ğını yaşatan zanaatkarları ziyaret etti. 
Valilikten yapılan açıklamaya göre, 
Eski Buğday Pazarı’ndaki bıçak us-
talarını ziyaret eden Ayhan, “Sivas 
bıçağı daha iyi noktalara gelecek. 
Bunun bir çalışmasını yapacağız.” 
ifadelerini kullandı.
 
Sivas’ın yıllar boyu kılıç yapımının 
önemli merkezleri arasında yer aldığı-
nı, bu şanını bıçağa bıraktığını akta-
ran Ayhan, ‘El Sanatlarını Geliştirme 
Projesi’ ve el sanatları çarşısının da 
yapılacağını müjdeledi.
 
Öncelikle bıçakçı esnafının daha 
güzel şartlarda üretim yapmasını 
sağlayacaklarını belirten Ayhan, Ta-
rihi Aygır Depoları’nın restorasyonu-
nun ardından yöresel lezzetlerin ve el 
sanatlarının tanıtımına yönelik nokta 
da oluşturacağını kaydetti.
 
Sivas bıçağının coğrafi işaretinin 
alınmasının da sevindirici olduğunu 
vurgulayan Ayhan, “İlimizin bu nadi-
de sanatının ağızları ‘namlu’ denilen 
çelikten, sapları ise boynuzdan ya-
pılıyor. Diğerlerine göre daha özgün 
özellikli olan bu sanatı yaşatan siz 
değerli zanaatkarları kutluyorum.” 
açıklamasında bulundu.

TESK TEŞKİLATTAN
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Ünü Ülke Sınırlarını Aşan 
Sivas Bıçağı Tescillendi
Ünü ülke sınırlarını aşan Sivas bıçağı tescillendi. SİVAS - Tarihi milattan önceye dayanan, 
geleneksel yöntemlerle üretilen ve Sivas coğrafyasına özgü nitelikler taşıyan Sivas bıçağı, 
Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından tescillendi.

Esnaf ve Sanatkarlar Odası 2011 
yılında tescillenmesi için çalışma baş-
lattı. Makineler ile üretilen bıçakların 
Sivas bıçağı diye satılmasının önüne 
geçmek için başlatılan çalışma kap-
samında Türk Patent Enstitüsü’ne 
Sivas bıçağının coğrafi işaret alarak 
tescillenmesi sağlandı. Ünü ülke 
sınırlarını aşan ve tarihi milattan 
önceye dayanan Sivas bıçağı, Türk 
Patent ve Marka Kurumu tarafından 
26 Aralık 2018 tarihinde coğrafi işa-
ret alarak tescillendi. Bıçağın tescil-
lenmesiyle birlikte marka haline gelen 
Sivas bıçağı standarda kavuşmuş 
oldu. 

“Coğrafi 
işaretimizi aldık” 
Sivas Demirciler Esnaf ve Sanatkar-
lar Odası Başkanı Harun Koç, 2010 
yılından itibaren Sivas bıçağının tes-
cillenmesi için çalışma yürüttüklerini 
ifade ederek, “Sivas bıçaklarının 
patent ve markalaşması için uğraştık. 
Neticede 26 Aralık 2018 tarihinde 
haklı ve gururlu olduğumuz Sivas 
bıçaklarına coğrafi işaretimizi aldık. 
Sivas’ta el emeği, göz nuru ile bıçak-
ları yapan ustalarımızın emekleri boşa 
gitmesin, alın terleri haksız rekabetle 
ortadan kalkmasın diye uğraştık. Biz 
haksız rekabeti, Çin ile ve diğer iller-
deki üretilen bıçaklara Sivas yazıyor-
lar. İnşallah bu saatten sonra bunu 
yapamayacaklar. Sivas’taki yapılan 
bıçakların layıkıyla yapıldığını görsün-
ler” dedi.

Ünü ülke sınırlarını 
aşan Sivas bıçağı 
tescillendi 
Tarihi milattan önceye dayanan, ge-
leneksel yöntemlerle üretilen ve Sivas 
coğrafyasına özgü nitelikler taşıyan 

Sivas bıçağı, Türk Patent ve Marka 

Kurumu tarafından tescillendi.  

Sivas’ta bıçak ustaları tarafından 

asırlardır geleneksel yöntemlerle ve 

76 farklı işlemden geçirilerek üretilen 

Sivas bıçağı için Sivas Demirciler 
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Malatya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Malatya Esnaf ve Sanatkarlar Oda-
ları Birliği (MESOB) Başkanı Şevket 
Keskin’in kişisel çabaları ile hazırla-
nan ve Malatya’nın tanıtımına büyük 
katkı sağlayacak, 9 Ağustos 2019 
Milli Piyango Biletlerinin teması 
Dünya Kayısı Başkenti Malatya ve  

Silahtar Mustafa Paşa Kervansaray 
bulunuyor. Kervansarayın  , Battalga-
zi İlçesinin Alacakapı mahallesinde, 
bugün Alacakapı denilen Şah Ali Bey 
mescidinin batısında bulunuyor, IV. 
Murad ‘ın Silahtarı Mustafa Paşa’nın 
yaptırmış olduğu bir kervansaraydır. 

Burasının İstanbul’dan Doğu’ya gi-
den yol üzerinde büyük bir geçit yeri 
olduğu ifade edildi.

Malatya ESOB Başkanı Şevket 
Keskin’in konuyla ilgili tivitleri:
Çalışmalarımız sonucunda @MpiKu-
rumsal 9 Ağustos çekiliş biletlerinde 
Malatya’nın tanıtımını yapıyor. Milli 
Piyango biletinde Kervansaray, kayısı 
ve mor reyhan özel olarak tanıtılıyor. 
Emeği geçen herkese ve @MpiKu-
rumsal yönetimine teşekkür ediyoruz.

Tasarımı için emek veren basından 
Metin Kaya kardeşime bu çalışmayı 
yürüten Milletvekili Ömer Faruk Öz 
kardeşime verdikleri destekten dolayı 
teşekkür ediyorum. Bu tanıtımın Ma-
latyamiza hayırlı olmasını diliyorum.

DÜNYA KAYISI BAŞKENTİ 
MALATYA’NIN TANITIMI AMACIYLA 
HAZIRLANAN MİLLİ PİYANGO 
BİLETLERİ SATIŞA SUNULDU
 9 Ağustos 2019  tarihinde çekilişi için hazırlanan 
biletlerinin üzerinde, Battalgazi’de bulunan Silahtar 
Mustafa Paşa Kervansarayı’nın fotoğrafı, Türkiye bitki 
çeşitliği kategorisinde Coğrafi İşaret Belgesi alan ilk ürün 
Arapgir’in mor reyhanı  ve Kayısı teması da  bulunuyor. 

TESK TEŞKİLATTAN
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Eskişehir Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Anadolu Üniversitesi ve ESESOB 
eğitim, araştırma ve olası iş birlik-
lerini konuşmak amacıyla bir araya 
geldi. Esnaf ve sanatkârların mevcut 
durumunu ortaya koyarak olası so-
runlara yönelik çözümler üretmek 
ve politikalar geliştirmeyi amaçlayan 
toplantıda, iki kurum arasında yapı-
lacak işbirliklerine dair karşılıklı fikir 
alışverişi yapıldı. Esnaf ve sanatkar-
ların ekonominin temeli olduğunu 

söyleyen Rektör Çomaklı, “Esnafımızı 
çok önemsiyoruz. O nedenle de 
toplantıya rektör yardımcılarımız, 
fakültelerimizin dekanları, yüksekokul 
ve enstitü müdürlerimizle katıldık. 
Esnaf ve sanatkarlarımız hayatın, uy-
gulamanın içinden gelen işinin erbabı 
kişiler. Geliştireceğimiz işbirliğinin her 
iki taraf için öğretici olacağına inanı-
yoruz” dedi. 

ESESOB Başkanı Ekrem Birsen de, 
“Geçen yıl ahilik haftası için yapılan 
işbirliği, birlikte güzel çalışmalar ya-
pabileceğimizi göstermiştir. Bugünkü 
ziyaretin bu kadar üst düzeyde ol-
ması bizleri çok memnun etti. Çeşitli 
konularda üniversiteden destek ala-
bileceğimizi düşünüyoruz. Karşılıklı 
görüşmelerle bu işbirliğinin detaylarını 
ortaya çıkaracağımıza inanıyorum” 
diye konuştu.  

ANADOLU ÜNİVERSİTESİ’NDEN 
ESESOB’A ZİYARET 
Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Şafak Ertan Çomaklı ve beraberindeki 
heyet, Eskişehir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanlığı’nı (ESESOB) 
ziyaret etti.  
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İlçemiz de 850 üyesi ile karma oda 
statüsünde tüm meslek gruplarını 
hizmet vermeye çalışan odamız 3 
adet Ulusal Ajans projesi ve 3 adet te 
Kalkınma Ajansı projesi ile bu konuda 
sayılı odalardan olarak eğitim çalış-
malarına devam etmektedir.

Bölgemizde Faaliyet Gösteren Zafer 
Kalkınma Ajansından alınan des-

tekle yapılan 200 kişilik Konferans 
salonumuzda 15 adet te Uygulamalı 
Girişimcilik eğitimi verilerek 400 kur-
siyere yakın katılımcıya sertifikaları 
verilerek esnaf olmaları yönünde tüm 
destek ve yardımlar neticesinde 50 
nin üzerinde işyeri açılımı sağlanmış-
tır.

Son projemiz Zafer Kalkınma Ajansı 

2019 yılı Teknik Destek Kapsamında 
hazırlamış olan “Doğaltaş Sektörü 
için Teorik ve Pratik CNC Eğitimi 
Projesi” Tanıtımı ve İlk Eğitim Top-
lantısını Esnaf Odası Konferans salo-
nunda gerçekleştirdik.

 Bu projemiz ilçemiz mermer sektö-
ründe oluşan CNC kullanacak ara 
eleman ihtiyacına yönelik işletmelerle 

İSCEHİSARDA EĞİTİM SON 
HIZI İLE DEVAM EDİYOR.
İscehisar Esnaf ve Sanatkârlar Odası olarak Esnaf ve Sanatkarın ihtiyaç duyduğu ve çağın 
gerektirdiği bilgi ve beceri donanımının artırılması için Devlet ve Odamızın imkanlarını 
kullanarak bölgemizde ciddi bir boşluğu doldurmaya çalışmaktadır.

İscehisar Esnaf ve Sanatkârlar Odası
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ve Makina atölyelerin de verilecektir. 
Eğitim saatlerimiz Piyasa araştırma-
mız sırasında esnaflarımızın çalış-
malarına engel olmayacak şeklide 
planlanarak 17-21 saatleri arasında 
günlük 4 saat haftada 4 gün olmak 
üzere 10 hafta sürecek 160 saatte 
tamamlanacaktır.” dedi.

Toplantıda konuşan Belediye Baş-
kanımız Ahmet Şahin, Kursiyerlere 
meslek öğrenin kolunuzda altın 
bileziğiniz olsun. İscehisar Beledi-
yesi olarak esnafımızın her zaman 
yanındayız ve destekçisiyiz. Bu tür 
projelerin yapılmasında ve desteklen-
mesinde emeği geçenlere teşekkür 
ediyorum.” dedi.

Toplantıda Oda Başkanımız Ahmet 
SAV’da projemizin hayata geçirilmesi 
sırasında destek veren tüm Kurum ve 
Kuruluş yetkililerine teşekkür ederek 
katılımcılara eğitime sahip çıkmaya 
çağırırken yeni açılacak işyerlerinde 
kendilerine tüm destekleri verecekle-
rine söz verdi.

Projemiz İlçemizde Bulunan Hacı 
Süleyman Selek Mesleki ve Teknik 
Anadolu lisemizin bilgisayar laboratu-
varı ve atölyesinde 30 kursiyerimize 
okulumuz öğretmenleri tarafından 
veriliyor.

yapılan görüşmeler neticesinde be-
lirlenerek Kalkınma Ajansına proje 
hazırlanmış ve desteklenerek hayata 
geçirilmiştir.

Açılış Toplantımıza İlçe Kaymakamı-
mız Mehmet Miraç Topaloğlu, Bele-
diye Başkanımız Ahmet Şahin, Afyon 
ESOP Başkanı Abdülkadir Konak, 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Turgut Ka-
rakış, İscehisar ESO Başkanı Ahmet 
Sav, kurum ve kuruşların müdürleri 
ile kursiyerler katıldı.

Açılış konuşmasını yapan İscehisar 
ESOB Genel Sekreteri Adem Çibik” 
İscehisar Esnaf ve Sanatkârlar Odası 
olarak Zafer Kalkınma Ajansı 2019 
yılı Teknik Destek Kapsamında hazır-
lamış olduğumuz Doğal taş Sektörü 
için Teorik ve Pratik CNC Eğitimi 
projemiz Zafer Kalkınma Ajansı tara-
fından kabul edildi. Eğitim İscehisar 
Çok Programlı Lisesinde 160 saatlik 
bir eğitimi kapsayan teorik ve pratik 
uygulamaları içeren 10 işletme 30 
kursiyerimizin katılımı ile Bilgisayar 
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projemizi belediye başkanımız Salih 
Hızlı’ya bu projemizi götürdük. İnce-
lediler ve sağ olsunlar projemize des-
tek verdiler. Şuan Pazar yerimizde 
13 bin 500 metrekareye serinletme 
sistemi kurulmuştur.” dedi.

PROJENİN TOPLAM 
MALİYETİ 105 BİN TL 
Projenin Türkiye’de ilk olduğunu 
ifade eden Güral; “Projenin toplam 
maliyeti toplam 105 bin TL, 90 bin 
TL’sini Akhisar Belediyesi karşıla-
dı, artı çalışmalarda yaptık onları 
da odamız tarafından karşılandı. 
Türkiye’de Pazar yerlerinde bir ilki 
gerçekleştirdik” dedi. 

Akhisar Belediye Başkanı Salih Hızlı 
ise “Böyle bir ihtiyaç söz konusuydu. 
Onların projelendirmesi sonrası biz-
de Akhisar Belediyesi olarak bu işe 
yardımcı olarak hep birlikte bu projeyi 
gerçekleştirdik. Pazarcılarımızın ve 
halkımızın memnuniyeti bizi mutlu 
etti. Bu kadar ilgi baştan beklemiyor-
duk ama bugün yaptığımız inceleme-
ler sonrasında bu proje esnafımızı ve 
vatandaşımızı rahatlatmış durumda, 
Pazarcılar odamıza da teşekkür edi-
yoruz.” dedi.

Yağmurlama serinletme sisteminin 
Pazar yerlerine uygulama çalışması-
nın Türkiye’de bir ilk olduğunu belir-
ten Akhisar Manavlar ve Pazarcılar 
Esnaf Odası Başkanı Mustafa Güral 
projelerini değerlendirerek hayata 
geçiren Akhisar Belediyesi’ne teşek-
kürlerini iletti. Pazarcı esnafının ve 
vatandaşların bu hizmetten oldukça 
memnun olduğunu söyleyen Güral 

vatandaşların aşırı sıcaklardan dolayı 
öğleden sonra pazar yerine gelme-
diklerini fakat serinletme sisteminin 
ardından Pazar yerinin gün boyunca 
kalabalık olduğunu dile getirdi. 

Güral; “1998 yılında yapılan Çarşam-
ba pazarımız yapı itibari ile zamanın 
modern bir pazarıydı. Biraz alçak 
yapıldığından dolayı sıcaklık oluyor-
du. Biz bunu dile getiriyorduk, bu 

AKHİSAR YİNE BİR İLKE İMZA ATTI!
Akhisar Belediye Başkanı Salih Hızlı, Belediye Başkan Yardımları Ömer İşçi, Latif Çakmak 
ve Ali Velestin ile birlikte Çarşamba Pazarı’nı ziyaret ederek Akhisar Belediyesi tarafından 
yaptırılan yağmurlama serinletme sistemini yerinde inceledi. Ziyarete Akhisar Manavlar ve 
Pazarcılar Esnaf Odası Başkanı Mustafa Güral, başkan vekili Önay Anayol, yönetim kurulu 
üyeleri Özcan Tokcan, Denetim Kurulu Başkanı Sami Kuralı ve Akhisar Belediyesi Zabıta 
Müdürü Hasan Karabacak’ta eşlik etti.

Akhisar Manavlar ve Pazarcılar Esnaf Odası
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Yürüttüğümüz insani gayretlerin 
uluslararası kamuoyu tarafından gö-
rülmesi için çaba harcadım. Genel 
Müdürlüğünü yaptığım Kızılay’ın ça-
lışmalarına dair uluslararası bilinirliğin 
artması için faaliyetler yürüttüm. 

2017 yılı Ağustos’unda Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı görevine 
geldim. 

AFAD’dan bahseder misiniz? 
AFAD’ın misyonu, görevleri ve so-
rumlulukları nelerdir, neler yapar?

Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkan-
lığı AFAD, 2009’da Başbakanlık’a 
bağlı olarak kuruldu. Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemine geçilmesiyle 
birlikte, 15 Temmuz 2018 tarihinde 
yayımlanan 4 Numaralı Cumhur-
başkanlığı Kararnamesi ile İçişleri 
Bakanlığına bağlı olarak yapılandırıldı. 
AFAD’ın kurulmasıyla birlikte Türkiye, 
bütüncül afet yönetimi yaklaşımını 
benimsedi.

AFAD, Türkiye’nin afet yönetimi ve 
uluslararası yardım kurumudur. Afet 

NEREDE HAYAT ORADA 

AFAD
Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) Başkanı Dr. Mehmet Güllüoğlu VİTRİN 
Dergisine özel bir röportaj verdi. İlgiyle okuyacağınızı ümit ediyoruz.

yer almayı önemsiyorum. Bu yüz-

den Türk Kızılayı’nda yürüttüğümüz 

Somali, Suriye, Pakistan, Gazze gibi 

insani yardım operasyonlarına da ye-

rinde bizzat katılarak katkı sağladım.

Sizi biraz tanıyabilir miyiz?
Ahi Evran’ın sözüyle ‘gelen gelsin 
saadetle’ diyerek derginiz vasıtasıyla 
beni bugünkü Ahilik teşkilatı üyeleriy-
le buluşturduğunuz için şükranlarımı 
sunuyorum. 

Kendimi kısaca anlatayım. 1982’de 
Konya’da doğdum. Marmara Üni-
versitesi Tıp Fakültesi’nden mezun 
oldum. Sivil toplum kuruluşları 
bünyesinde pek çok insani yardım 
çalışmasına, operasyonuna katıldım. 
İhtiyaç olan pek çok ülkede çalıştım. 
Afrika’nın farklı ülkelerinde, Filistin’de 
ve Balkanlarda onlarca ülkede insani 
yardım çalışmalarında bulundum. 

İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü’nde 
yönetici olarak çalıştım. Yine Yeryüzü 
Doktorları Derneği’nde yöneticilik 
görevleri yürüttüm. Halen, İstanbul 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Halk Sağlığı 
Doktora Programı’na devam edi-
yorum. Türk Kızılayı Genel Müdürü 
olarak 2013-2017 yılları boyunca 
görev yaptım.

Her zaman alanda olmayı, sahada 
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AFAD olarak kurduğumuz ‘Türkiye 
Afet Yönetim Sistemi’ ile afet ve 
acil durumların meydana gelmeden 
önlenmesi ve zararlarının azaltılması 
için çalışıyoruz. Afet sırasında afetlere 
müdahale edilmesini, etkin koor-
dinasyonun gerçekleştirilmesini ve 
afet sonrasında iyileştirme çalışma-
larının bir bütünlük içerisinde süratle 
tamamlanmasını sağlıyoruz. Afet 
yönetimi için politika ve üst planlar 
üreterek strateji ve projeleri hayata 
geçiriyor, halkımıza, çalışanlarımıza, 
kurum-kuruluşlara eğitim veriyoruz.	

AFAD, afet ve acil durumlara ilişkin 
ülkemizin yetkin ve yetkili kurumudur. 
Afetin öncesi, sırası ve sonrasına 
ilişkin yetki ve sorumluluklarımız ile 
buna göre yapılandırılmış bir orga-
nizasyon yapımız var. Sivil savunma 
hizmetleri, deprem takibi, afete hazır-

ve acil durum alanında ‘yetkili’ ve ko-
ordinatör kurum olarak çalışmaktadır. 
AFAD’ın misyonu ise “Afete Dirençli 
Toplum Oluşturmak”…  Bu ana 
amaç doğrultusunda sorun çözen bir 
yapı olarak inşa edilen AFAD, esnek 
ve dinamik bir organizasyon olarak 
örgütlendirildi. Eski 3 genel müdür-
lüğün yetkileri ile birlikte yeni sorum-
lulukları da üstlendi, alanındaki tüm 
paydaşları organize eden bir üst yapı 
olarak çalışmaya başladı. AFAD’ın 
kurulmasıyla afet yönetiminde birlik 
ve bütünlük sağlandı.

Ülkemiz, afet meydana geldiğinde 
müdahale eden ‘kriz yönetimi’ anla-
yışından afet olmadan önlem alan ve 
zarar azaltan ‘risk yönetimi’ yaklaşımı-
na geçti. Entegre bir yapı inşa eden 
AFAD, modern yaklaşım olan ‘Türkiye 
Afet Yönetim Sistemi’ni kurdu. 

lık, risk ve zarar azaltmanın yanı sıra 
afete müdahale, afet sonrası iyileştir-
me ve tüm bu çalışmaların eşgüdü-
mü için sorumluluklarımız bulunuyor.

Afet yönetimi çalışmalarının yanı sıra 
omzumuzda ağır bir insani sorum-
luluk da bulunuyor. Dünyanın her 
noktasında insani yardım faaliyetleri 
yürütüyor, ihtiyaç duyulduğunda 
dünyanın dört bir tarafında arama 
kurtarma çalışmaları yapıyoruz. İhti-
yaç olan ülke ve bölgelerde vatan-
daşlarımızın can güvenliği ve yabancı 
ülke vatandaşlarının kurtarılması için 
tahliye ve transfer operasyonları ger-
çekleştiriyoruz. Türkiye’nin afet yöne-
tim sisteminin benzerlerinin yabancı 
ülkelerde kurulmasına destek oluyor, 
yabancı meslektaşlarımıza eğitimler 
veriyoruz. 
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geçirilen projeler, projeler kapsamın-
da vatandaşa ve çalışanlara verilen 
eğitimlerden oluşuyor. Yani Allah’ın 
izniyle tepeden tırnağa ayakları yere 
sağlam basan bir sistem bu…

Ayrıca bu sistem kamu kurumları, 
özel sektör ve STK’ları kapsayan 
koordinasyon fonksiyonunu da içe-
risinde barındırıyor. Fiziki altyapısı, 
yazılım sistemleri, lojistik organizas-
yonu ve ülke çapındaki üst plan ve 
yerel planlamaları ile ‘Türkiye Afet 
Yönetim Sistemi’ni geliştirmeye de 
devam ediyoruz.

Türkiye Afet Yönetim Sistemi ile ül-
kemizi, bu konuda yeni bir seviyeye 
yükselttik. Sistemin kuran ve çalış-
masını sağlayan organizasyon ise 
“Afetlerde Türkiye’nin Ortak Gücü” 
olarak anılan AFAD oldu. 

Türkiye Afet Yönetim Sistemi’ni 
biraz daha açacak olursak bu 
sistem dâhilinde Türkiye’yi afet-
lere hazırlamak için hangi çalış-
maları yürütüyorsunuz?

Afet yönetiminin planlama-risk ve 
zarar azaltma, müdahale ve iyileştir-
me fazlarında pek çok projeyi hayata 
geçirerek ülkemizi afete hazır hale 
getiriyoruz. Şu anda Türkiye Afet 
Yönetim Sistemi’nin en üst belgesini 
hazırlıyoruz. Bu belge uygulamaya 
girdiğinde ülkemizde afete dair yapı-

Şu anda, “Filistin İçin Paylaşma 
Vakti” başlığıyla yardım kampanya-
sı yürütüyoruz. Dünyanın bir diğer 
tarafına baktığınızda, insani yardım 
ekiplerimizle ilk günden beri Arakanlı 
kardeşlerimizin yanındayız. Bir eki-
bimiz ile Myanmar’dan Bangladeş’e 
gitmek zorunda kalan Arakanlılara, 
bulundukları bölgede yardım götür-
meye devam ediyoruz. Gücümüz 
oldukça ümmetin, kardeşlerimizin, 
soydaşlarımızın ve insanlığın yanında 
olmaya devam edeceğiz.

AFAD, afetlerle ilgili ne tür çalış-
malar ortaya koyuyor?
AFAD olarak ülkemizin afetlere hazır 
hale gelmesini sağlayacak 360 de-
rece bir çalışma yürütüyoruz. Afete 
müdahalenin, yalnızca bu yapının 
bir parçasının olduğu, asıl ağırlığın 
afetlere karşı planlama, risk ve zarar 
azaltma gayretlerine verildiği bir yapı 
kurduk. Kurduğumuz, 360 derece 
yapının adı, Türkiye Afet Yönetim 
Sistemi…

Türkiye Afet Yönetim Sistemi, pek 
çok bileşenden oluşuyor. Sistemin 
makro bileşenleri, güncel ihtiyaçlara 
cevap veren mevzuat, mevuzatı te-
mel alan politikalar, sistemin çatısını 
oluşturan master planlardan başlıyor. 
Master planlar doğrultusundaki lokal 
planlamalar, bu doğrultuda hayata 

lacak her şey, inşallah, bu belgenin 
çizdiği doğrultuda gerçekleştirilecek. 
Bu belge, afet yönetiminin anayasası 
olacak. Sistemin çatısını oluşturan 
bu en üst belge olan  Türkiye Afet 
Yönetimi Strateji Belgesi ve Eylem 
Planı’nı (TAYSB) geliştirmeyi sürdü-
rüyoruz. Bu çatı belge doğrultusun-
da şekillenecek üst planları da bir 
yandan çalışıyoruz. Bunun bir örneği 
ve Türkiye’nin afet risk yönetimi ala-
nındaki master planı olacak ‘Türkiye 
Afet Risk Azaltma Planı’nı (TARAP) 
hazırlamaya başladık. TARAP, ülke 
genelindeki tüm risklerin tespiti ve 
topyekûn azaltılmasında yol haritası 
görevini üstlenecek. 

Risk ve zararları azaltmak amacıyla, 
Türkiye Afet Risk Yönetim Sistemi’ni 
(TAFRİSK) kuruyoruz. TAFRİSK kap-
samında 81 ilimizde hazırladığımız 
‘Bütünleşik Afet Tehlike Haritalarını’ 
neredeyse tamamladık. İllerin tüm 
afet tehlikelerinin tek bir haritada 
görülebileceği proje kapsamında Afet 
Risk Azaltma Sistemi (ARAS) ile şehir 
şehir risk analizlerini yapıyoruz. 

Türkiye’nin deprem master planı olan 
Ulusal Deprem Stratejisi ve Eylem 
Planı 2023’ü (UDSEP - 2023) yürür-
lüğe koyduk. UDSEP kapsamında 
‘kentsel dönüşüm’ çalışmalarını da 
yıllardır sürdürüyoruz. Okuyuculara 
şunu hatırlatmak istiyorum. Depreme 
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‘Afet Gönüllüsü Gençler’ modülleri ile 
sürdürüyoruz. Kampanya kapsamın-
da, yaklaşık 12 milyon kişiye temel 
afet bilinci eğitimi verdik.

950 deprem gözlem istasyonu ile 
Avrupa’nın en büyük 2. deprem göz-
lem ağına sahibiz. 1.0 büyüklüğün-
deki depremleri bile doğru şekilde 
çözümleyebiliyoruz. Olası İstanbul 
Depremi’nin hareketlerini takip eden 
Türkiye’nin ilk Derin Kuyu Sismomet-
re Ağı ile denizin 300 metre altında 
büyük deprem hakkında ipuçları 
topluyoruz. Derin kuyu ile 0.5’ten 
daha küçük mikro depremleri dahi 
takip ediyoruz. 

Geçtiğimiz aylarda depreme karşı 
güvenli yerleşim alanları oluştur-
mak için yeni ‘Türkiye Bina Deprem 
Yönetmeliği’ni yayımladık. 2019 ba-
şında da yönetmeliği uygulamaya alı-
yoruz. Türkiye’nin yeni ‘Deprem Teh-
like Haritasını’ yayımladık, E-Devlet 
üzerinden vatandaşlarımızın interaktif 
kullanımına sunduk. E-Devlet kulla-
nıcıları, evlerinin deprem tehlikesini 
buradan hızla öğrenebiliyor.

Röportajın başında AFAD’ın ça-
lışmalarını Türkiye ile sınırlama-

karşı dayanıklı ev sahibi olmak hayati 
önemdedir. Dönüşüme girince evim 
küçülebilir diye dönüşümden kaçma-
yın. Metrekaresi daha küçük olsa bile 
eviniz depreme dayanıklı olsun. Rab-
bim esirgesin o ev yıkılırsa, aileniz 
enkaz altında kalırsa metrekarenin 
vesaire hiçbir önemi olmaz. 

Afet müdahale ağını kuran ve mü-
dahale sistematiğinde ana kaynak 
olan Türkiye Afet Müdahale Planı’nı 
(TAMP) uygulamaya koyduk. Böylece 
afet sırasında, Türkiye’nin tüm ku-
rumları, STK’ları ve özel sektörü bir 
düğmeye bile basmaksızın sistematik 
müdahale yapabilecek. TAMP ile 
entegre şekilde çalışarak afetlerin di-
jital platform üzerinden yönetilmesini 
sağlayan Afet Yönetim Karar Destek 
Sistemi’ni (AYDES) çok şükür tüm 
fonksiyonlarıyla uygulamaya aldık. 
Planlamayı dijital ile entegre hale 
getirerek afete müdahaleye net bir 
sistematik ve teknoloji getirdik.

Dünyada ilk kez AFAD Mühendisleri 
tarafından geliştirilen afet lojistik mo-
deli ülke genelinde bölgesel 25 AFAD 
Lojistik Merkezi hizmete aldık. Olası 
tüm afet bölgelerine en fazla üç sa-
atte ulaşacak biçimde modeli tasar-
ladık. Şimdi lojistik merkez sayımızı 
28’e çıkarmak için çalışıyoruz.

Afet zamanında iletişimin kesilme-
mesi için Kesintisiz ve Güvenli Ha-
berleşme Sistemi’ni (KGHS) hayata 
geçirdik.  Sistem, illerdeki Afet ve Acil 
Durum Yönetim Merkezleri’ni birbir-
leri ve önemli noktalar ile kesintisiz ve 
emniyetli şekilde bağlıyor. 4 aşamalı 
alternatif yapılar üzerinden çalışan 
sistemde, bir haberleşme türü kesilse 
bile diğeri üzerinden devam ediyor. 
Sistemi, toplamda 150 noktaya yay-
gınlaştıracağız.

Bizim için afetlere hazır olmak için en 
büyük önceliklerden biri zihinsel dö-
nüşümü gerçekleştirmek… İnsanımızı 
afetlere hazırlamak için ‘Afete Hazır 
Türkiye Eğitim Kampanyası’nı,  2013 
yılından beri ‘Afete Hazır Aile’, ‘Afete 
Hazır Okul’, ‘Afete Hazır İşyeri’ ve 

dığından söz etmiştiniz. AFAD’ın 
Dünya genelindeki çalışmaların-
dan bahseder misiniz?
AFAD, esasen Pir’imiz Ahi Evran’ın 
gösterdiği istikameti takip ediyor. 
Pir’in söylediği gibi Ahi’nin eli, kapısı, 
sofrası açık olmalı tavsiyesi kendisini 
de kapsayacak biçimde çalışıyor. 
Kalbini, kapını, alnını açık tut öğüdü-
ne bağlı kalıyor. 

Türkiye, dünyanın 140’ı aşkın ülkesi-
ne insani yardım ve kalkınma yardımı 
yapıyor. Ülkemiz, milletler arasında 
gönül köprüleri kurmak için çalışıyor. 
AFAD olarak biz 5 kıtada 58 ülkede 
insanlığın yanında olduk. Bu ülkeler-
de insani yardım ve arama kurtarma 
operasyonları yürüttük, insani altyapı-
lar kurduk. Diğer ülkelerin afete ha-
zırlanması ve afet yönetim yapılarını 
kurması için destek verdik. Kurdu-
ğumuz altyapılar arasında kamplar, 
içme suyu şebekeleri, hastane, okul 
ve evler bulunuyor. 

Biz, bir yandan Kuzey Amerika ülkesi 
Dominik Cumhuriyeti’ne afet yönetim 
yapısını ve arama kurtarma kapasite-
sini geliştirmesi için eğitim veriyoruz. 
Diğer yandan Güneydoğu Asya ülke-
si Myanmar’da evinden, yurdundan 
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tarihte ilk kez düzenlenen Birleşmiş 
Milletler İnsani Zirvesi, İstanbul’da 
gerçekleştirilmişti.

Biz ülke olarak ümmet dedik binlece 
kilometre öteye yardıma koştuk, kar-
deş dedik elimizi taşın altına koyduk, 
soydaş dedik elimizi uzattık. Yunus 
Emre’den, Ahi Evran’dan, Mevlana 
Celaleddin Rumi’den öğrendiğimiz 
gibi insan dedik, ekmeğimizi yarıya 
bölüp diğer yarısını farklı kıtalardaki 
muhtaçlara ulaştırdık. Rabbim izin 
verdiği sürece ben, benim ömür ser-
mayem tükenince insanlığın bayrak 
yarışındaki diğer arkadaşlar yardıma 
koşmaya devam edeceğiz inşal-
lah. Türkiye güçlendikçe, insanlığa 
ulaştırdığı yardım da artarak devam 
edecektir.

Uluslararası alanda, insani yar-
dım, arama kurtarma gibi konu-
larda son dönemde yaptığınız 
çalışmaları anlatır mısınız okuyu-
cularımıza?
Biz, yardım çalışmalarını yürütürken 
Türkiye insanının karakteristik özellik-
lerini referans alıyoruz. Darda olana 
el uzatmak bizim fıtratımızda var. 
Arakanlı kardeşlerimizin geçtiğimiz 
Ağustos ayından beri çektiği eziyetle-
ri, gördükleri zulmü tüm dünya bili-
yor. Uğradıkları insanlık dışı eylemler 
aslında yeni de değil, uzun süredir 
benzer acıları yaşıyorlar. AFAD olarak 
biz, 2012 yılından beri Arakanlılara 

edilen Arakan halkının ihtiyaçlarını 
karşılıyoruz.

AFAD olarak, ‘İlk Önce Hayat’ ilke-
si ve ‘Nerede Hayat Orada AFAD’ 
yaklaşımıyla 13 afet ve acil durum 
türünde 58 ülkede ‘hayatın yanında’ 
olduk. Deprem, insani kriz, salgın, 
Türk vatandaşlarının ve yabancıların 
tahliyesi, hasta/yaralı transferi gibi 
pek çok durumda Türkiye’nin şefkati-
ni tüm insanlığa ulaştırdık.

Yaptığımız çalışmaların da önemli 
katkısıyla Türkiye, küresel insani 
merkez haline geldi. Bunun ulusla-
rarası camiadaki karşılığını referans 
niteliğindeki raporlarda görebiliyoruz. 
Her yıl yayımlanan Küresel İnsani 
Yardım Raporlarında, Türkiye tam 
4 kez ‘Dünyanın En Cömert Ülkesi’ 
ilan edildi. . Yardım miktarlarına göre 
ise 2 kez ‘Dünyanın En Fazla İnsani 
Yardım Yapan 2. Ülkesi’ oldu. 2018 
yılı raporuna göre ise Türkiye, 2017 
yılında 8 milyar ABD Doları yardım 
yaparak ‘Dünyanın En Fazla Yardım 
Yapan 1. Ülkesi’ seviyesine çıktı.

Batı’nın en zengin ülkelerinin ta-
mamını geride bıraktık. Milletimizin 
şu gönül bolluğunu görmemek için 
ancak kişinin gönül gözünün kapalı 
olması gerekir. Ülkemizin geldiği du-
rum, AFAD koordinasyonunda yaptı-
ğı yardımlarla insani noktada ulaştığı 
mertebeyi göstermektedir. Öyle ki 
Türkiye’nin insani duruşu sonucu, 

düzenli insani yardım ulaştırıyoruz, 
bölgede insani altyapılar kuruyoruz. 
AFAD Başkanı olarak yalnızca ben 
8 ayda 4 kez Arakanlı kardeşlerimi-
zin yanına, bölgeye gittim. Sahada, 
sürekli orada bulunan AFAD İnsani 
Yardım Ekibimizle birlikte ihtiyaçları 
gidermek için bizzat alandaydım. 
Ekibimizle her an bölgede olmaya 
devam ediyoruz. 

Diğer yandan AFAD koordinasyo-
nunda “Arakan’a Sahip Çık” yardım 
kampanyasını yürütüyoruz. Zulmün 
doruk noktasına çıktığı Ağustos 
2017’den beri yaklaşık 265 bin 
Arakanlıya yardım ulaştırdık. Sağlık 
Bakanlığımız ile birlikte bölgede kur-
duğumuz ‘Umut Hastanesinde’ 271 
bin kez sağlık hizmeti verildi. AFAD 
İnsani Yardım Ekiplerimiz, kampanya 
bağışlarıyla bölgede geçici konut 
yapmaya, gıda dağıtmaya devam 
ediyor.

Dünyanın başka bir yerinde 
Somali’de bombalı terör saldırısı 
oldu, 35 yaralıyı tedavi için refakat-
çileriyle birlikte ülkemize getirdik. 
13’ü ağır, 3’ü de çocuk olan yaralıları 
AFAD koordinasyonunda düzenle-
diğimiz bu transfer operasyonuyla 
tedavi imkânına kavuşturduk.

AFAD olarak biz, bir mazlumun yar-
dımına koşarken milletimiz gibi mu-
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Türk ekibimiz oldu. Yerel yetkililerden 
bile önce bölgeye biz ulaştık. AFAD 
İnsani Yardım Ekibimiz, hala bölgede 
görev yapmaya devam ediyor.

AFAD gerçekleştirdiği yardım 
kampanyalarında Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârları Konfederasyonu 
gibi kuruluşlardan ne gibi des-
tekler bekliyor? Odalar, insani 
yardım konusunda nasıl bir yol 
izlemeliler?

Milletimiz, köklerinde bulunan sosyal 
ve kültürel yapı itibarı ile ciddi bir 
tarihi birikime sahip. Büyük bir tarihi 
atalarından emanet alan milletimiz, 
geçmişten günümüze intikal eden 
kurumları da geliştirerek yarınlara 
taşıyor. Bu bayrak yarışının en güzel 
örneklerinden birini Ahilik teşkilatı-
nın bugünkü yansıması olan esnaf 
ve sanatkar odaları gösteriyor. 13. 
yüzyılda Anadolu Selçuklu dönemin-
de kurulan Ahilik teşkilatı günümüz 
Türkiye’sindeki esnaf ve sanatkar 
odalarının kurulmasına zemin hazır-
ladı. Bugün, AFAD olarak 800 yıldan 
bu yana devam eden bir geleneğin 
muasır temsilcileriye muhatap olu-
yoruz. 

hatabıyla empati kuran bir yaklaşım 
sergiliyoruz. Belki bunun en somut 
örneklerinden biri, Irak’ın kuzeyinde 
yaşanan depremde verildi. Deprem-
den birkaç saat sonra AFAD Başkanı 
olarak beraberimdeki AFAD Arama 
Kurtarma Ekibi, sağlık ekibi ve yar-
dım malzemeleri ile bölgeye ulaştım. 
Komşumuzun karşılaştığı afete sıfırın-
cı dakikada refleks gösterdik. Bölge-
deki soydaşlarımızı ve kardeşlerimizi 
başkasına muhtaç etmedik. Bölgeye, 
AFAD koordinasyonunda, toplam 66 
İnsani Yardım TIR’ı ulaştırdık.

Bütün bu anlattıklarım olurken Bal-
kanlarda Arnavutluk’ta ciddi bir sel 
meydana geldi. Hızla binlerce gıda 
paketini ve yine binlerce giysi pa-
ketini oradaki selzedelere ulaştırdık. 
Endonezya’nın geçtiğimiz aylarda 
yaşadığı deprem ve tsunami sonrası 
2 kargo uçağı dolusu çadır ve çadır 
içi malzemeyi bölgeye ulaştırdık. 

Yemen’de yaşanan açlığın önünü al-
mak için “Yemen’e Umut Ol” yardım 
kampanyasını yürütüyoruz. Yardım 
kampanyasının ilk iki ayında toplanan 
bağışlarla 42 bin Yemenliyi açlıktan 
kurtardık. Kampanya kapsamındaki 
yardımlar, AFAD İnsani Yardım Eki-
bimiz tarafından 6 ilde dağıtıldı. Yar-
dımlarımızla Yemen’de acil yardıma 
muhtaç toplam 46 bin 300 insan, 
şu an için temel gereksinimlerinin bir 
bölümünü karşıladı.

Geçtiğimiz Mart ayında Afrika’nın 
güneydoğusunu vuran kasırga son-
rası afetzedeleri kurtarmak ve tedavi 
etmek için AFAD koordinasyonunda 
50 kişilik arama kurtarma, sağlık ve 
insani yardım ekibini bölgeye gönder-
dik. Kasırganın en çok etkilediği ülke 
olan Mozambik’in en fazla etkilenen 
Beira şehrinde AFAD’dan 23 arama 
kurtarma uzmanının bulunduğu 50 
kişilik Türk ekibi ile hayat kurtarmak 
ve hayatta tutmak için çalıştık. Hatta 
öyle ki kente 70 km. uzaklıktaki bir 
kasabaya ilk ulaşan ekip AFAD ekibi, 

Çalışma alanımızın oluşturduğu 
zeminin de katkısıyla kamu kurum-
larıyla sıkı bir iletişim ve güçlü bağlar 
geliştirdik. Kamu – Kamu işbirliği ve 
bu kapsamda AFAD’ın güçlendirici 
ve kolaylaştırıcı rolü, Suriye insani 
krizi başta olmak üzere pek çok afet 
ve acil durumda görüldü. Bunun gibi 
AFAD’ın koordinatörü olduğu yar-
dım toplama, depolama ve dağıtım 
çalışmaları uluslararası kuruluşlar ile 
birlikte gerçekleştiriyoruz, yenilerini 
gerçekleştirebiliriz. 

TESK gibi kamu kurumu niteliğindeki 
meslek kuruluşları, yalnızca kam-
panyalarımızı kendi üyeleri arasında 
duyurarak, üyelerini yardım yapmaya 
çağırarak dahi önemli katkı verebilir. 
Bunun ötesinde odaları adına yapa-
cakları kurumsal bağışlarla kampan-
yaların kamuoyu gündemine gelme-
sine ciddi katkıda bulunabilir. Odalar, 
federasyon ve konfederasyon, 
kampanyalara yapacakları nakdi yar-
dımların yanında AFAD koordinasyo-
nunda ayni yardım götürebilecekleri 
coğrafyalara toplu yardımlar ulaştırı-
labilir. Örneğin, bir ülkede bir afet ya 
da acil durum meydana geldiğinde, o 
bölgeye yardım ulaştırmak için AFAD 
koordinasyonunda çalışabilir.
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ise doğrulama kriterleri uygulamasını 
içeren bir çalıştay gerçekleştirildi.

Eğitimin son günü sektör komitesi 
üyelerinin süreçlere yönelik görüş ve 
önerileri alınarak akabinde Kurum 
Başkanı Adem CEYLAN tarafından 
kapanış konuşması gerçekleştirildi.
Kapanış konuşmasında Sayın CEY-
LAN tarafından meslek standartları 
ve yeterliliklerin hazırlanmasında sek-
tör komitelerinin önemine ve komite 
üyelerinin bu süreçlerdeki katkısının 
değerine vurgu yapıldı.

Sayın CEYLAN’ın kapanış konuşma-
sını takiben sektör komitesi üyeleriyle 
toplu fotoğraf çekimi gerçekleştirildi.

Söz konusu eğitim kapsamında, 
Mesleki Yeterlilik Kurumu’nun sek-
tör komitesi üyelerinden beklentileri 
aktarılmış, sektör komitesi üyelerinin 
süreçlere ilişkin görüş ve önerileri 
alınmış, geliştirilen yeni formatlar, 
doğrulama kriterleri ve rehberler hak-
kında bilgilendirmeler yapılmıştır.

berlere vurgu yapıldı.

Eğitimin birinci bölümünde Eğitmen 
Sayın Hayrunisa SALDIROĞLU tara-
fından ulusal meslek standartları ve 
ulusal yeterliliklere ilişkin yapılan yeni 
formatlar tanıtılarak ulusal meslek 
standardı ve yeterliliklerin hazırlanma-
sında kullanılan yöntemler hakkında 
bilgilendirme yapıldı. MYK Uzmanı 
Gülçin AKBIYIK tarafından “Yeterlilik 
Seviyelerinin TYÇ Seviye Tanımla-
yıcılarına Göre Belirlenmesi Rehberi 
(Seviye Rehberi)” tanıtıldı.

MYK Uzmanı Duygu KARACA ta-
rafından sektör komitesi üyelerinin 
meslek standartlarını doğrularken 
dikkat etmeleri gereken kriterler hak-
kında bilgiler verildi.

Eğitimin ikinci bölümünde ise, MYK 
Birim Koordinatörü Aylin RAMANLI 
tarafından yeni ulusal yeterlilik formatı 
anlatılarak ulusal yeterlilik doküman-
ları için Sektör Komitesi üyelerince 
kullanılacak olan ulusal yeterlilik doğ-
rulama kriterleri anlatıldı. Daha sonra 

Eğitimin açılış konuşması Kurum 
Başkanı Sayın Adem CEYLAN tara-
fından yapıldı. Açılış konuşmasında 
Sayın CEYLAN; MYK tarafından 
ulusal yeterlilik sistemi kapsamında 
yürütülen faaliyetlere, bahse konu 
faaliyetlerin yürütülmesinde paydaş-
ların görüş ve katkılarının önemine 
değinerek sektör komitelerinin UMS 
ve UY’lerin hazırlanmasında ve onay-
lanmasındaki rolüne vurgu yaptı.

Kurum Başkanı Sayın Adem 
CEYLAN’ın açılış konuşmasının ar-
dından Meslek Standartları Dairesi 
Başkanı Sayın Yaprak AKÇAY ZİLELİ 
tarafından Meslek Standartları Dairesi 
Başkanlığının görevleri ve sektörler 
kapsamında geçmişten günümüze 
gerçekleştirilen çalışmaları anlatan 
bir sunum yapıldı. Daire bünyesinde 
gerçekleştirilen iyileştirme çalışma-
ları kapsamında güncellenen ulusal 
meslek standardı ve ulusal yeterlilik 
formatlarına değinilerek söz konusu 
dokümanlara ilişkin hazırlanan reh-

Mesleki Yeterlilik Kurumu Tarafından Sektör 
Komitesi Üyelerine Yönelik Eğitim Düzenlendi
Meslek Standartları Dairesi Başkanlığı tarafından 3-5 Temmuz 2019 tarihlerinde, 
MYK Sektör Komitelerinin etkinliklerinin artırılması, üyelerin dokümanların doğrulama 
süreçlerine yönelik kapasitelerinin geliştirilmesi, güncellenen ulusal meslek standardı ve 
ulusal yeterlilik formatları ve yapılan iyileştirme faaliyetleri hakkında komite üyelerinin 
bilgilendirilmesi amacıyla eğitim düzenlenmiştir.
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Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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Amasya’nın Suluova ilçesinde 57 yıl 
önce açtığı dükkanında ayakkabıcılık 
mesleğini icra eden Bekir Aynacı, 
ayakkabıcılığın gözden düştüğünü 
ve gençlerin artık başka meslekleri 
tercih ettiğini kaydetti. Aynacı, “Artık 
yanımızda çalışacak çırak dahi bu-
lamıyoruz. Bu mesleğe heves eden 
kimse kalmadı. Dericilik, semercilik, 
kalaycılık gibi mesleklerin ardından 
ayakkabıcılık mesleği de kaybolup 
gidecek” dedi. 

Küçük yaşlarda dedesi ve babasın-

dan öğrendiği ayakkabıcılık mesleğini 
Suluova Ladik Yolu Hacı Mustafa 
Caddesi’ndeki dükkanında tek başı-
na sürdüren 66 yaşındaki Bekir Ay-
nacı, mesleğini çok sevdiğini ancak 
iyi bir çırak bulamazsa mesleğine son 
vereceğini söyledi. 

57 yılda mesleğini severek yaptığını 
vurgulayan ayakkabı tamircisi Bekir 
Aynacı, “Malzeme getir götür yapa-
rak dedemin ve babamın yanında 
bu işi öğrendim. Eskiden işlerimiz 
çok ağırdı, hep el işçiliği yapıyorduk, 

şimdiki gibi makineler yoktu. Artık her 
şey çok kolay ama mesleğimden hiç 
bıkmadım. Aşık olduğum mesleğimi 
bu zamana kadar getirdim” ifadesini 
kullandı. 

“Ayakkabıları hep elde 
yapardık” 
Bekir Aynacı, “Sabah başlardık, gece 
12’ye kadar çalışırdık. Ramazanda 
sahura kadar çalışırdık, dükkanı ka-
patır, eve giderdik. Gençliğin verdiği 
güç olsa gerek, şu anda aynı işi ya-
pamam. O zamanlar 4 saat istirahat-
le çalışırdım. O zamanlar ayakkabılar 
hep elde yapılırdı, makine yoktu. İş 
yetiştirmek için gaz lambası ve mum-
larla çalışırdık. Ayakkabıların altlarına 
sağlam malzemeler çakardık. Şim-
dilerde araçlarla her yere gidiliyor, 
ayakkabılar çok eskimiyor” dedi. 

“Bu işle mutlu oluyorum” 
Bekir Aynacı, “Bu mesleğe her za-
man ihtiyaç var, eskisi kadar olmaya-
bilir ama işini bildikten sonra bazı ek 
işler yapılabilir. Ayakkabı sökülüyor, 
Ayakkabı genişletme oluyor, fermuar 
dikme işleri oluyor. Bu, ölmez bir 
zanaat. Burada dükkanı açıyorum, 
gelen giden arkadaşlar oluyor, soh-
bet ediyoruz, vakit geçiyor. Bu işi 
yaptıkça günlerim iyi geçiyor.”  

Kendi çocuklarına da mesleği öğ-
rettiğini, çocukların başka meslekler 
seçtiklerini söyleyen Bekir Aynacı, 
şunları dile getirdi:  

“En büyük üzüntüm bir çırak yetiş-
tirememek. Gençler bu işi yapmak 
istemiyor, çırak bulamıyorum. İsti-
yorum ki sanatımı birine öğreteyim, 
o devam ettirsin. Şimdi gençler iş 
öğrenmeye bakmıyor, sadece parayı 
düşünüyor. Sadece ben değil bütün 
sanatkarlar çırak bulmakta zorlanı-
yor. Nasıl bu mesleği dedem, babam 
bana öğrettiyse ben de başka birine 
öğretip devam ettirmek istedim. Şim-
di gençler isteksiz, aileler de çocuk-
larının bu tarz meslekler yapmasını 
istemiyor.” Diye konuştu. 

MUM IŞIĞINDA 
BAŞLAYIP, YARIM 
ASIRDIR MESLEĞİNİ 
AŞK İLE YAPIYOR   
Amasya’nın Suluova ilçesinde 57 yıl önce açtığı 
dükkanında mum ışığıyla iş yetiştirmeye çalışan 
ayakkabı ustası Bekir Aynacı, işlerin azalmasına rağmen 
mesleğinden vazgeçmiyor. 
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BİR METREKARE ALANDA 
SAAT TAMİRİ 

Saatçilik mesleğinin Samsun’daki 
son temsilcilerinden olan Ali Can-
dan, Samsun Bedesten Çarşısı’nda 
bulunan 1 metrekarelik dükkanında 
mesleğini yaşatmaya devam ediyor. 
Bedestendeki faal olan az sayıdaki 
dükkan da geçimini sürdürmeye 
çalışan Candan, zamanın durmaması 
için çaba sarf ediyor. 

Saat tamirciliğine küçük yaşta bir 
merakla başladığını ve o günden 
itibaren mesleğinden kopamadığını 
belirten Ali Candan, “Samsun’da 
45 senedir saat tamirciliği yapmak-

tayım. Rahmetli babam Samsun’a 
1940’lı yıllarda geldi. O günden beri 
Samsun’da saat tamirciliği yapmak-
taydı. Biz bu mesleği babamdan 
öğrendik. İlkokula giderken ilkokul-
dan çıktığımız yaz döneminde boş 
vakitlerimizde rahmetli babamın dük-
kanına gelirdik. Orada bu mesleğe 
merak saldık. Bu meraktan dolayı 
da yapmaya başladık. Bir türlü bu 
meslekten de kopamadık. Bu bizde 
büyük mesleğidir. Babadan gelen 
yaklaşık 80 senelik bir meslektir bu. 
Bizde babamızdan kalan bu mesleği 
sürdürmekteyiz” dedi. 

Teknolojinin gelişmesiyle özellikle 
mekanik saat döneminin bittiğini 
ifade eden Candan, ”Geçmişte saat 
ihtiyaçtı. Günümüzde ise ihtiyaç 
olmaktan çıktı. Bugün günümüzde 
teknolojiye ve dijitalleşen bir dünyada 
mekanik saat tamirciliği yok olmaya 
yüz tutmuş meslekler arasındadır. 
Bugün mekanik saatler hem pahalıdır 
hem de tamiri, bakımı pahalıdır. Pilli 
saatler hem ekonomik hem rahat. 
Bir pil değişimiyle kullanabilirsin. Çok 
nadir saat tamiri gelir bize. Biz ge-
nelde pil, kayış gibi ufak tefek işlerle 
iştigal ediyoruz. Normal sanatımızı 
icra edecek bir dönemde değiliz” 
diye konuştu. 

Saat tamirciliği için uygun bir çırak 
yetiştirme ortamı bulunmadığını ifade 
eden Candan, “Kendime saat tamiri 
gelmiyor ki çırağa ne saat vereyim ki 
yaptırayım. Kendim saat tamir ede-
ceğim ki çırağa saat verip tamir etti-
reyim. Kendin saat tamiri yapamıyor-
sun ki niye çırak gelsin. Günümüzde 
ki gençlerde sanata eğilim yok.” 

Unutulmaya yüz tutmuş meslekler arasında yer alan 
saatçilik Samsun’da 1 metre karelik dükkanda yaşatılmaya 
devam ediyor. 
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MADDE  
BAĞIMLILIĞI 

İLE MÜCADELE
Avrupa Komisyonunun yayınladığı haber doğrultusunda, Avrupa Uyuşturucu ve 
Uyuşturucu Bağımlılığı İzleme Merkezi’nin (EMCDDA) yayınladığı Avrupa’da Uyuşturucuya 
bağlı ölümler ve ölüm oranları raporunun son güncellemesi çarpıcı gerçekleri gözler önüne 
sermiştir. Verilen bilgiler EMCDDA’nın uyuşturucuya bağlı ölümleri araştıran uzman ağı 
aracılığıyla toplanmaktadır.
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yı, aşırı dozda uyuşturucu ölümlerini 
önlemeyi ve yüksek riskli uyuşturucu 
kullanıcılarını bağımlılık tedavisi ve 
diğer sağlık ve sosyal hizmetler ile 
ilişkilendirmeyi amaçlamaktadır) ve 
evlere getirilen mücadele programla-
rında yapılan güncellemeler, bu tep-
kilerin 2018’de Avrupa’daki ülkelerde 
genişlediğini göstermektedir.

Avrupa’da daha kesin ve bilgilendirici 
rakamlar elde etmek için uyuşturu-
cuya bağlı ölümlerin epidemiyolojisi-
ni - özellikle toksikoloji (zehir bilimi, 
kimyasallar ile biyolojik sistem ara-
sındaki etkileşimleri, zararlı sonuçları 
yönünden inceleyen ya da kimyasal-
ların zararsızlık limitlerini belirleyen bir 
bilim dalıdır) açısından - geliştirmek 
için devam etmesi ve güçlendiril-
mesine ihtiyaç vardır. Uyuşturucu 
ve madde bağımlılığı konusunda 
istatistiksel çalışmaların daha fazla 
uygulanmasına ihtiyaç duyulmaktadır 
ve bu çalışmalar nispeten az yatırımla 
elde edilebilmektedir.

Yayınlanan son güncel raporun 
sonuç bölümü kapsamında, daha 
kesin ve bilgilendirici rakamlar 
elde etmek için uyuşturucuya bağlı 
ölümlerin epidemiyolojisini geliş-
tirme ihtiyacı ve tehditlerin erken 
tanımlanmasının öneminin altı çizil-
mektedir. Böylece eğer ölümlerin 
ve salgınların kesin tetikleyicileri 
anlaşılacak ve yol haritası belirle-
nebilecektir. ABD ve Kanada’nın 
karşılaştığı aşırı dozda uyuşturucu 
problemi gibi bir kriz ile karşılaşıl-
maması için Avrupa’da gelişmiş 
izleme, hazırlık ve yanıt bulma yatı-
rımlarının artırılması gerekmektedir.

Türkiye’de madde bağımlılığını azalt-
mak ve uyuşturucu ile mücadele 
etmek için T.C. Başbakanlığı öncülü-
ğünde, kamu kuruluşları ve paydaş-
ların da katkısı ile hazırlanan “2018-
2023 Uyuşturucu ile Mücadele Ulusal 
Stratejisi ve Eylem Planı” başarılı bir 
yol haritası sunmaktadır. Ulusal Stra-
tejimiz ve Eylem Planı yol haritasına 

Yapılan güncellemeler ile Avrupalı ​​
politika yapıcılar ve paydaşlarının 
uyuşturucu kullanımını izleme, ön-
leme, risk değerlendirmesi, zarar 
azaltma ve uyuşturucu tedavisi ile 
ilgili karşılaştığı önemli halk sağlığı 
zorluklarına ışık tutmaktadır. Raporun 
bulgularında aşırı doz ölümleri, ölüme 
neden olan uyarıcılar, yüksek ölüm 
oranları, halk sağlığı ve izlenmesi 
gibi başlıklara yer verilmiştir. 2017 
yılında Avrupa Birliği’nde yasadışı 
uyuşturucu içeren madde kullanımı-
na bağlı 8.200’den fazla ölüm rapor 
edilmiştir ve bu tahmin, Norveç ve 
Türkiye dâhil edildiğinde 9.400 ölü-
mü aşmaktadır. Erkekler uyuşturucu 
madde kullanımına bağlı ölümlerin 
beşte birini oluşturmaktadır. Ölüm-
lerin çoğu erken yaşta, otuzlu ve 
kırklı yaştaki insanlarda daha fazla 
gözlemlenmektedir. Türkiye’de 2017 
yılında bildirilen uyuşturucu kaynaklı 
ölümlerin çoğunda sentetik uyuştu-
rucu maddeleri rol oynamıştır. Aynı 
zamanda, sahte ilaçlar ve yönlendiri-
len ilaçlar bazı ülkelerde uyuşturucu-
ya bağlı ölümlerin artmasıyla ilişkilidir. 
Bulgular, yüksek riskli uyuşturucu 
kullanıcılarının, aynı yaş ve cinsiyette-
ki akranlarına göre ölme olasılıklarının 
üç ila yedi kat daha fazla olduğunu 
göstermektedir. En sık bildirilen ölüm 
nedenleri arasında aşırı doz, HIV / 
AIDS, madde kullanıma bağlı diğer 
enfeksiyonlar, karaciğer hastalığı, 
kanser, solunum hastalığı ve kardiyo-
vasküler hastalıklar olarak belirtilmiş-
tir. Doz aşımı nedeniyle gerçekleşen 
ölümlerin oranı ise belirtilenden daha 
yüksektir. 

Uyuşturucuya bağlı ölümlere verilen 
yanıtların kapsamı ve çeşitliliği ülkeler 
içinde ve ülkeler arasında farklılık 
göstermektedir. Uyuşturucu tüketim 
odaları (yasadışı uyuşturucuların 
eğitimli personel nezaretinde kul-
lanılabileceği denetimli uyuşturucu 
tüketim tesisleri Avrupa’da faaliyet 
göstermektedir. Bu tesisler öncelikli 
olarak, hijyenik enjeksiyon yoluyla 
akut hastalık geçiş risklerini azaltma-
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aşağıda yer verilmiştir; 

UYUŞTURUCU ARZININ 
ÖNLENMESİ 
1. Kara, Hava, Deniz ve Posta/Kargo 
yolu ile sınırlardan ve gümrük kapıla-
rından uyuşturucu madde ve prekür-
sörlerin ülkemize girişinin ve çıkışının 
engellenmesi 

2. Uyuşturucunun yurt içinde nakle-
dilmesi ve satışının engellenmesi 

3. Uyuşturucu kaçakçılığı ile mü-
cadeleyi daha etkin hale getirmek 
için arzla mücadele eden birimler 

arasındaki iş birliği ve iletişimin güç-
lendirilmesi 

4. Kargo yoluyla yapılan yasadışı 
uyuşturucu madde sevkiyatının ön-
lenmesi 

5. Uyuşturucunun finans boyutunun 
izlenerek, uyuşturucu ticareti suçun-
dan gelir elde edilmesinin önlenmesi 
ve terör örgütüne finans kaynağı 
olmasının engellenmesi

6. Uyuşturucu kaçakçılığının arzıyla 
bir bütünlük içerisinde mücadele 
edilebilmesi amacıyla mücadeleci bi-
rimlerin dışında kalan diğer birimlerin 

mücadeleye etkin şekilde katılımının 
sağlanması 

7. Erken Uyarı Sistemi kapsamında, 
yeni psikoaktif maddeler ile mücade-
le faaliyetlerinin sürdürülmesi

8. Uyuşturucu madde satış ve da-
ğıtımı ile ilgili kolluk kuvvetlerine bilgi 
akışını sağlayacak sistemin kurularak 
haber alma kaynaklarının arttırılması-
nın sağlanması

9. Uyuşturucu suç soruşturmalarında 
örgütün tüm unsurlarını deşifre etme-
ye yönelik, suç öncesi ve suç sonrası 
çalışmalara ağırlık verilmesi
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Danışma ve Destek Hattının hizmet 
kalitesinin geliştirilmesi 

9. Ayakta Tedavi Merkezlerinin etkin-
liğinin ve ulaşılabilirliğinin artırılması

10. Yatarak Tedavi Hizmetlerinin 
etkinliğinin artırılması ve yaygınlaştı-
rılması

11. 112 Acil Yardım Kurtarma Ekip-
lerinde ve Acil Servislerin uyuşturucu 
ile mücadele kapsamında organize 
edilmesi

12. Rehabilitasyon Hizmetlerinin 
yaygınlaştırılması 

2.C. SOSYAL UYUM HİZMETLERİ

13. Sosyal uyum merkezlerinin ve 
programlarının güçlendirilerek yay-
gınlaştırılması 

14. Madde bağımlısı çocukların sos-
yal uyum süreçlerine dahil edilmesi 

15. Madde bağımlılığı ile mücadele 
süreçlerinin manevi değerler ile des-
teklenmesi 

UYUŞTURUCU İLE 
MÜCADELEDE İLETİŞİM
1. Uyuşturucuyla mücadele kap-
samında faaliyetlerde bulunan tüm 
paydaşlar ve kamuoyu için başvuru 
ve ortak hareket kaynağı niteliği taşı-
yacak olan uyuşturucuyla mücade-
lede iletişim, yöntem, içerik, kavram, 
dil, üslup, anlatım yapısı, eylem planı 
ve stratejilerini içeren “Uyuşturucu ile 
Mücadelede Ortak Strateji ve İletişim 
Kılavuzu’nun hazırlanması 

2. Uyuşturucu ile mücadele kapsa-
mında yürütülen faaliyetlerin tanıtımı-
nın yapılması 

3. Uyuşturucuyla mücadelede bulu-
nan kurumların her türlü yayın orga-
nında (Yazılı-görsel-sosyal medya) 
uyuşturucuyla mücadele faaliyetle-
rinin tanıtılmasının ve yer almasının 
sağlanması

4. Uyuşturucuyla mücadelede iyi 
uygulama örneklerinin teşvik edilerek 
ödüllendirilmesi 

5. Uyuşturucu madde kullanımının 

etki ve zararları konusunda hedef 
grupların bilgilendirilmesi, hedef 
gruplarda farkındalık oluşturulması, 
tutum ve davranış geliştirilmesi 

6. Aile içi işlevleri güçlendirecek ileti-
şim çalışmalarının gerçekleştirilmesi

7. Yapılan iletişim çalışmalarının etki 
analizlerinin yapılması 

8. Uyuşturucuyla mücadelede ilgili 
kurumların gerçekleştirdiği başarılı 
çalışmaların yaygınlığının ve toplum-
sal etkisinin artırılması

UYUŞTURUCU İLE 
MÜCADELE SÜRECİNİN 
KOORDİNASYONU, 
İZLENMESİ VE 
DEĞERLENDİRİLMESİ 
1. Uyuşturucu ile mücadele kap-
samında oluşturulmuş Kurulların 
güçlendirilerek, üyeleri arasındaki 
iletişimin ve iş birliklerinin artırılmasına 
yönelik çalışmaların yapılması

2. Uyuşturucu ile mücadele faaliyet-
lerinin ülke genelinde etkin şekilde 
sürdürülebilmesi için etkili bir izleme 
ve değerlendirme sisteminin kurul-
ması 

3. Uyuşturucu ile Mücadele Karar 
Destek Sisteminin geliştirilerek anlık 
veriler üzerinden lokasyonların risk 
derecelendirilmelerinin yapılabilmesi 

4. Uyuşturucu ile mücadele çalışma-
larının sonuçlarını ölçmeye yönelik 
verilerin toplanarak raporlanması

5. Kamuoyunun uyuşturucuyla mü-
cadele kapsamında doğru ve düzenli 
şekilde bilgilendirilmesinin sağlan-
ması

6. Yürütülecek tüm çalışmaların 
bilimsel temellere oturtularak yürütül-
mesinin sağlanması 

7. Bağımlılıkla mücadele alanında 
faaliyet gösteren STK, platform, fe-
derasyon vb. kuruluşların desteklen-
mesi ve yerel yönetimlerin de uyuş-
turucu ile mücadele çalışmalarında 
etkinliklerinin artması

10. Uyuşturucu ile mücadelede ulus-
lararası işbirliği çalışmalarına destek 
verilmesi

11. Arz ile mücadelede örnek uygu-
lamaların yaygınlaştırılması 

12. Kolluk birimleri ve diğer ilgili ku-
rum/ kuruluş arasındaki işbirliğinin ve 
bilgi paylaşımının arttırılması 

UYUŞTURUCUYA OLAN 
TALEBİN ÖNLENMESİ
2.A. Koruyucu ve Önleyici Hiz-
metler

1. Topluma yönelik hazırlanmış tüm 
programların etkinliğinin ölçülerek, 
sonucuna göre yaygınlaştırılması

2. İlköğretim, ortaöğretim ve lise 
eğitimine tabi öğrencilere ve velilerine 
yönelik mevcut programların etkili 
şekilde yaygınlaştırılması ve program-
ların ihtiyaç halinde yenilenmesi 

3. Üniversite öğrencilerine ve genç-
lere yönelik mevcut programların 
etkili bir şekilde yaygınlaştırılması 
ve ihtiyaç halinde yeni programların 
oluşturulması 

4. Riskli gruplara yönelik mevcut 
programların etkinliğinin ölçülerek, 
ihtiyaç duyulan güncellemelerin ya-
pılması ve yeni eğitim programlarının 
oluşturularak etkili bir şekilde yaygın-
laştırılması

5. Kamu kurumlarında çalışan perso-
nele yönelik eğitimlerin standardizas-
yonunun sağlanarak etkili bir şekilde 
yaygınlaştırılması 

2.B. DANIŞMANLIK, ARINDIRMA, 
TEDAVİ VE REHABİLİTASYON 
HİZMETLERİ 

6. Minimal Hizmet Standardı kap-
samında Danışmanlık Merkezlerinin 
hayata geçirilerek ülke genelinde 
yaygınlaştırılmasının sağlanması 

7. Aile sağlığı merkezlerinin koruyucu 
hizmetler, tanı, tedavi ve takip aşa-
malarında daha etkin rol almalarının 
sağlanması

8. ALO 191 Uyuşturucu ile Mücadele 
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Kozalak Reçeli

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifl er.blogspot.com.tr

Hayatımda hiç görmediğim, hiç 
tatmadığım, hatta adını bile hiç 

duymadığım bir reçel yaptım. 
Kozalak Reçeli. 
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Çam kozalağının reçeli mi olurmuş 
diyebilirsiniz. Bu çok normal ve 
yerinde bir tepki. Ama faydalarını 
duyduktan ve tadına baktıktan son-
ra evinizde bulundurmak ve hatta 
pişirmek isteyebilirsiniz. Pişirirken 
evi saran çam kokusunu duyduktan 
sonra bitse de yenisini yapsam bile 
diyebilirsiniz.

Açıkçası kozalağın reçeli olabileceği 
hiç aklıma gelmedi. Bu reçelin tarifini 
internette gördüğümde, beraberinde 
okuduklarım beni çok etkiledi. Or-
mandan gelen şifa diye bahsediliyor. 
Gerçekten de öyle. Doğanın bize 
sunduklarına alıcı gözüyle bir baksak, 
ne güzellikler görüp, ne şifalar bula-
cağız.

İsmi ne kadar güzelse, tadı da bir o 
kadar lezzetli kozalak reçelinin. Ama 
bu reçel öyle ekmeğe sürülüp yenen 
türden değil. Şifa niyetine daha çok. 
Günde 1 tatlı kaşığını geçmemek 
gerekiyor. Astıma, öksürüğe, bronşi-
te, üst solunum yolu enfeksiyonlarına 
iyi geldiği, vücut direncini arttırdığı 
söyleniyor.

Rusya’da yıllardır soğuk algınlığı, 
grip, üst solunum yolu enfeksiyonları, 
astım, boğaz ve diş eti hastalıkları-
nın tedavisinde kullanılıyor. Hücre 
yenileyici özellikte olduğundan cildi 
gençleştiriyor. Vücudu yeniliyor, 
enerji veriyor. Muhteşem aroması sa-

yesinde nefes almayı kolaylaştırıyor. 
Çam ağaçlarının sakinleştirici etkisi 
ve çam kokusunun insanı rahatlatan 
özelliği sayesinde bir diğer faydası da 
insanı rahatlatması. Özellikle hastane 
bahçelerinde çam ağaçlarının olması 
tesadüfi değilmiş demek.

Kozalak reçelini yapmanın çok fazla 
zorluğu yok. Sadece dikkat edilmesi 
gereken birkaç husus var. Mesela 
kozalakların türü, toplanma mevsimi, 
kozalakların boyutu ve hijyen. Mayıs-
Haziran Temmuz aylarında çıkan, 
bebek kozalak türündeki küçük yeşil 
kozalakların toplanması gerekiyor. 

İnternette bazı tariflerde reçelin rengi 
kırmızıya çalan bir tondaydı. Kıvamı 
da benimkinden daha kıvamlı gibi 
görünüyordu. Ama izlediğim vide-
olarda kozalakların toplandığı yerin 
ve mevsiminin reçelin renginde etkili 
olabileceğini düşündüm. Bence dağ-
larda yetişen çam ağaçları daha reçi-
neli olabilir. Ancak kıvam olarak hepsi 
hemen hemen aynı. Reçel dense de 
daha çok şurup kıvamında. Benim 
kozalak reçelim de bal rengine yakın 
bir renkte ve baldan biraz daha akış-
kan bir kıvamda oldu. Çok da güzel 
oldu.

Ben internetten birkaç tarif okuyup 
kendimce uyarladım. Bazı yerlerde 
20 kozalağa 2 kilo şeker koymuşlar-
dı. Şeker miktarını çok fazla buldum. 
Tamam şekerin reçelde kıvam arttırıcı 
ve koruyucu özelliği var ama şifa 
amaçlı yapılan bir reçelin o kadar 
çok şekerli olmasına bence gerek 
yok. O yüzden şeker miktarını azaltıp 
su miktarını arttırdım. (Su miktarını 
arttırmasaydım daha koyu kıvamlı 
olabilirdi.) Bir de kozalaklar kaynadık-
ça açılıyormuş. Benimkilerin bazıları 
açılmadı. Reçinesini arttırmak ister-
seniz kozalakları kaynatmadan önce 
kozalaklara bıçakla yarık atabilirsiniz.

Önemli bir hatırlatma yapayım. Bu 
tarif ilaç niteliğinde değildir. Kronik 
hastalığı olanların ya da alerjik bünye-
ye sahip olanların doktorlarına sor-
madan kullanmamalarını öneririm.

Kozalak Reçelinin tarifine gelirsek..

MALZEMELER:
30-40 adet yeşil bebek kozalak (3-4 
cm. büyüklüğünde)
1,5 litre içme suyu
900 gr. toz şeker
1 limon suyu
1 çay kaşığı limon tuzu

YAPILIŞI:
Çam ağacından topladığınız yeşil • 
bebek kozalakları geniş bir kapta 
10-15 dakika suda bekletin. 
Suyunu süzüp musluğun altında • 
tek tek elinizle yıkayın. (Üzerinde 
üvez, toz kalmamalı.) 
Tek tek yıkanan kozalakları büyük • 
bir tencereye koyup 1,5 litre suyla 
birlikte bir saat kaynatın. (Bazı tarif-
lerde haşlanan suyu süzüp birkaç 
sefer bu işlemi tekrarlatıyordu. Bu 
işlem tekrarlanıp suyunu süzdükçe 
reçinenin de kalmayacağını düşün-
düm, öyle yapmadım.) 
Bir saat kaynayan kozalakların su-• 
yunu süzmeden şekerini ilave edin. 
(Kozalaklar içindeyken) 
Kıvam alana kadar şekerle birlikte • 
ara sıra tahta kaşıkla karıştırarak 
pişirin. (Yaklaşık yarım saat) 
Ocaktan almaya yakın içine limon • 
suyunu ve limon tuzunu ekleyin. 
(Benim hem limon suyu hem de 
limon tuzu eklememdeki maksat 
ekşi olmasını istemem.)
Ilındıktan sonra kavanozlara döküp • 
içine birkaç tane pişmiş kozalak ko-
yarak kavanozların kapağını kapatın.

Ben kozalak reçelimi farklı lezzetlerle 
buluşturup çeşitlendirdim. Pekmezle 
karıştırdım. İçine birkaç tane ka-
ranfil attım. Müthiş lezzetli bir enerji 
bombası oldu. Siz de bal, zencefil, 
tarçın, karanfil ile karıştırıp özellikle 
kış aylarının yaklaştığı günlerde 1 tatlı 
kaşığı yiyerek vücut direncinizi arttı-
rabilirsiniz. 

Tekrar söylüyorum günde 1 tatlı ka-
şığı.

Afiyet şifa olsun..
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“S-400 ‘lerin birinci grup 
sevkıyatı tamamlandı” 
Uzun menzilli hava ve füze savunma 
ihtiyacının karşılanması kapsamında 
Rusya ile yapılan sözleşme kapsa-
mında S-400’lerin birinci grup malze-
melerinin sevkıyatının bugün itibariyle 
tamamlandığını ifade eden yetkililer, 
30 sorti ile sevkıyatın tamamlandı-
ğını ifade etti. İkinci sevkıyatın da 
Ankara’ya yapılmasını planladıklarını 
kaydeden askeri yetkililer, “Uzun 
menzilli hava ve füze savunma ihtiya-
cımızı karşılamak amacıyla yürütülen 
alternatif projelerden biri olan Patriot 
sistemlerinin tedarikine yönelik olarak 
SSB’lığı tarafından ABD ile görüşme-
lere devam edilmektedir. EUROSAM, 
ASELSAN ve ROKETSAN iş ortak-
lığında SAMP-T NT’ye yönelik ise 
kavram tanımlama çalışması devam 
etmektedir. Söz konusu çalışmada 
gereksinimler tanımlanmış, halihazır-
da sistem mimarilerinin oluşturulması 
safhası sürmektedir. Projenin Ekim 
2019 tarihinde tamamlanması plan-
lanmaktadır. Türkiye’nin balistik füze-
lere karşı hava savunmasının NATO 
unsurlarıyla takviye edilmesi kap-
samında Fransa, bir adet SAMP-T 
bataryasının ülkemizde konuşlandı-
rılmasına yönelik teklifte bulunmuş-
tur. Fransız SAMP-T bataryasının 
Türkiye’de konuşlanması maksadıyla 
saha araştırma faaliyeti 16-21 Ha-
ziran 2019 tarihleri arasında icra 
edilmiştir. Konuşlanma çalışmalarına 
ilişkin hususlar Fransız makamları 
ile koordine edilmektedir. SAMP- T’ 
bataryaları doğu ve güney sınırına 
yerleştirilmesi planlanıyor” dedi. 

MSB: “S-400’LERİN BİRİNCİ 
GRUP SEVKIYATI 30 SORTİ 
İLE TAMAMLANDI”
Milli Savunma Bakanlığı yetkilileri, S-400 hava 
savunma sistemlerinin birinci grup sevkıyatının 
30 sorti ile tamamlandığını ve gelen parçaların 
kurulumuna başlandığını açıkladı.  



81

vitrin / 2019

Düzce’de 18 Temmuz günü meyda-
na gelen sel felaketinde Akçakoca 
ilçesine bağlı Esmahanım köyünde 
yaşayan 2 aileden 4’ü çocuk 7 kişi 
kayboldu.

Kaybolan vatandaşları arama ça-
lışmalarında 19 Temmuz’da Fatma 
Töngel’in, 21 Temmuz’da Cengiz 
Töngel’in, 22 Temmuz’da ikizlerden 
7 yaşındaki Sanem Kaplan’ın, 23 
Temmuz’da da anne Nilgün ile kızı 9 
yaşındaki Funda Kaplan’ın, dün ise 
Sinem Kaplan’ın cansız bedenleri 
bulundu.

Kayıp olan 3 yaşındaki Kağan 
Töngel’i bulmak için sabahın erken 
saatlerinde çalışmalara yeniden 
başlandı. Ekipler, hem derenin için-
de hem de karada arama yaparken 
Uğurlu köyü ile Kozlu köyü arasındaki 
köprünün yakınında dere yatağının 
kenarında Kağan Töngel’in cansız 
bedenine ulaştı.

DÜZCE’DE SEL FELAKETİNDEKİ 
SON KAYIP DA BULUNDU
Düzce’de sel felaketinde kaybolan 3 yaşındaki Kağan 
Töngel’in de cansız bedeni bulundu. Selde kaybolan 7 
kişiye ulaşıldığı için arama çalışmaları sona erdi.
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YKS TÜRKİYE BİRİNCİSİ: 
“ŞÖYLE BİR BAKAYIM 
DEDİM, BÖYLE OLDU”
Yükseköğretim Kurumları Sınavı’nda (YKS) sözel puan 
türünde 500 tam puan alarak Türkiye birincisi olan 
Alptuğ Karakoyunlu, hukuk okuyup savcı olmak istediğini 
söyledi. Normalde eşit ağırlık öğrencisi olduğunu belirten 
Karakoyunlu, sınavdaki başarısını, “Sözel için biraz zamanım 
kalmıştı. ‘Biraz bakayım’ dedim, baktım böyle oldu” şeklinde 
açıkladı.

YKS’nin birinci oturumu Temel Yeter-
lilik Testinde (TYT) 473,30 puan alan 
ve ikinci oturum olan Alan Yeterlilik 
Testi’ndeki (AYT) tüm sorulara doğru 
cevap vererek, SÖZ puan türünde 
500 tam puan alan 18 yaşındaki Alp-
tuğ Karakoyunlu, bu başarısıyla sözel 
puan türünde Türkiye birinciliğini elde 
etti. Akdeniz Üniversitesi’nde sınava 
girdiğini anlatan Karakoyunlu, eşit 
ağırlıkta da yerleştirme puanıyla birlikte 
Türkiye 4’üncüsü olduğunu kaydetti. 
 

“Biraz bakayım dedim” 
Normalde eşit ağırlık öğrencisi olduğu-
nu dile getiren Karakoyunlu, sözeldeki 
başarısını ‘şans’ olarak gördüğünü 
belirterek, “Sözel için biraz zamanım 
kalmıştı. ‘Biraz bakayım’ dedim, bak-
tım böyle oldu. Buradan bir eleştiri ya-
pabilirim. Sözel bölümleri ve eşit ağırlık 
bölümleri biraz daha kolay olduğu için 
başkası o testi yaptığında çok iyi sıra-
lama elde edilebiliyor. Bu testteki den-
gesizlik ayarlanması gerekiyor. Çünkü 
milyonların kaderi bu” dedi. Karako-
yunlu, Türkiye birinciliğini elde ettikten 
sonra babasının Mehmetçik Vakfı’na 
bin lira bağışta bulunduğunu ifade etti. 
Sınava çok çalışarak hazırlandığını da 
sözlerine ekleyen Karakoyunlu, hukuk 
okumak ve ileride savcı olmak istediği-
ni dile getirdi. 
 

“Gururluyuz” 
Oğlunun başarısından dolayı son de-
rece gurur duyduklarını belirten Baba 
Azmi Karakoyunlu, “Çok heyecanlıyız. 
Oğlumuzla her zaman gurur duyduk. 
Zaten başarılı ve hedefleri olan bir öğ-
renciydi. Biz ona hiçbir zaman, ‘Alptuğ 
ders çalış’ demedik. Allah herkese bu 
gururu yaşamayı nasip etsin. Bize bu 
çağdaş eğitimi sağlayan Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’e ve oğlumun bu 
noktaya gelmesinde emeği olan tüm 
öğretmenlere teşekkür ediyorum” diye 
konuştu. 

Anne Yasemin Karakoyunlu da çok 
mutlu olduğunu ve oğluyla gurur duy-
duğunu söyledi. 

TESK NELER OLDU?
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GENEL BAŞKAN’DAN

PALANDÖKEN, “YAPILANDIRMA SÖZÜ 
ESNAFI UMUTLANDIRDI”
Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak’ın “Vergi borcuna yapılandırma getirilebilir” 
açıklamasının esnafı umutlandırdığını belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Esnafımız oldukça zor bir dönem geçiriyor. Hazine ve Maliye Bakanımızın açıklaması 
esnafımızı umutlandırdı. Önceki dönem yapılandırması bozulanları da kapsayacak şekilde 
yeni bir borç yapılandırmasına acil ihtiyaç var” dedi.

“YAPILANDIRMA İLE 
ESNAF NEFES ALIR” 
Faizlerin yüksek olduğu dönemlere 
ilişkin borç yapılandırması bozulan 
esnafın bugün itibariyle toplam bor-
cunu ödenemeyecek bir noktaya 
geldiğini vurgulayan Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Kamu alacaklarına uygulanan gecik-
me zammı oranı iki yıl için yıllık yüzde 
16,8’den yüzde 30’a çıktı. Daha önce 
vergi ve prim borçlarını yapılandırıp 
bunları zamanında ödeyemediği için 
yapılandırması iptal olanlar, bugün 
altından kalkamayacakları bir borçla 
karşı karşıyalar. Öyle ki ne esnaf bu 

borcu ödeyebilir, ne de kimse bu 
borcu tahsil edebilir. Keza esnafın, 
haciz konulacak mal varlığı da kalma-
dı” diye konuştu. 

“CEZALARDA 
YAPILANDIRMA 
KAPSAMINA ALINMALI”
Yeni borç yapılandırmasında kamuya 
olan tüm borçların kapsama alınma-
sı gerektiğini belirten Palandöken, 
“Geçmiş dönemlerdeki borç yapılan-
dırmalarında bazı idari para cezaları 
yapılandırma kapsamına alınmadı. 
Oysa öyle cezalar var ki, esnafın 
dükkanını içindeki malıyla satsanız 

ödeyemez. Bugün 52 bin TL’nin üze-
rinde kesilen cezalar var ve önceki 
yapılandırmaların kapsamına girmiyor. 
Yeni yapılandırmada cezaların hepsi 
dahil olacak şekilde kamuya olan tüm 
borçlar kapsama alınmalı” sözlerine 
yer verdi.

“BORÇ 
YAPILANDIRMASINDA 
SÜRE 60 AY OLMALI”
Merkez Bankasının faiz indirimi ile 
birlikte piyasadaki faizlerin de düş-
meye başladığının altını çizen Palan-
döken, “Faizler inmeye başladı ama 
yine de geçmiş dönemlere göre hala 
çok yüksek. Borç yapılandırmasında 
enflasyon oranına göre faiz hesapla-
nıyor. Süre de 36 ay olunca esnafımız 
borcunu ödeyemiyor. Borç yapılan-
dırmasının son kez yapılabilmesi için 
vadesinin en az 60 ay olması, faizinin 
de piyasa faizlerinin çok altında ol-
ması gerekir. Esnafımız bir an önce 
borcundan kurtulmak, devlete yük 
olmamak istiyor. Devlet de alacağını 
tahsil etmek istiyor. Bu nedenle bu 
kez vadenin en az 60 aya çıkması 
ve faizlerin de geçmiş dönemlere 
göre daha düşük tutulması gerekir. 
Ayrıca, borç yapılandırmasına neden 
olan sorunların da ortadan kaldırıl-
ması için Hazine ve Maliye Bakanlığı 
başta olmak üzere ticaretle ilgisi olan 
tüm bakanlıklarla toplantılar yapmalı, 
sorunu kökten çözmeliyiz” şeklinde 
konuştu.



84

OLAYLARIN GÖRÜNTÜSÜ

Hayatın gerçek yüzünü görmenin sessiz itirafı 

DUVAR SAATİNA BAK
Her anınız yelkovanla kolkola takılmış yürüyor.  •	
Ama, esnaf ve sanatkârlarımız “zaman ölçeği” ile yaşamıyor.  •	

Esnaf ve san’atkâlarımız zaman öl-
çeğiyle yaşamayacak kadar meslek-
lerine bağımlı insanlardır. Dükkanının  
kepeğini kaldırdıktan sonra ömrü 
müşteri hizmetlerine odaklanmakla 
geçer. Terazisinin ibresi veya okkası, 
onun gün boyu süren meşguliyetleri-
nin ana ögesidir. Akşamın bir vaktine 
kadar duvar saatine bakarak ömür 
tüketmez..

Evrensel buluşlara göre bir zaman 
ölçeğinin yaşandığı çağdayız. Bu 
dünyanın saatleri, vakit uyarısını kim-
lere yapıyor? Artık, akıllı telefonlar 
herkesin kulağında.. Zaman buralar-
da yaşanıyor..

Esnafın dışındaki ücretli veya maaşlı 
kesimin gözü hep saatindedir. Mesai 
saatinin dolmasını beklerler. Ama 

esnaf dükkanını sabahın köründe 
açar ve en son o kapatır. Saatte 
bakmadan yaşam tarzını sürdürme 
alışkanlığına sahiptirler..

Nereden aklıma takılıysa, bir yerden 
okuduğum şu deyim, beni hep uzun 
uzun düşündürmüştür:  “Mezardaki-
lerin pişman oldukları şeyler için dün-
yadakiler birbirlerini yiyorlar.”

Selami Turgut GENÇ



85

vitrin / 2019

Şunu bilmeliyiz ki, hayata dair şeyler, 
arzuyla, sevgiyle başlar, nefretlerle 
ölür. Yaşamda, bize ters gelen şeyler 
hakkında, sızlanıp yakınarak bunu 
talihsizliğimize bağlarız. Hayatın “ta-
lih dağıtmak” gibi bir görevi yoktur. 
Üzüntü duyduğumuz konuları, buna 
göre ayarlarsak, yaşamımızı; kâbusa 
çevirmiş oluruz. İçinizdeki bu dürtüle-
re kendinizi kaptırırsanız, can sıkıntı-
sından kurtulamazsınız.

Burada bahsettiğim şey, aklınızı doğ-
ru düşünmeye alıştırmanızdır. Mevla-
na bunun doğru sonucuna ulaşmıştır. 
Şöyle der:
“Öyle adamlar gördüm üstünde el-
biseleri yok.. Öyle elbiseler gördüm 
içinde adam yok..”

Zihninizde bir bölüm açarak, 
Mevlana’nın bu değerlendirmelerini 
barındırın. Zaten hayat doğrusuyla, 
tersiyle işlevini sürdürecektir. Hiç 
kimse hayattan göçeceği tarihi bile-
meyecektir. 

Hayatın gerçek yüzünü görmenin 
sessiz bir itirafı vardır. Yaşam size 
dayanılmayacak kadar bunalımlı ve 

zor görünüyorsa, ruh durumunuza şu 
reçeteyi sunun: Gece yatarken, göz-
lerinizi uykuya kapanmadan önce, 
yaşamınızdaki tüm kazanımlarınız, 
servetiniz, uyanıncaya kadar sahip 
olduğunuz zenginliklerdir. Ancak, 
ibreniz tersinden işlerde, sabahleyin 
gözlerinizi yaşama açamazsanız artık 
hiçbir şeyin maliki değilsiniz. Olaya 
bu gözle bakarsak, sevgi dolu bir 
yaşam izlemenin ve sağlığa önem 
vermenin koşullarını öne çıkarırız. 
Hastanede böbrek, yahut kalp nakli 
bekleyen, şifa arayanların durumunu 
düşününüz. . Bunun gibi yüzlerce 
örnek bulmak mümkündür. En büyük 
“Talih Kuşu” bu olmalıdır.

Her gün birkaç dakikanızı sağlığınızı 
ne şekilde koruyacağınızı ayırın. Ak-
lınızın tuhaf ve olumsuz düşünceler 
üzerinde sabitleştiğini hissederseniz 
Konfüçyus’un şu sözlerini dinleyiniz: 

“Bildiğini bilenin arkasından gidiniz. 
Bildiğini bilmeyeni uyandırınız.. Bil-
mediğini bilene öğretiniz.. Bilmediğini 
bilmeyenden kaçınız..”

Şimdi işin özüne gelelim. Son araş-

tırmalara göre ortalama bir insan, bir 
günde 60 bin düşünce üretiyormuş.. 
Bu düşüncelerin önemli bölümü 
olumlu ve üretken işleve dönüşmek.. 
Kalan bölümünün olumsuzlar korku, 
öfke, kötümserlik ve endişe yaydığı 
savı üzerinde duruluyor. Bunları tahlil 
edebilir misiniz?

Aklınızı endişelerle ve kaygılarla dolu 
iken huzurlu olmayacağınızı bilmeniz 
gerek. Bu olguyu kabullenirseniz her 
hangi bir akıl hocasına ihtiyacınız kal-
maz. Bunları tahlil edebilirsiniz. Kendi 
sorunlarınızı ele alıp, iyice üzerinde 
durur, ince eleyip, sık dokursanız, 
mutlaka bir çıkış yolu bulursunuz.. 
Hayatınızı “tatsız-tuzsuz” görecek bir 
noktaya sürüklendiğinizde ise dini 
telkinlere, yahut bilge kişilerin ünlü 
öğütlerine sığının.

Her kim olursanız olun, unutmayın ki, 
öldüğünüz zaman “dünya malı” dün-
yada kalıyor..

Duvar saatine bak..
Her anınız, yelkovanla kol kola takıl-
mış dönüyor, gidiyor. Herşeyin bir 
başlangıcı ve sonu vardır. İnsan has-
ta olmadıkça sağlığın kıymetini takdir 
edemez.
Sağlık kontrollerinizi düzenli yaptı-
rınız. Yaşam saatinizin “tik-takları” 
sizin varlığınızın anonim sesidir..

“Talihsizlikler, kendileri için açık bıra-
kılan kapıdan içeri sızarlar.”
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İlk 6 ayda yurt dışı ikametli vatandaş 
sayısı ile birlikte yüzde 11,81 artış 
oranına ulaşan Türkiye toplam 21 
milyon 151 bin 530 ziyaretçi ağırladı 
ve toplam 12 milyar 603 milyon 642 
bin dolar turizm geliri elde etti. 

  Kültür ve Turizm Bakanlığının 
“Ocak-Haziran 2019” dönemi sınır 
giriş çıkış istatistikleri ile Türkiye İs-
tatistik Kurumunun ilk 6 aylık gelir ve 
yurt dışı ikametli vatandaş rakamları 
açıklandı. Kültür ve Turizm Bakanlığı-
nın “yabancı ziyaretçi” verilerine göre, 
Türkiye’yi geçtiğimiz Haziran ayında, 
bir önceki yılın aynı ayına göre, yüz-
de 18,05 artışla 5 milyon 318 bin 

984 yabancı ziyaret etti. İlk 6 aylık 
rakamlarda ise turist sayısındaki artış 
devam ederken yine bir önceki yılın 
aynı dönemine göre yüzde 13,2 artış 
oranı yakalandı ve 18 milyon 76 bin 
506 yabancı ziyaretçi ağırlandı. 
 

İlk 6 ayda toplam 
ziyaretçi sayısı 21 
milyonu aştı 
Türkiye İstatistik Kurumunun üç aylık 
periyotlarda yayınladığı istatistiklere 
göre yılın ikinci çeyreğinde yüzde 
13,2 artışla 7 milyar 973 milyon 963 
dolar turizm geliri rakamına ulaşan 
Türkiye’yi 1 milyon 657 bin 406 yurt 

dışı ikametli vatandaş ziyaret etti. 
Türkiye’ye ilk çeyrek rakamlarıyla 
birlikte, 6 aylık dönemde, yüzde 4,27 
artışla toplam 3 milyon 75 bin 24 yurt 
dışı ikametli vatandaş geldi. Ziyaret-
çilerin kişi başı ortalama harcaması 
Ocak-Haziran 2019 döneminde 649 
dolar olurken yine ilk 6 ayda yüzde 
11,81 artışla, toplam 21 milyon 151 
bin 530 ziyaretçi rakamına ulaşıldı. 
Türkiye’nin Ocak-Haziran 2019 dö-
nemi turizm geliri ise yüzde 9,9 ar-
tışla 12 milyar 603 milyon 642 dolar 
oldu. 
 

En büyük artış oranı  
yüzde 30,29 ile 
Almanya’dan 
Türkiye’ye en çok ziyaretçi gönde-
ren ülkeler sıralamasında geçtiğimiz 
“Haziran” ayında Rusya Federasyo-
nu birinci, Almanya ikinci, İngiltere 
ise üçüncü sırada yer aldı. Rusya 
Federasyonu’ndan yüzde 4,62 artış 
ile 1 milyon 35 bin 745 yabancı zi-
yaretçi ağırlanırken yüzde 30,29 ile 
en büyük artış oranı Almanya’dan 
yaşandı. Almanya’dan Türkiye’ye 
“Haziran” ayında 588 bin 508 yaban-
cı ziyaretçi geldi. İngiltere ise yüzde 
17,22 artış ile 359 bin 462 ziyaretçi 
gönderdi. İngiltere’yi dördüncü sıra-
da Bulgaristan ve beşinci sırada ise 
Ukrayna izledi. 
 

Rusya Federasyonu ilk 6 
ayın da birincisi 
Kültür ve Turizm Bakanlığının “Ocak-
Haziran” dönemi verilerine göre en 
çok ziyaretçi bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 13,91 artış ve 
2 milyon 709 bin 397 kişi ile Rusya 
Federasyonu’ndan geldi. Almanya 
yüzde 15,52 artış ve 1 milyon 802 
bin 365 kişi ile ikinci sırada, Bulgaris-
tan ise yüzde 25,14 artış ve 1 milyon 
236 bin 280 kişi ile üçüncü sırada 
yer aldı. Bulgaristan’ı İngiltere ve İran 
izledi. Antalya, İstanbul ve Edirne ise 
Türkiye’ye en çok ziyaretçi girişinin 
yapıldığı iller oldu. 

TURİZMDE YÜZLERİ 
GÜLDÜREN 
ARTIŞLAR SÜRÜYOR
Türkiye yılın ilk 6 ayında 18 milyon 76 bin 506 yabancı 
ziyaretçi ağırladı. Rusya Federasyonu ile Almanya en çok 
ziyaretçi gönderen ülkeler oldu.   
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Çocuk işçiliği ile aktif ve etkin bir mü-
cadeleyi sağlamak amacıyla Birleş-
miş Milletler Çocuklara yardım Fonu 
(UNICEF) liderliğinde bir araya gelen 
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), Aile Ça-
lışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
(AÇSHB) ve Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu (TESK) öncü-
lüğünde Çocuk İşçiliği ile Mücadele 
Modeli oluşturulması çalışmalarına 
Gaziantep’te başlandı.

UNICEF, MEB, AÇSHB, TESK ve 
Gaziantep’te bulunan kamu kurum 
ve kuruluşları, sivil toplum kuruluşla-
rı, kamu kurumu niteliğinde meslek 
kuruluşları temsilcilerinin de katıl-
dığı çalıştayda Gaziantep özelinde 
yapılan değerlendirmelerden yola 

çıkılarak oluşturulacak pilot uygulama 
modeli ele alındı.

Çalıştayda öncelikle Gaziantep’teki 
mevcut durum, UNICEF ile yürütülen 
Çocuk Hakları ve İş İlkeleri Programı 
kapsamında yapılan çalışmalar, Gazi-
antep ilinde görev yapan çocuk iş-
çiliği ile mücadele birimlerinin görev, 
yetki, sorumlulukları, çalışma yöntemi 
ve faaliyet planı değerlendirildi. 

Katılımcılarla daha sonra çocuk işçili-
ğinin kavram ve kapsamı, Türkiye’de 
çocuk işçiliğinin en kötü biçimlerine 
dair veriler paylaşıldı. Bu kapsamda 
özellikle mevsimlik ve gezici tarım, 
sokak, sanayi ve imalatta çocuk 
işçiliği konuları ele alındı. Çalışan 
çocuklar ve eğitime erişim, çocuk 

işçiliği izleme-tespit-müdahale-takip 

ve buna dair iyi uygulama örnekleri-

nin de değerlendirildiği 2 gün süren 

Çalıştay’da katılımcılar 4 ayrı oturum-

da çocuk işçiliğine dair tematik vaka 

çalışmasını gerçekleştirerek, çocuk 

işçiliğinin en kötü biçimlerinin izlen-

mesi, takibi ve önlenmesi için Çocuk 

İşçiliği ile Mücadele Modeli önerisin-

deki akış şemalarını oluşturdular.

UNICEF, MEB, AÇSHB, TESK işbir-

liğinde yürütülecek Çocuk Hakları ve 

İş İlkeleri Programı ile Çocuk İşçiliği 

ile Mücadele Modelinin 2020 yılında 

ülke geneline yaygınlaştırılması he-

defleniyor.

ÇOCUK İŞÇİLİĞİ İLE MÜCADELE 
MODELİ KURULUYOR
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U20 Avrupa Atletizm Şampiyonası’nda 
Türkiye’ye bir günde 7 madalya getiren 
gençler, günün sonunda 4x400’de 
Türkiye rekoruyla gelen altın madalya 
ile tarih yazdı. U20 Avrupa Atletizm 
Şampiyonası’nda Türkiye U20 Atletizm 
Takımı, Boras’tan 10 madalya ile ayrıldı. 

4 günlük şampiyonada gelen 10 
madalyanın 7’sini son gün kazanan 
ay yıldızlılar, kıta çapında ilk kez bir 
bayrak yarışında şampiyon olmanın 
mutluluğunu yaşadı. Türkiye’nin iki 
17, iki de 18 yaşında genç atletten 
oluşan dörtlüsü, 4x400 metre erkek-
ler yarışında Çekya ve İspanya’nın 
önünde şampiyonluğa uzandı.

Finale 7 numaralı kulvarda Oğuzhan 

Kaya ile başlayan Türkiye, ilk bay-
rak değişimini ikinci yaptıktan sonra 
Kubilay Ençü ve Berke Akçam ile 
zirveden kopmadı. Son değişimde 
bayrağı teslim alan İlyas Çanakçı 
son düzlüğe girerken, Fransa, İtalya, 
Çekya ve İspanya kendisinin önünde 
yer aldı. Ancak inanılmaz bir atak 
yapan İlyas, tüm rakiplerini geçip çiz-
giye ilk sırada ulaştı. Ay yıldızlı dörtlü, 

3:08.34 ile şampiyonluğu alırken, 
hem iki yıl önce bu şampiyonada kı-
rılan U20 Türkiye rekorunu bir buçuk 
saniye indirdi; hem de Avrupa’da bu 
yılın en iyi U20 yaş grubu derecesini 
yaptı.

Dördü de Fenerbahçe sporcusu olan 
gençlerimizin başarısı IAFF Avrupa 
tarafından da takdirle karşılandı

TESK SPOR

TÜRKİYE 
4X400’DE 
TARİH 
YAZDI
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658. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri’nde dereceye girenlere ödülleri 
verildi. Başpehlivan Ali Gürbüz altın 
kemeri taktı. 
 
658. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’-
nin Başpehlivanı Antalyalı Ali Gürbüz 

oldu. Kırkpınar alanında düzenlenen 
törende Başpehlivanlara ödüllerini 
Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet 
Muharrem Kasapoğlu, Türkiye Güreş 
Federasyonu 

Başkanı Musa Aydın, Edirne Belediye 

Başkanı Recep Gürkan ve Kırkpınar 
Ağası Seyfettin Selim birlikte verdi. 
Başaltı pehlivanlarında dereceye 
girenlere ödüllerini ise Edirne Valisi 
Ekrem Canalp ve milletvekilleri verdi. 
658. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşlerin-
de dereceye girenler şöyle sıralandı: 

  BAŞPEHLİVAN 
  1- Ali Gürbüz 
  2- Orhan Okulu 
  3- Mehmet Yeşil Yeşil 
  Hamza Köseoğlu  
  BAŞALTI 
  Özkan Yılmaz 
  Yalçın Üncül 
  Menderes Saltık 
  Yıldıray Akın  
  BÜYÜK ORTA BOY 
  Ali İhsan Batmaz 
  Okan Yavaş 
  Yaşar Şan 
  Serhat Elvan  
  KÜÇÜK ORTA BÜYÜK BOY 
  Mert Altın 
  Alparslan Güçlü 
  Yusuf Kaflı 

  Yusuf Yıldırım  
  KÜÇÜK ORTA KÜÇÜK BOY 
  Osman Kan 
  Mustafa Kemal Kıyı 
  Orçun Kumaş 
  Alihan Kocabıyık  
  DESTE- 3 (Deste Büyük) 
  Serdar Yıldırım 
  Efe Kölebaş 
  Emirhan Topal 
  Abdülhamit Ak  
  DESTE- 2 (Deste Orta) 
  Emre Ayyıldız 
  Sefa Yılmaz 
  Kemal Yılmazlar 
  Erkan Taş  
  DESTE- 1 (Deste Küçük) 
  Ömer Yasir Gökkaya 

  Yıldıray Pala 
  Eren Kalkan 
  Faruk Bafralı  
  AYAK 
  Ramazan Yıldız Çilenker 
  Ozan Kıl 
  Nevzat Kurugan 
  Furkan Has  
  TOZKOPARAN 
  Muhammet Biçen 
  Mustafa Şahin 
  Ali Güleç 
  Emre Boz 
 
  TEŞVİK- 2 
  Yusuf Kırat 
  Muhammet Güngörmüş 
  Melih Türker 
  Yusufcan Akdaş 

  TEŞVİK- 1 
  Ferhat Yiğit 
  Osman Nuri Çıldan 
  Sefa Yıldırım 
  Mehmet Zafer Seçim  
  MİNİK- 2 
  Güven Can Türkoğlu 
  Necip Bülbül 
  Velihan Ars 
  Emirhan Giral  
  MİNİK- 1 
  Mehmet Arda Tanır 
  Caner Arslan 
  Selahattin Can 
  Arda Kaan Karamıklı  
  EN İYİ PEŞREV 
  Gürsel Umut 
  Talat Atahan Özcan 
  Serkan Makas 

658. TARİHİ KIRKPINAR YAĞLI GÜREŞLERİ’NDE DERECEYE GİRENLER ÖDÜLLERİNİ ALDI 

ALİ GÜRBÜZ ALTIN KEMERİ TAKTI   
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MERYEM BEKMEZ, 
AVRUPA ŞAMPİYONU

DİYARBAKIRLI AYŞE’DEN ALTIN MADALYA

İsveç’in Boras kentinde gerçek-
leştirilen Avrupa U20 Atletizm 
Şampiyonası’nda 10 km yürüyüş 
müsabakasında Meryem Bekmez 
şampiyon oldu. Evin Demir de ikinci-
liği elde etti.   

Avrupa U20 Atletizm Şampiyona-
sı, İsveç’in Boras kentinde devam 
ediyor. Bugün yapılan 10 km yü-
rüyüş yarışında baştan sona üstün 
bir performans sergileyen Meryem 
Bekmez, 44.44.53’lük derecesiyle 
birinci olarak, şampiyon oldu. Aynı 
yarışta mücadele eden Evin Demir 
ise 46.38.68’lik derecesiyle ikinciliği 
elde etti. 

Öte yandan gülle atmada ise Pınar 
Akyol, elde ettiği 16.19’luk dereceyle 
Avrupa ikincisi olmayı başardı. 

Diyarbakırlı atlet Ayşe 
Tekdal, İsveç’in Gavle 
kentinde yapılan Avrupa 
Şampiyonası’nda birinci 
olarak altın madalyanın 
sahibi oldu.
   
İsveç’in Gavle kentinde 
yapılan Avrupa U23 Atle-
tizm Şampiyonası’nın son 
gününde Ayşe Tekdal, 20 
kilometre yürüyüşte altın 
madalya kazandı. Sabah 
seansında yapılan 20 kilo-
metre mücadelesinde Ayşe, 
bir ara iki dakikanın üzerin-
de fark yaptığı yarışta finişe 
1:34:47 ile ulaştı. Tekdal, 

böylece 2019 Avrupa U23 
Atletizm Şampiyonası’nda 
Türkiye’ye ilk altın madal-
yayı kazandırdı. Tekdal’ın 
ardından Polonyalı Olga 
Niedzialek, 1:35:54’lük de-
recesiyle ikinci sırayı alırken, 
Rus Yana Smerdova ise 
1:35:58 ile üçüncü oldu. 

Bu yıl 20 kilometrede dünya 
şampiyonası barajını da 
geçen Ayşe Tekdal, yarış 
sonrası büyük sevinç ya-
şadı. Tekdal’ı ilk kutlayan 
finişte kendisini bekleyen 
TAF Başkanı Fatih Çintimar 
oldu. 
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Güney Kore’nin başkenti Seul’un 
güney kesiminde açılan restoran-
da müşteriler, çeşitli fotoğraflar ve 
videolar sunan özel bir akıllı yemek 
sipariş sistemiyle yiyeceklerini sipa-
riş edebiliyor. Müşteriler oturdukları 
masanın üzerindeki QR kodunu kul-
lanarak kedilerine gösterilen fotoğraf 
ve videolardan seçim yaparak sipariş 
veriyor. Siparişlerin aşçılar tarafından 
hazırlanmasından sonra robotlar ye-
mekleri ve içecekleri masayı bularak 
servis ediyor. Önüne çıkan engeller-
den kaçınabilen robotlar, tek seferde 
4 masaya servis yapabiliyor. Yalnızca 
bir personel masa numarasını robota 
giriyor. 

Güney Kore’de hızla yaygınlaşmaya 
başlayan bu restoranlardaki sisteme 
‘yüz yüze görüşme yok’ anlamına 
gelen ‘Untact’ adı veriliyor. 

Los Angeles’ta yaşayan Rodge Par-
ker, zincir yerine tren lokomotiflerinin 
hareket prensibine benzer bir sistem-
le pedallarla arka tekere güç aktaran 
karbon fiber gövdeli bir bisiklet ge-
liştirdi. Bu sistem pedalı aşağı yukarı 
hareket ettirerek sürücünün daha az 
güçle daha fazla hız elde etmesini 
sağlıyor. Sürücü pedalları yalnızca 
aşağı yukarı hareket ettirerek yer çe-
kimi gücünü kendi lehine kullanıyor. 

Nubike adı verilen 10 kilogram 
ağırlığındaki bisiklet, kalça, diz ve 
dirseklerin daha rahat kullanılmasını 
sağlıyor. Parker, ticari modelin ağırlı-
ğının 8 kilogram olacağını söylerken, 
bisikletin perakende satış fiyatının 3 
bin 800 dolar olması planlanıyor. 

BU RESTORANDA QR KODUYLA GİRİLEN 
SİPARİŞLERİ ROBOTLAR SERVİS EDİYOR
Güney Kore’de ülkenin en popüler yemek firmalarından 
biri, robotların servis yaptığı Merry-Go Kitchen adında bir 
restoran açtı  

Los Angeles’ta geliştirilen zincirsiz bisiklet, daha az güçle 
daha fazla hız sağlarken, sürücüye de konforlu bir sürüş 
sunuyor. 

ABD’DE ZİNCİRSİZ BİSİKLET YAPILDI
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MİLAT 19.07.2019 ANAYURT 31.07.2019

YENİ ŞAFAK 29.07.2019

AKŞAM 29.07.2019

TESK BASINDAN
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DOĞRU HABER 31.07.2019 DİRİLİŞ POSTASI 25.07.2019

MİLLİYET 22.07.2019

ORTADOĞU 27.07.2019

ANAYURT 29.07.2019
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TESK BASINDAN

MİLLİ GAZETE  21.07.2019 MİLLİYET  31.07.2019

AYDINLIK  22.07.2019

DOĞRU HABER  17.07.2019

MİLLİYET  15.07.2019
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MİLLİ GAZETE  24.07.2019

AKŞAM  29.07.2019

STAR  13.07.2019

MİLLİYET  31.07.2019
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1.Bir tatlı türü – İktisatçı 2. Altının simgesi 
– Merhale – Hititler 3. Gidişgeliş, seyrüsefer – Su – 
O’nun yönelme durumu 4. Bir çoğul eki – Geçim parası 
– “… Hulusi” (ünlü grafik sanratçısı) 5. Şifalı otlarla 
tedavi – Akıllı 6. Bir gün adı – Büyükler, üstler- Matem 
7. Soyluluk – Sınırdan geçmlek için verilen yazılı izin 
8. Olumsuzluk veren bir önek –Arseniğin simgesi  - 
“Ceyhun … Kansu” (şair) 9. Kekemelik – Yasaklama 
– Bir nota 10. Tekil birinci kişiyi gösteren zamir – 
Dokunma, değme – Bunamış, bunak 11. Süpürgeotu 
– Kâğıt para, kâğıt lira 12. Hayır ünlemi – Jüpiter 
gezegeninin bir diğer adı – Serbest bırakma 

Yukarıdan aşağıya:  1.Akciğer zarı iltihabı, zatülcenp – 
Bey yerine kullanılan bir unvan 2. Sara nöbeti belirtisi 
– Özsu 3. Bitki özü kokusu – Arapçada ben 4. Halis, 
arı – Boşanma – Bir Nota 5. Bildik, tanıdık – Mitoloji 
6. Kısırlık, verimsizlik – Keserek konuşan kimse 7. 
İlaç – Tuzak, kapan – Yaylı bir çalgı 8. Topun gerisini 
kapayan kapak – Uçurum 9. Bir işin sonu, sonucu 
– Kayak 10. Bir soru sözü – Ad – Yeterli olmayan 11. 
Kısaca otomobil – Ödünç alınan veya verilen şey – 
Tembih sözü 12. Küçük ve  sevimli – Orta Amerika’da 
bir ülke  13. Tanrıbilim – İddia 14. Tavlada bir sayı – 
Yeni olgunlaşmaya başlayan meyve – 15. Atıcılıkta bir 
dal – Zevk ve eğlenceye düşkünlük, uçarılık

SOLDAN SAĞA // 1.Sertifika – Ma 2. Akarca – Ramak 3.Diz – Badire 4. Anamal – Teras 5. Karine – Kr 6. Akım – Yerme 8. Me – 
Atina – Ra 9. Çerez – Maşa 10. Ar – sivas – Dia 11.Kani – Enir – Tk 12. Aras – Hora 13. Rak – Ricat – Lt 14. Malakit – Aya 15. Kara 
– Ak – Aday 

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1.Sadakat – Çakar 2. Ekin – Kamara – Ama 3. Razaki – Er – Vakar 4. Tr – Mama- Esir – La 5. İcbar – Mazi – 
Ara 6. Faaliyet – Vesika 7. Neriman – Cik 8. Kriter – Nasihat 9. Aare – Maaş – Rot 10. Merkez – Ad – Ad 11. Ma – Ar – Ar – İtalya 12. Akis 
– Apalak –Tay

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

2 8 3

4 8

3 1 6

2 3 5

6 2 7

7 3 9

8 5 6 9

2 6 3 7

5 9

9 8 6 2 4 1 3 5 7

5 7 1 8 3 9 4 2 6

4 3 2 6 7 5 8 9 1

6 5 8 1 9 3 7 4 2

3 1 9 7 2 4 6 8 5

7 2 4 5 6 8 1 3 9

1 4 7 3 5 2 9 6 8

8 9 5 4 1 6 2 7 3

2 6 3 9 8 7 5 1 4

3 2 8 5 1 7 4 6 9

4 6 9 8 3 2 5 1 7

5 7 1 9 4 6 3 8 2

9 5 3 2 6 4 8 7 1

2 1 6 7 8 5 9 4 3

7 8 4 1 9 3 6 2 5

1 3 7 6 5 8 2 9 4

8 9 5 4 2 1 7 3 6

6 4 2 3 7 9 1 5 8

4 3

3 1 6

6 9

7 8 1

5 8

1 3 7 5

5 7

6 4

9 1 8


